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23/7/1400  

  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  
  

  14001400ماه ماه   مهـرمهـر  2233آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
 

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم 80تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،شي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزماي
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يامكانال تلگر

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 معني شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه، واژه - 1

  ) وسيم (داراي نشان پيامبري)، صفوت (برگزيده)، وظيفه (وجه معاش)1

  ) منكر (ناپسند)، شبه (همسان)، باسق (باليده)2

  ) پوييدن (رفتن)، روي (چاره)، بنان (انگشتان)3

  )جمال م (صاحبي) انابت (پشيماني)، انبساط (خودماني شدن)، قس4

 املايي است؟ غلطكدام بيت فاقد  - 2

  بدو منصوب نتوان كرد آن را    ) چه مقدار آفتاب و آسمان را 1

  سرمايه چون صفرم مگير از من شمار من  عدم  تا بر تو افزايمكن حياتم هم به خود منصوب ) 2

  ليك نامحرمان از آن محجوب    ن به حاجتي منصوب ا) هر يكي ز3

  لواي قدر تو بر تارك فلك منصوب  جهان مبسوط  ) بساط عدل تو در عرصة4

 اند؟ هاي بيت زير، كدام آرايه - 3

  »در خم هر تار گيسويش دو صد چين مشك ناب  در سر هر موي مژگانش دو صد تركش خدنگ «

  ) استعاره، جناس، اغراق، تكرار2    ) تشبيه، جناس، ايهام، مجاز1

  تعاره، تشبيه، ايهام، جناس) اس4  ) تشخيص، مراعات نظير، ايهام تناسب، تكرار3

 هاي مقابل كدام بيت درست آمده است؟ آرايه - 4

  )تشبيهمرا (جناس ـ   هكه تا رسيده به لب، جان به لب رسيد    ) نثار بوسة او نقد جان چرا نكنم1

  )تشبيهـ  مجازآتش عشق بزد شعله و چون خار بسوخت (  زد  ) بلبل سوخته دل را كه دم از گل مي2

  گاه من باشي (مجاز ـ استعاره) كه آگه از نگه گاه  گس مست تو چشم آن دارم ) من از دو نر3

  چون دوست دشمن است شكايت كجا برم؟ (حسن تعليل ـ تضاد)    ) از دشمنان برند شكايت به دوستان 4

 نقش ضماير متصّل، در كدام ابيات يكسان است؟ - 5

ن  هر كه را صورت نبندد سرّ عشقالف)  جا ولي  رد  نييصورتي دا   ستش 

  دسـت دعـا بـرآرم و در گـردن آرمــت  ب) مـحـراب ابـرويـت بـنـما تـا سحرگهي 

  تـا غـول بـيـابـان نـفـريـبـد به سرابت  ج) دور اسـت سـر آب از اين باديه هش دار 

 كش ميوه دلپذيرتر از شهد و شكر است  د) حافظ چه طرفه شاخ نباتي است كلك تو 

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) الف، ب1

 3فارسي
  

  ستايش/ ادبيات تعليمي
  (شكر نعمت)

  1درس 
  18تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 15
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 است؟ نادرستكدام گزاره دربارة رباعي زير  - 6

  كنمت خوبتري چندان كه نگه مي    اي و لطفي دگري  هر روز به شيوه«

  »بستانم و ترسم دل قاضي ببري    گفتم كه به قاضي برمت تا دل خويش 

  ذف شده است.ح) هشت نهاد به قرينة لفظي 1

  شود. ) يك ضمير پيوسته با نقش مفعولي ديده مي2

  آوا داشته باشد. شود كه هم اي يافت نمي در رباعي، واژه) 3

  ) سه تركيب وصفي در بيت نخست و دو تركيب اضافي در بيت دوم وجود دارد.4

  دارد؟ ييمعنا تفاوت ات،ياب گريبا د» كشُت« فعل ت،يدر كدام ب - 7

  نشانم دادند ديشمع كشتند و ز خورش  شبانم دادند     رهيت نيصبح در ا ةمژد )1

  تا خلق ندانند كه معشوق چه نام است    غيرت نگذارد كه بگويم كه مرا كشت )2

  حرم نداشت ديفكند و كشت و عزّت صا  ارچه دل چون كبوترم                 رشيمگ رب اي )3

  با اوست ميمر يسيشت ما  را و دم عك       دل نينكته توان گفت كه آن سنگ نيبا كه ا )4

 ؟منسوب شده است(ص) ات مذكور در متن زير، به پيامبر اكرم در كدام گزينه يكي از صف - 8

  در خبر است از سرور كاينات مفخر موجودات و رحمت عالميان محمد (ص)«

مطاع شفيع وسيم نبي نسيم جسيم كريم / قسيم« 

  خورداري ر و ترسا وظيفهبگ    اي كريمي كه از خزانة غيب) 1

سبيل) 2 پيشواي  رسل  مام    هبط جبرئيل (مهبط: محل فرودآمدن)امين خدا م    ا

  ات را بسوزاني محبت را چه خواهي كرد محب  ات را چه خواهي كرد قسيم النار و الجنه محب) 3

  ه ارمغان من استكّوگرنه دامن تر ي    به پايمردي تو من اميد دارم و بس) 4

 مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 9

  پا در ركاب، مهر خموشي چو شبنم است    ينگفتار آتش زار عشق ز ) در لاله1

  كه در طريق ادب عرض مدعا غلط است  ) زبان عشق خموشي است لب ز ناله ببند 2

  آيد كه از غواص در دريا نفس بيرون نمي  هاي واصل را  ) خموشي حجت ناطق بود جان3

  گلكند آداب،  جا مي از چراغ كشته اين  ) جز خموشي برنتابد محفل تسليم عشق 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات،  - 10

  كه منزل پيش پاي خود بود، دامن سواران را  اي دارد  ) به قدر سعي، از مقصود هر كس بهره1

  اجـرتـت نـخـواهـد داد، اوسـتاد ايـن دكان  بهر، ورنه سعي ناكرده   ) سعي كن كه يابي2

  ـيـچ كوشش اجر سعي كامل ما رانـدارد ه  ) غبار خاطر مقصد شود سعي فضول اينجا3

ّـت از آن چــيـنـم ثـمـر را كـه بــي  ) نـهـال سـعـي بـنـشـانـم در ايــن بـاغ 4   مـن
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 آورده شده است؟ نادرستاي معناي  در كدام گزينه، براي واژه - 11

  ) (زهي: شگفتا)، (نمط: طريقه)، (يله: آزاد)، (فلق: فجر)1

  ت) ناط)، (پيرايه: زيور و زيتف)، (حازم: مح) (نجابت: باحجابي)، (ضايع: تل2

  اصل)، (مولع: بسيار مشتاق)، (غبطه: رشك بردن) ) (هنگامه: شلوغي)، (محال: بي3

  ) (سخره: ريشخند)، (عامل: والي)، (جافي: ظالم)، (فروغ: پرتو)4

 غلط املايي است؟ فاقدكدام بيت  - 12

  ب هم نتوان ديد خواب توكĤنجا به خوا  ) بيداري است با تو چنان در مقام هضم 1

  شود ز افتادگي مغلوب ما خصم قالب مي  زبان كنُد از سپر انداختن  د) تيغ را گرد2

  انديش من استدغم نيست غم از دل ب  ) گفتم عشقت غرابت و خويش من است 3

  خبري هست، ز آگاهي به مستي و بي  ) در زماني كه شوند اهل خرد سخرة خلق 4

 اند؟ ه با ادبيات تعليمي درست ذكر شدهها در رابط كدام گزاره - 13

  الف) موضوع اين نوع از انواع ادبي، حكمت، اخلاق، مذهب يا دانشي از معارف بشري است.

  شود. ب) عنصر تخيل در اين دسته از آثار ديده نمي

  گيرد. يصورت روايي يا نمايشي در ادبيات كودك و نوجوان مورد استفاده قرار م گونه از آثار ادبي به ج) اين

 روند كه جنبة تعليمي دارند. شمار مي نامة عطار از آثاري به نامه، كليله و دمنه و الهي د) قابوس

  ب، د) 4  ) الف، د3  ) ب، ج2  ) الف، ج1

 شود؟ در كدام بيت حسن تعليل ديده نمي - 14

  سخن زان رو پريشان است ما را    ) حديث زلف جانان در ميان است 1

  زان فروغي دوست دارد گردش پيمانه را  ردش چشمان دوست ) بس كه دارد نسبتي با گ2

  تا به همسايه نگويد كه تو در خانة مايي  ) شمع را بايد از اين خانه به در بردن و كشتن3

  چسبد به تن پيراهنش بس كه شيرين است مي  تنش ) تا نگويي پيرهن تنگ است بر زيبا4

  گزينه آمده است؟ در كدام» گريبان ز خارخار اين جا بهي است / كه ريخت گل چاك كس خار سينه در آن چمن گل بي«هاي بيت  آرايه - 15

  ) كنايه، استعاره، نغمة حروف2    ) تشبيه، استعاره، كنايه1

  ) تشخيص، مجاز، تشبيه4     تضاد) تناسب، مجاز، 3

  تايش/ ادبيات تعليميس
 پايداري ادبيات 

   ،پاسداري از حقيقت(
  )درس آزاد

  4تا پايان درس  1درس 
  38تا  10صفحة 

 1فارسي
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 زمان افعال مشخص شده در كدام گزينه كاملاً درست است؟ ترتيب به - 16

  گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش     نشنويي آشنا زين پرده رمز نگرديتا 

  رعايتي كرديگل را اگر نه بوي تو      شديكي عطرساي مجلس روحانيان 

  ) مضارع اخباري ـ مضارع التزامي ـ ماضي ساده ـ ماضي ساده1

  ) مضارع التزامي ـ مضارع اخباري ـ ماضي ساده ـ ماضي استمراري2

  ضي استمراري ـ ماضي ساده) مضارع اخباري ـ مضارع التزامي ـ ما3

  ) مضارع التزامي ـ مضارع اخباري ـ ماضي استمراري ـ ماضي استمراري 4

 شوند؟ هاي كدام گزينه تماماً هستة گروه اسمي محسوب مي با توجه به شعر زير واژه - 17

هـاي شـاد و شـيرينيم /     ريم / ما راويان قصههاي فخر تاريخيم / شاهدان شهرهاي شوكت هر قرن / ما / يادگار عصمت غمگين اعصا ما / فاتحان قلعه«

 »هاي سرد شهر هاي گرم دست دوست / در شب هاي خوشترين پيغام / قصه قصه

  شاهدانها ـ يادگار ـ  ) راويان ـ شب2   ها ها ـ شب ) فاتحان ـ پيغام ـ قصه1

  راويانها ـ پيغام ـ  ها ـ قصه ) قلعه4   دوست ـ قرن  ها ـ ) يادگار ـ شب3

  ؟نداردارتباط معنايي » عاقل در دفع مكايد دشمن تأخير صواب نبيند« با عبارت كدام بيت - 18

  در عقوبت بسي شتـأمـّل كـن    ) چـو خـشـم آيـدت بـر گـنـاه كسي1

  نه چون گوسفندان مردم دريد     ) سـر گـرگ بـايـد هـم اول بــريــد2

  رگماشتبـبـايـد بـر او ناظري ب    ) چو مشرف دو دست از امانت بداشت3

  مـيازار و بيرون كن از كشورش    ) غـريـبـي كـه پـر فتنه باشد سرش4

  ؟ توصيه شده است» تُحاسبوا نحاسبوا قبل ا« عمل كردن به مضمون حديث ،در كدام بيت - 19

  ديده را  اي نبود قيامت از حساب انديشه  اند ) خودحسابان صائب از ديوان محشر فارغ1

  در خـون شـبـنـمـي نـرود آفــتــاب ما   م حساب ما) پـاك اسـت همچو صبح به عال2

  نيست پروايي ز ميزان مردم سنجيده را   عياران بيش گردد از مـحك ) رتـبـة كـامل3

  چـه ضـرور اسـت بـه فردا فكني ديوان را   دستي كـن و ديوان خود امروز بپرس ) پيش4

 در كدام بيت مشهود است؟» شرف المكان بالمكين«مفهوم  - 20

  اختري مكين دارد تو را به دولت و نيك  بخواهم كه در مكان شرف  ين از خدا) م1

  پيوسته در مكان سعادت تويي مكين    ) همواره در مقام جلالت تويي مقيم 2

  نديد هيچ مكان چون تو در زمين مكين  ) از آن زمان كه مكان و مكين شدند ايجاد 3

 راست بدو گردد باز ي كه سخاهر مديح     ) هر مكاني كه شرف راست ازو يابد بر4
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 ۲۸ -  ۲۱( مِن أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ( 
  … پروردگارا: ﴾بِّت أقدامَنا وانصُرنا علی القومِ الکافرينَ ﴿ربّنا أفرِغ علينا صبراً و ثَ  - 21

  !ه كافران پيروز گردانهايمان را استوار كن و ما را بر گرو) بر ما صبر ارزاني دار و گام1
  !هايمان را ثابت نگه دار و ما بر قوم كافران پيروزيممان عطا كن و قدم) صبري براي2
  !) بر ما صبر عطا كن و پاهايمان را استوار كن و ما را بر گروه كافر ياري كن3
  !ها را محكم كن و ما را بر گروه كافر ياري كن) صبر به ما عنايت كن و گام4

 »:ناس يظنّونَ في الماضي أنّ الشمس تدور حول الأرض و لا يمكن دوران الأرض!كان ال« - 22
  گردد و چرخش زمين امكان ندارد! كردند كه خورشيد به دور زمين مي ) در گذشته مردمي بودند كه گمان مي1
  گشت و چرخيدن زمين ممكن نبود! كنند كه در گذشته خورشيد به دور زمين مي ) مردم فكر مي2
  كردند كه خورشيد به دور زمين مي چرخد و چرخش زمين ممكن نيست!  گذشته مردم گمان مي ) در3
 گشت و گردش زمين امكان نداشت! كردند كه خورشيد به دور زمين مي ) مردم در گذشته فكر مي4

  »:هؤلاء الطلاّب هم الّذين کانوا يَسألونني عن شمسٍ کانت لها جذوة مُستعرة!« - 23
  آتش فروزاني داشت! هكردم كه پار خورشيدي سؤال مي ةها دربار همان كساني هستند كه از آن آموزان ) اين دانش1
  آتشي فروزان دارد! هكردند كه پار خورشيدي سؤال مي ةآموزاني هستند كه از من دربار ها همان دانش ) اين2
  آتش فروزاني داشت! هرپرسيدند كه پا خورشيدي مي ةآموزان همان كساني هستند كه از من دربار ) اين دانش3
 آتش فروزاني داشت از من سؤال كرده بودند! هخورشيدي كه پار ةآموزان بودند كه دربار ) همين دانش4

 »:بعدما فَرغت ساحة المدرسة و حُجراتها من الطّلاّب نقوم بإغلاق حنفيّات الماء الّتی ما کانت مغلقة!« - 24
  كنيم!موزان خالي شود به بستن شيرهاي آب كه بسته نبودند اقدام ميآ هايش از دانش ) هنگامي كه حياط مدرسه و كلاس1
  كنيم كه بسته نيستند!آموزان خالي شد ما هم اقدام به بستن شيرهايي مي هاي مدرسه و حياطش از دانش) پس از آنكه اتاق2
  پردازيم!ه بسته نبودند، ميآموزان خالي شد به بستن شيرهاي آب ك هايش از دانش ) بعد از اينكه حياط مدرسه و اتاق3
 آموزان خالي شود ما شيرهاي آب را كه بسته نبودند، بستيم! هايش از دانش ) وقتي كه حياط مدرسه و كلاس4

  »:لا يَفخرِ الإنسانُ جَهلاً بِالنَّسب فإنّ کلَّ امرِئٍ يَفوز بِالعلم و عملٍ يُحسِنه فی الحياة!« - 25
كند چرا كه هر انساني با دانـش و كـاري كـه آن را بـه نيكـي در زنـدگي انجـام         خار نمي) انسان از روي ناداني به دودمان افت1

  شود! دهد رستگار مي مي
بالد زيرا هر انساني به وسيله علـم و عملـي كـه آن را در زنـدگي بـه خـوبي انجـام         ) انسان از روي ناداني به خاندان خود نمي2

 گردد! دهد رستگار مي مي

ه به خاندان افتخار كند براي اينكه در زندگي فقط كسي كه  علم و عمل را به خوبي به كار گيرد رستگار ) آدمي نبايد نابخردان3
  گردد! مي

دهد  ) انسان نبايد نابخردانه به دودمان افتخار كند چرا كه هر انساني به وسيله علم و كاري كه آن را در زندگي نيكو انجام مي4
 شود! رستگار مي

دقيقه 15 3و  1عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 

  مِن الأشعارِ المَنسوبةِ 
 (ع) إلی الإمامِ علیٍّ 

  1درس 
  4تا  1 صفحة

  1عربي، زبان قرآن 
  ذاکَ هُو اللّهُ 

  إنّکُم مَسؤولونَ 
  2تا پايان درس  1درس 

  22تا  1 صفحة
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 :الخطأعين  - 26

 پيش اتفاق افتاد! اين داستان چهل سال ت هذه الحكاية قبل أربعين سنة!:وقع) 1

 خوشمزه را از زمين بيرون آورد؟! هاي چه كسي ميوه من ذا الّذي يخرج من الأرض الثمرات الذيذة!:) 2

 كتابش را به معلم تحويل دهد! آموز خواست آن دانش أراد ذلك الطالب تسليم كتابه إلى المعلّم!:) 3

 مدرسة شما كيست؟! معلمّ زبان عربي در غة العربيّة في مَدرستكم!:لّ ن هي مُدرّسة الم) 4

 عيّن الصّحيح: - 27

هنگــامي كــه صــداي كــولر را شــنيد گمــان كــرد  عندئـذٍ سَــمعَت صــوت مُکيّــف الهـواء فَظنَّــت أنّ الطالبــات فــي الصـفّ!: )1

 آموزان در كلاس بودند!  دانش

  كنند كه گويي قرار است فردا بميرند! مؤمنان براي آخرتشان چنان كار مي  هم يموتون غداً!:المؤمنون يَعملون لآخرتهم کأنّ ) 2

اي را كـه از   بر شهروندان لازم است كـه تأسيسـات عمـومي    يَجب علَی المُواطنين الحِفاظ علَی مرافِـق عامّـة يَنتفعـون بهـا!:) 3

  برند نگهداري كنند! ها سود مي آن

هايشـان نگـاه    هـا و روزه  براي چه به نمازهاي آن ة صلاتهم و صَومهم و لا تنظرون إلی أداء الأمانـة!:لِم تَنظرون إلی کَثر ) 4

 كنيد! ها نگاه نمي كنيد و به امانتداري آن مي

 »:!ها را قطع نكنيد كردند، حرف آن هر گاه دو دوست با يكديگر صحبت مي« - 28

  عوهما!، فلا تقُاطاً إذا کانَ صديقانِ إثنانِ يتحدّثانِ مع )1

  ، فلا تَقطعهما!عاً إن کانَ يتحدّث الصديقان الإثنانِ م) 2

  ، فلا تقُاطعوهما!اً إذا کانَ إثنانِ صديقان يتحدّثانِ مع )3

  ، فلا تَقطعنَهما!اً إن کانت صديقتان إثنتانِ تتحدّث مع) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   8: ةصفح       دوازدهم انساني عمومي                            1400مهر 23 آزمون -)2پروژة ( 
 

 ) يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
كباقي اً. كيلومتر  مليون ۱۴۹,۶تبعد الشمس عن الأرض مسافة ، إلى الكرة الأرضيّة نجمأقرب  شمس أكبر وتعتبر ال

ات % منها، ثمّ تتحوّل ذرّ ۷۴الهيدروجين  ل، حيث يشكّ و الهيليوم ن بمعظمها من الهيدروجينالنجوم فإنّ الشمس تتكوَّ 
 مليون طنٍ كلّ  ۶۰۰قارب ة في قلبها ما يُ لال التفاعلات النوويّ خ مسُ الشّ  تفقدُ . اقةالهيدروجين إلى هيليوم لإنتاج الطّ 

  . ةمليون درجة مئويّ  ۱۵إلى  *واةصل في مركز النّ نتج عن هذه التفاعلات حرارة تَ يُ  و، تهاثانيةٍ من مادّ 
لاّ المناسب للحياة، أنّ ما يصل إلى الأرض من حرارة ما هو إ نعلمُ كرت عن حرارة الشمس، تي ذُ ة الّ الأرقام الخياليّ  هذهرغم 
الأرض،  قترَ لاحتَ  ت الحياة ورضَ الأرض، لانقَ  نحوَ مس قليلاً كت الشّ ة، فلو تحرَّ فضله على البشريّ  هذه هي حكمة االله و و

  . (* النّواة = جزء مرکزيّ بداخلها)شيءٍ بميزان ذي خلق كلّ ولكن سبحان االله الّ 
  :عيّن الصّحيح حسب النّصّ  - 29

    !کز النّواة تکون مناسبة للحياةحرارة الشّمس في مر ) 1
  !لإنتاج الطّاقة تتحوّل کلّ ذرّات الهيدروجين إلی الهيليوم) 2
    مليون درجة مئويّة! ١٥إلی  صلُ حرارة الشّمس علی سطحها تَ ) 3
  هيليوم ما يقارب خمسة و عشرين في المئة من مادّة الشّمس!اليشکّل ) 4

  :الخطأ؟ عيّن تفاعُلات الشّمس النوويّةماذا يحدث خلال  - 30
  تزيد المادّة في مرکز النّواة تدريجيّاً!) 1
  تتحوّل ذرّات الهيدروجين إلی الهيليوم!) 2
  تنُتج الطّاقة الشمسيّة الّتي تنتشر في العالم!) 3
    تزداد الحرارة في الشمس خصوصاً في قلبها!) 4

 في النّصّ:  ما جاءعيّن الموضوع الّذي  - 31
  جود الحياة في الکواکب!و ) 2    درجة حرارة الشّمس!) 1
  مسافة الشّمس عنّا!) 4    آية مِن آيات حکمة االله!) 3
  ۳۳و  ۳۲في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( الخطأعيّن(  

 »:نجم« - 32
  مفرد / مضاف إليه و مضافه: أقرب -اسم ) 2 جمعُه المُکسّر: نجوم –مذکّر  –اسم ) 1
 مفرد (جمعُه: نجوم) / موصوف و صفتها: أقرب) 4 )مفرد مذکّر (جمعُه: أنجُم؛ و هو جمع تکسير) 3

 »:احترقت« - 33
  لَه ثلاثة حروف أصليّة -للمفرد  –فعل ماضٍ ) 2 حروفه الأصليّة: ح ر ق -للمفرد  –ماضٍ ) 1
  علی وزن: افتَعَلَت – للمفرد المؤنّث (مذکّره: احترَق)) 4 (ت) من حروفه الأصليّة» التاّء«حرف  –فعل ) 3
 ۴۰ - ۳۴سب للجواب عن الأسئلة التاّلية (عيِّن المنا(  

  في ضبط حركات الحروف: الخطأن عيّ  - 34
  تَجرِي يَنابيعُ الحِکمَةِ عَلَی قلُوبِ المُؤمِنينَ!) 1
  ذاکَ هو االلهُ الّذي يُخرِجُ مِن تِلکَ الشّجَرةِ ثَمَرَتَها! )2
  راتٌ!قَرأتُ في مَجلّةٍ أنّ ثمانينِ فِي المِئةِ مِن المُوجوداتِ حَشَ ) 3
  عَليکُم بالإتّحادِّ فَإنّ البَرکَةَ مَعَ الجَماعَةِ! )4
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 عن المفردات: الخطأعيّن  - 35
  » السحاب«مرادفه   فَمَن أنزلَ منه مطره! الغيم) اُنظُر إلی ١
  »العين« مرادفه ه! بَصر ) اُنظُر إلی المرء و قُل مَن شَقَّ فيه ٢
  »عاشَ «مرادفه  نوح النبیّ (ع) في قومه ألف سنة إلاّ خمسينَ عاماً! لَبث) ٣
  »مملوءاً «مضادّه  من السّيّارات! فارغاً وجدتُ الشّارع ) 4

 في تعريف الكلمات: الخطأعين  - 36
  ار الماء في الأنبوب!الحنفيّة: إغلاقها يسبّب انقطاع تيّ ) 1
 الغصن: جزءٌ من الشجر تنمو الأثمار أو الأوراق عليها!) 2

 المتحف: مكان کبير لبيع و شراء الآثار التاريخيّة!) 3

  الإقتراح: إعطاء حلّ و بيان طريقة للقيام بعملٍ!) 4
 في استخدام الإشارة: الخطأعيّن  - 37

  لمطرُ!هل تَنظرين إلی ذلک الغَيم الّذي أُنزِل منه ا) 1
وّار في الفُندق!) 2   في اليوم الثالث تَعرَّفنا علَی اولئک الزُّ
   کنت قد رأيتُ هذَينِ الدَّليلَينِ مع السّائحينَ في تلک المَقبرة!) 3
  هذا الدُّرَر قد إنتشَرت في السّماء حتّی نَعرف خالِقها أکثر!) 4

و المَتاحف و المَکتبات و دورات المياه و الحدائق العامّة المدارس و الهَواتف العامّة و المُستشفيات و المُستوصفات « - 38
علی کم جمعاً سالماً و جمعاً مکسّرا جاء في هذه العبارة » و أعمدة الکَهرباء هي الأماکن الّتي تُسمَّی بالمرافق العامّة!

 :التّرتيب
  ستّة –أربعة ) 4  ثمانية –اثنان ) 3  ثمانية –أربعة ) 2  ستّة –اثنانِ ) 1

 :الإجابة المناسبة للفراغ في العمليّات الحسابيّة التاّلية....عيّن  - 39
  (خمسة عشر) ...........! عشرة زائد خُمسها يُساوي) 1
  (ستّة عشر) !أحد عشر في خمسة يُساوي ..........) 2
  (ستّة) .......!.يُساوي .. إثنا عشر تقسيم علی ثلاثة) 3
  (اثني عشر) .!يُساوي .......... ستّة عشر ناقص رُبعها) 4

کان عندي سبعة و تسعون درهماً و إشتريتُ من السوق فستاناً جميلاً لأمّي و دفعتُ له نِصفَ نقودي فبَقيَ لي ....... « - 40
 عين الصحيح:» درهماً!

  اقلّ من ثمانية و أربعين) 2    ثمانية و أربعون) 1
  اقلّ من تسعة و أربعين) 4    أربعون) 3
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  ؟ترتيب تابع و متبوع چيست موجودات از خداوند به د به آيات شريفة قرآن كريم، درخواست پيوستةبا استنا - 41

  »الغني الحميد االله هو و« - »أنتم الفقراء الي االله«) 1

  »يوم هو في شأن كلّ« -» أنتم الفقراء الي االله«) 2

  »يداالله هو الغني الحم و« -» رضيسأله من في السماوات و الأ« )3

  »يوم هو في شأن كلّ« - »رضيسأله من في السماوات و الأ«) 4

  چيست؟ »ما رأيت شيئاً الا و رأيت االله قبله و بعده و معه« :فرمايند در سخن امام علي (ع) كه مي» معه«منظور از  - 42

  ر بقا به خداونددنيازمندي جهان ) 1

  درك كيستي خداوند) 2

  دنهر چيزي منحصراً خدا را دي ورايدر  )3

  نيازمندي موجودات در پيدايش به خداوند) 4

  ؟ارائه نمود »… و الي االله ءاس أنتم الفقراها النّيا اي« رتبط با مفهوم مندرج در آية شريفةتوان م كدام بيت را مي - 43

  هاي ما / تو وجود مطلقي فاني نما هاييم و هستي ما عدم) 1

  اول خدا ديد ،دكه ديبه هر چيزي دلي كز معرفت نور و صفا ديد / ) 2

  و دشت / نشان از قامت رعنا تو بينم به هر جا بنگرم كوه و در )3

  تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك) 4

  ؟شود برداشت مي» بخش ذات نايافته از هستي، بخش / چون تواند كه بود هستي«كدام پيام از بيت  - 44

  بخش صفات الهي هستند. رو، تجلي گيرند و از همين ز خدا ميتمام موجودات، هستي خود را ا) 1

  است و وجودش به خدا وابسته است.ي اي از آيات اله جودي در جهان، آيههر مو) 2

  هايي هستند كه وجودشان از خودشان نبوده و نيست. موجودات جهان، پديده )3

  ند ديگري است.اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازم هر پديده) 4

  ؟توان دست يافت اي مي به چه نكته »السماوات و الارض االله نور«با تدبر در آية شريفة  - 45

  اي هستند. هايي كه وجودشان از خودشان نيست، براي موجود شدن نيازمند به پديدآورنده پديده) 1

  شوند. وراني مييابد و موجودات با نور خداوند ن با نور الهي عينيت مي بقامراحل پيدايش و ) 2

  را ديدن بسيار سخت و دشوار است اما ممكن است. ادر وراي هر چيزي خد )3

  ت و ساير صفات الهي است.رحم هر موجودي درحد خودش تجلي خداوند و نشانگر لطف و) 4

 3دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. وانيد سؤالت شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  

  بخش هستي
  1 درس

  14 صفحة تا 2صفحة 

دقيقه 15
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  ؟يي دستور داده شده استترتيب به تفكر و عدم تفكر در چه چيزها به» تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله« ةدر روايت شريف - 46

  هستي خدا –صفات خدا ) 2    هستي خدا –حقيقت خدا ) 1

  چيستي خدا –صفات خدا ) 4    چيستي خدا –حقيقت خدا  )3

  ؟توانيم دريابيم گيري از كدام دو مقدمه مي ترتيب با بهره را به» متعالي جهان آفرينش ةنيازمندي ما و جهان به منشأ و سرچشم«موضوع  - 47

  نشأت گرفتن وجود موجودات از خودشان –بودن چيزي كه پديده نيست  ذاتقائم به ) 1

  ها به غير خود محتاج بودن پديده –بودن چيزي كه پديده نيست  ذاتقائم به ) 2

  ها به غير خود محتاج بودن پديده -متكي نبودن موجودات به خود  )3

  خودشاننشأت گرفتن وجود موجودات از  - نبودن موجودات به خود متكي) 4

  ؟كند دارد و ستوده بودن خود را به كدام علت معرفي مي را خطاب به كدام دسته از افراد بيان مي» أنتم الفقراء الي االله«خداوند پيام  - 48

  نيازي ذاتي خداوند از ديگران بي –عموم مردم ) 1

  نيازي ذاتي خداوند از ديگران بي - خصوص مؤمنان ) 2

  ي مخلوقات به خداوندنيازمندي ذات –خصوص مؤمنان  )3

  نيازمندي ذاتي مخلوقات به خداوند - عموم مردم ) 4

تر پيرامون خداوند  دهد و قرآن با وجود شناخت اوليه نسبت به چه موضوعي انسان را به معرفت عميق يك رخ مي خدايابي فرزندان آدم توسط كدام - 49

  ؟سوق داده است

  هدايت هستي توسط خالقي حكيم –فطرت بشري ) 1

  آورنده نياز هميشگي پديده به پديده –طرت بشري ف) 2

  آورنده نياز هميشگي پديده به پديده –تفكر و انديشه  )3

  هدايت هستي توسط خالقي حكيم -تفكر و انديشه ) 4

زيبايي بيان شده  در كدام بيت به» چنان، مانند لحظة نخست خلق شدن، به خداوند نيازمند هستند موجودات پس از پيدايش نيز هم«اين مفهوم كه  - 50

  ؟است

  دلي كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد، اول خدا ديد) 1

  به صحرا بنگرم صحرا تو بينم / به دريا بنگرم دريا تو بينم) 2

  ما كه باشيم اي تو ما را جانِ جان / تا كه ما باشيم با تو در ميان )3

  بخش ود هستيته از هستي، بخش / چون تواند كه بذات ناياف) 4
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  ؟اي استوار شده است منظور از خود حقيقي چيست و قوانين و مقررات جامعه و روابط ميان افراد بر چه پايه - 51

  ماند. ـ منِ ثابت ناپذيري كه بعد از مرگ باقي ميوجود تغيير) 1

  ناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد. ـ هويت ناپايدار بعد تجزيه و تحليل) 2

  ناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد. ـ منِ ثابت تجزيه و تحليل بعد )3

  ماند. ـ هويت ناپايدار ناپذيري كه بعد از مرگ باقي ميوجود تغيير) 4

   ؟ورود به دوزخ با خواري و سرافكندگي قرار خواهد داد خداوند سرانجام كدام گروه را ،با تدبر در آيات سورة اسراء - 52

  داش دنيا را بخواهد.آن كس كه نعمت و پا) 1

  آن كس كه نيكي هم دنيا و هم آخرت را خواستار باشد.) 2

  كند. را طلب مي آن كس كه كالاي زندگي دنيا و آرايش آن )3

  طلبد. آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي) 4

  ؟مندي از نعمات اخروي ثمرة چيست مندي و عدم بهره بهره ،مطابق آيات قرآن با حفظ رتبه - 53

  ناپايدار دانستن دنيا –طلب انحصاري نيكي در آخرت ) 1

  ناپايدار دانستن دنيا –دنيا و آخرت  نيكي در بلط) 2

  طلب انحصاري نيكي در دنيا - طلب انحصاري نيكي در آخرت  )3

  طلب انحصاري نيكي در دنيا - دنيا و آخرت  طلب نيكي در) 4

  ؟ »خواهد برود به كجا مي داند مسافري است كه نمي«علوي پاسخگوي  ةكدام موعظ - 54

  گزارد، پس هيچ نكرده باشد. آدمي درين عالم براي كاري آمده است، چون آن نمي) 1

  هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند.) 2

  .در عالم يك چيز است كه آن فراموش كردني نيست )3

  ارد.در پس خلقت تك تك موجودات اين جهان هدفي وجود د) 4

  ؟شود د با دنياي بشر ميردهد و چه عاملي سبب حيرت در برخو توقف حيوانات و گياهان در مسير نيل به اهداف خود، تحت چه شرايطي رخ مي - 55

  هاي مشترك بينش و نگرش –مندي از استعدادهاي محدود مادي  بهره) 1

  اختلاف در انتخاب هدف – كمالدستيابي به حد مشخصي از رشد و ) 2

  اختلاف در انتخاب هدف –مندي از استعدادهاي محدود مادي  هبهر )3

  هاي مشترك بينش و نگرش – كمالدستيابي به حد مشخصي از رشد و ) 4

  ، پرواز هدف زندگي، پر 1دين و زندگي 
  خود حقيقي

  3تا پايان درس  1درس 
  34 صفحة تا 1صفحة 
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 ؟هاي مربوط به خود مناسبت دارند كدام عناوين با عبارت - 56

  وجدان ←هاي زودگذر  كننده از خوشي الف) عامل منع

  اختيار ←ب) عامل دوري از شقاوت 

  گرايش به خير و نيكي ←زاري از شقاوت ج) عامل بي

  عقل ←طلبي  د) عامل بازدارنده از راحت

  ب، د) 4  ب، ج )3  الف، د) 2  الف، ج) 1

  ؟دهد چگونه فريب مي ،ها پشت به حق كردند كه بعد از روشن شدن هدايت براي آنرا با توجه به آيات سورة محمد، شيطان كساني  - 57

  هاي زودگذر دنيايي دعوت به لذت) 1

  ايجاد عداوت و كينه) 2

  بازداشتن از ياد خدا و نماز )3

  فريفتن با آرزوهاي طولاني) 4

  ؟هاي الهي است ها و وديعه يك از سرمايه در خود نگريستن و به تماشاي جهان نشستن كدام است و مؤيد كدام ةنتيج - 58

  .حقايق است ةدهند و انديشه كه تشخيصعقل  –شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن آن و به شناخت خير و نيكي و گرايش ) 1

  .همان فطرت الهي است كه سرشت خدا آشنا –شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن آن و به شناخت خير و نيكي و گرايش ) 2

  .همان فطرت الهي استكه  سرشت خدا آشنا -يافتن خداوند متعال و احساس محبت الهي در دل  )3

  .حقايق است ةدهند عقل و انديشه كه تشخيص - محبت الهي در دل يافتن خداوند متعال و احساس) 4

  ؟ترتيب چيست به» سوگند شيطان«در روز قيامت و » گناهكاران با شيطان«اشتراك  وجه - 59

  بازداشتن از بهشت –سلطه بر يكديگر ) 1

  كردن انسانوسوسه  –سلطه بر يكديگر ) 2

  داشتن از بهشتزبا –عدم فريادرسي در قيامت  )3

  وسوسه كردن انسان – دم فريادرسي در قيامتع) 4

  ؟دهندة چيست قرار داده است، نشاناو ها را در وجود  مندي از آن ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره چه در آسمان كه خداوند آن اين - 60

  هايي در اختيار بشر گذاشته است. خداوند متعال براي تقرب به ساحتش، سرمايه) 1

  اوند انسان را گرامي داشته و براي او در نظام هستي جايگاه ويژه قائل شده است.خد) 2

  پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و از ناداني دور شويم. )3

  ي و شقاوت به انسان نشان داده شده و او مسئول سرنوشت خويش است.رراه درستكا) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Please pay attention in class or you … remember anything for the test next week. 
1) aren’t going   2) won’t  
3) shouldn’t  4) weren’t 

62- A: You can’t carry this heavy luggage yourself. I … you a hand.  
         B: Oh, thank you very much. 

1) was giving  2) going to give     
3) will give          4) give  

63- In my opinion, winning the first competition can … the team’s confidence. 
1) boost  2) defend  
3) identify  4) measure 

64- Medical resources approve that unnecessary traveling, gathering in parties, and not wearing masks … 
the risk of developing the coronavirus, especially the mutated type, Delta. 

1) improve  2) reflect  
3) increase  4) prevent 

65- Dr. Smith recorded everything that happened to him in his … . Luckily, it was published after his 
death.  

1) textbook  2) translation  
3) diary  4) poem 

66- The teacher couldn’t control the class anymore, so she decided to … the class into groups of four and 
five and selected a team leader for each group.    

1) divide  2) achieve  
3) develop  4) produce 

67- When Jennifer entered the room, we all … laughter, as she was wearing a funny costume. 
1) made up  2) burst into  
3) kept on  4) gave up 

68- They decided to destroy the ancient building and create a local museum … . 
1) anymore  2) instead  
3) nowadays  4) abroad  

69- Although my grandmother suffers from eyesight problems and she is also a little … of hearing, she 
has got a great memory and can recall her childhood very well. 

1) difficult  2) proud  
3) hard  4) poor 

70- The people of the town collected money and … a charity organization to help the flooded people who 
had faced many difficulties. 

1) founded    2) invented  
3) regarded   4) respected 

3و  1زبان انگليسي 
 

  3زبان انگليسي 
Sense of Appreciation 

  

  1درس 
  23تا صفحة  15صفحة 

  1زبان انگليسي 
Saving Nature  

 

  1درس 
  28تا صفحة  15صفحة 

دقيقه 15
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71- Unfortunately, my grandfather … his balance and fell when he was trying to change the bulb. 

1) kept  2) lost  

3) lowered  4) saved 

72- The shopkeeper offers a/an … discount if you buy more than a certain amount. 

1) generous  2) dedicated 

3) sudden  4) alive 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 

answer sheet. 

The effect of sibling relationships in childhood can last a lifetime. Many experts say that the relationship 

among brothers and sisters explain a great deal about family life, ...(73)... today when brohers and sisters 

often spend more time with each other ...(74)... with their parents.  

    Studies have shown that sibling relationships between sister-sister pairs and brother-brother pairs are 

different. Sister pairs are the closest. Brothers are the most competitive. Sisters are usually more 

supportive of each other. They are more talkative, frank, and better at ...(75)... themselves and sharing 

their feelings. On the other hand, brothers usually have more arguments with each other.  

    Experts agree that relationships among siblings are influenced by many factors. ...(76)..., studies have 

shown that both brothers and sisters become more competitive and aggressive when their parents treat 

them differently from one another. Moreover, genetics, gender, life events, birth order, people, and 

experiences outside the family all shape the lives of siblings. 

73- 1) especially  2) rarely 3) exactly 4) wrongly  

74- 1) like  2) than  3) as 4) from 

75- 1) preparing  2) narrating  3) expressing 4) expecting 

76- 1) However  2) No matter  3) Despite     4) For example 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Zoos are popular attractions for adults and children alike. But are they actually a good thing? 

Those who are against zoos would argue that animals often suffer physically and mentally by being 

enclosed. Even the best artificial environments can’t come close to matching the space, diversity, 

and freedom that animals have in their natural homes. This deprivation causes many zoo animals 

to become stressed or mentally ill. Capturing animals in the wild also causes much suffering by 

splitting up families. Some zoos make animals behave unnaturally. For instance, marine parks 

often force dolphins and whales to perform tricks. These mammals may die years earlier than their 

wild relatives, and some even try to commit suicide. 
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  On the other hand, by bringing people and animals together, zoos have the potential to educate the 

public about conservation issues and inspire people to protect animals and their habitats. Some 

zoos provide a safe environment for animals which have been mistreated in circuses, or pets which 

have been abandoned. Zoos also carry out important research into subjects like animal behavior or 

how to treat illnesses. 

   One of the most important modern functions of zoos is supporting international breeding 

programs, particularly for endangered species. In the wild, some of the rarest species have 

difficulty in finding mates and breeding, and they might also be threatened by poachers, loss of 

their habitat, and predators. A good zoo will enable these species to live and breed in a secure 

environment. 

77- What is the primary purpose of the passage? 

1) To prove that zoos are not a good thing 

2) To compare the negative and positive sides of zoos 

3) To introduce a new type of zoo 

4) To describe a new way of saving endangered animals 

78- The word “conservation” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) protection  2) creation  

3) communication   4) education 

79- According to the passage, international breeding programs supported by zoos … . 

1) have not been successful yet, although it is too soon to see the results 

2) are only useful for endangered animals and help them to have children 

3) inform hunters about the harmful effects of their activities 

4) show that zoos are not necessarily a bad thing and that they can take positive actions 

80- Which of the following statements is supported by the passage? 

1) Children like zoos more than adults do. 

2) Nowadays, good zoos are able to match the space, diversity, and freedom that animals have in their natural 

homes. 

3) Trying to make animals behave unnaturally may result in early death among them. 

4) All endangered species must be necessarily kept in zoos because they have difficulty in finding mates and 

breeding in the wild. 
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  صبح جمعه 
23/7/1400  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  
  14001400ماه ماه   مهـرمهـر  2323آزمون آزمون 

  
  
 

  

  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده ام و نام خانوادگي:ن
 دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم 170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

  100  91  10  )1رياضي و آمار (  2  30
  110  101  10  هاي آشنا سؤال) ـ 1رياضي و آمار (  3
  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  )1و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اغرافيج  9
  180  171  10  )1تاريخ (  10
  190  181  10  اي ايرانجغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
 10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16

  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 محل انجام محاسبات

 

  
به شـهر   Aتوان از شهر  هايي كه مي نقليه وجود دارد. تعداد حالت ةنوع وسيل 5مسئله براي مسافرت از شهري به شهر ديگر، اين در تمام شهرهاي  - 81

B هاي متوالي با عبور از شهرC  وD ؟بار استفاده شود، كدام است نقليه حداكثر يك ةوسيلنوع طوري كه از هر  به ،مسافرت كرد 

1 (60   2 (80   3( 90   4 (125   

x) ةعادلم - 82 )! 2 9  ؟چند ريشه دارد 1

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 ؟در هر رمز باشد Sكه حرف  طوري توان ساخت به ميبدون تكرار حروف حرفي  4چند رمز عبور  (SNIPER)با حروف كلمة  - 83

1 (270   2 (260   3 (250   4 (240   

,رقمي زوج با ارقام چند عدد پنج  - 84 , , , ,0 1 2 3 4  ؟نباشدنكه تكرار ارقام مجاز آتوان نوشت به شرط  مي 5

1 (250   2 (312   3 (186   4 (418   

 سؤالات الزامي نيست.)همة گويي به  (پاسخ ؟تواند پاسخ بدهد ها به چند طريق مي سؤال موجود در دفترچه 170آموز به  چي يك دانش در آزمون قلم - 85

1 (1705   2 (5170   3 (4170   4 (1704   

 ؟زوج و فرد باشد طوري كه ارقام آن يكي در ميان به ،توانيم بنويسيم رقمي بدون ارقام تكراري مي 4چند عدد  7تا  صفرقم ر هشتبا  - 86

1 (252   2 (254   3 (256   4 (258   

!nاگر  - 87    10 12 42  ؟است امدك nآنگاه  ،72

1 (6   2 (7   3 (8   4 (9   

هاي هم موضوع كنار هم  خواهيم در يك رديف قفسة كتابخانه بچينيم. اگر قرار باشد كه كتاب كتاب داستاني را مي 2كتاب علمي و  3كتاب ادبي،  4 - 88

 ؟تواند انجام شود كار به چند طريق مي ناي ،باشند

1 (96   2 (1518   3 (1728   4 (72   

» م«و » ه«حـروف   ،توان نوشت كه دو حرف آخـر آن  ميو بدون توجه به معني چند كلمة پنج حرفي بدون تكرار حروف » هم زباني«با حروف كلمة  - 89

 ؟باشد

1 (60   2 (120   3 (360   4 (720   

)Pاگر  - 90 n , )


3 1 2 )Pباشد، آنگاه  255 n , )3  ؟كدام است 32

1 (24   2 (48   3 (120   4 (60   

  شمارش )3رياضي و آمار (   
  تبديل)(اصل جمع تا پايان  

  8تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:اضي)(مجموع دروس ريوقت پيشنهادي
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

 ةبر اندازبرا 7مساحت شكل   است. اگر اندازة xخط مشخص شده برابر  دو پاره جز ها به خط ل زير طول تمام پارهدر شك - 91
 ؟كدام است xمحيط آن باشد، مقدار 

1 (7   
2 (8  
3 (17   
4 (18  

xهاي معادلة  مجموع جواب - 92 ( x) (x ) x    2 2 2 5  ؟كدام است 0
1( 3   2 (5  3 (7) 4  صفر   

xروابـط  از  ،راسـت بـه چـپ   از  ،ترتيب هزينة كارخانه بهو واحد از محصول نهايي، درآمد  xازاي توليد  توليدي به ةدر يك كارخان - 93 x 23 9 و  600
x x22 رسد؟ سر خود مي كارخانه به نقطة سربه ،ازاي توليد چند محصول كند. به تبعيت مي 

  صفر) 4   10) 3   20) 2   30) 1
mxهاي معادلة  اگر ريشه - 94 (m )x   2 2 2  ؟كدام است mبا هم برابر باشند،  0

1 (4   2 (2   3 (3   4 (2   
 ؟مربع باشد، محيط آن چند واحد استواحد  6رو  اگر مساحت مستطيل روبه - 95

1 (9     2 (10   
3 (11    4 (12   

xجواب كوچكتر معادلة - 96 ( )x   22 1 2 1  ؟استكدام  0

1 (1   2 (1   3 (2   4 (2
2   

xاگر  - 97  x(x ةجواب معادل 2 )kx x
  

17  ؟كدام استباشد، جواب ديگر آن  2

1 (3   2 (7  3( 7  4 (2  

atاگر  - 98
b


2

2
ax ةباشد، در حل معادل 2 x b

b
 

2
2  ؟است tچند برابر همواره  ،شود مي هبه روش مربع كامل مقداري كه به طرفين معادله اضاف 24

1 (a28  2 (a22  3 (b2

8  4 (b

a

6
28

  

x)هاي معادلة  اگر مجموع ريشه - 99 ) x(x k)    23 4 3/برابر با  0  ؟كدام استهاي اين معادله،  باشد، اختلاف ريشه 5
1 (/0 5   2 (1  3 (/1 5  4 (2  

xدوم ةدرج ةدر معادل - 100 (k )x k   23 1 1حقيقي برابر  ةاگر مجموع دو ريش ،0
 ؟ستآن كدام ا هاي ضرب ريشه حاصلباشد،  3

1 (1
2   2 (3

2  3 (2
3   4 (4  

معادلة درجة دوم (معادله و  )1رياضي و آمار (
مسائل توصيفي، حل معادلة 

  و كاربردها) 2درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

 .است اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

2x 2x

x+1

x3
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كيلوگرم و در كفة ديگر آن هشـت   5كيلوگرم و يك گوي به وزن  xاگر در يك كفة ترازو سه گوي هركدام به وزن - 101
 كدام است؟xكيلوگرم بوده و ترازو در تعادل باشد، مقدار xگوي هر كدام به وزن 

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  

است. طول ضلع مربع  cm224مقابل بريده شده است. مساحت باقي مانده يك مستطيل و يك مثلث)  ،(يك مربعل سه شك cm6مربعي به ضلع در  - 102
 كوچك بريده شده چقدر است؟

1( 3    
2 (3  

3( 2    
4( 2     

 يك از معادلات زير، يك معادلة درجة دوم است؟ كدام - 103

1 (( x ) (x )  2 23 1 1     2 (( x ) ( x)  2 22 1 3 2  

3( (x ) x x   2 21 5 6      4 (x x x x    2 2 22 5 8 1   
xاگر - 104 A هاي معادلة يكي از جوابx x  22 6 3 A(Aباشد، حاصل عبارت  0 )2    چقدر است؟ 3

1 (3   2 (3   3 (6   4 (6  

x ةهاي معادل ضرب جواب حاصل - 105 x x x     2 26 4 3 6  دام است؟ك 5

1 (
1
2   2 (1

2   3 (1
6   4 (

1
4  

x ةهاي حقيقي معادل تعداد جواب - 106 x  4 210 9    كدام است؟ 0

  4) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

xاگر  - 107  
3
xو 2  axهاي معادلة ريشه 2 bx c  2 aباشند، درصورتي كه  0   باشد، مجموع ضرايب معادله كدام است؟ 2

1 (6   2 (5   3 (3   4 (3  

xمعادلة   - 108 (m n)x m n    24 2 3 x) ةصورت معادل به ،روش مربع كامل پس از حل به 0 ) 23 mدرآمده است،  1 n دام است؟ك   

1 (66   2 (52   3 (76   4 (56   
xجواب كوچكتر معادلة  - 109 x  2 2 48  در كدام محدوده است؟ 0

1 (x 7 9   2 (x   9 7   3 (x   8 6   4 (x   7 5  

xدوم  ةدر معادلة درج - 110 (k )x k   26 1 1اگر مجموع دو ريشة حقيقي برابر ، 0
 باشد، ريشة مثبت آن كدام است؟  6

1 (1
2   2 (2

3   3 (1   4 (3
4   

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ»آشنا«هاي  سؤال –) 1رياضي و آمار (

x

x

2x

x

x 2

x 2

معادلة درجة دوم (معادله و 
مسائل توصيفي، حل معادلة 

  و كاربردها) 2درجة 
  32تا  9هاي  صفحه
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 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش - 111

  د.كن مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي …الف) 
  شود و چرا؟ ب) كدام مورد برترين عامل توليد محسوب مي

  شود؟ ج) در هر كسب و كار ميزان كارآفريني چگونه نشان داده مي
  در خطرپذيري  وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. ج) نوآوري ضربزيرا ) الف) سرماية مالي، ب) عوامل انساني ـ 1
  در خطرپذيري  وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. ج) نوآوري ضربزيرا وامل انساني ـ ) الف) سرماية فيزيكي، ب) ع2
  ج) نوآوري تقسيم برخطرپذيري .معناست يب سرمايه در دسترس نباشد توليد زيرا تا زماني كه ) الف) سرماية مالي، ب) سرمايه ـ 3
  ج) نوآوري تقسيم برخطرپذيري .معناست يب زيرا تا زماني كه سرمايه در دسترس نباشد توليد  فيزيكي، ب) سرمايه ـ ة) الف) سرماي4

 ؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 112

  آيد. وجود مي به …بيان وضعيتي است كه به علت » كميابي«الف) 
  ؟كنند نمييده، كدام مفهوم اقتصادي را لحاظ برخي در محاسبات هزينه ـ فاب) از نظر اقتصاددانان، 

  بهترين روش استفاده از منابع و امكانات كدام است؟پ) 
دست آورد،  بيني كرده بود به كمتر از سودي كه پيش %20فرنگي گرفت ولي در پايان سال،  داري با بررسي شرايط بازار، تصميم به كشت توت ت) گلخانه

   …دار  لخانهاين گ
از منـابع موجـود و   » ميـزان منـافع  «كسـب بيشـترين   ) الف) محدود بودن منابع و امكانات موجود و نامحدود بودن نيازهاي انسان، ب) مزيـت نسـبي، پ)   1

  ها اشتباه كرده است. ت) در تشخيص دقيق منافع و هزينه، آوري سطح بالاتري از رفاه براي انسان فراهم
كارگيري منابع و امكانات موجود  بهبرداري از اين منابع و امكانات، ب) سود اقتصادي، پ)  منابع و امكانات موجود و محدوديت در بهره ) الف) محدود بودن2

  اشتباه كرده است.» روش انتخاب«ت) در مورد ، در حد رفع نيازهاي داخلي جامعه
از » ميـزان منـافع  «كسب بيشترين برداري از اين منابع و امكانات، ب) هزينة فرصت، پ)  ) الف) محدود بودن منابع و امكانات موجود و محدوديت در بهره3

  ها اشتباه كرده است. ت) در تشخيص دقيق منافع و هزينه ،آوري سطح بالاتري از رفاه براي انسان منابع موجود و فراهم
» نيازهاي نامحدود مادي جامعـه «ها براي  استفاده از آنب) هزينة فرصت، پ)  ) الف) محدود بودن منابع و امكانات موجود و نامحدود بودن نيازهاي انسان،4

  اشتباه كرده است.» روش انتخاب«ت) در مورد  كه در نتيجه، منجر به تأمين رفاه عمومي خواهد شد.
 است؟ نادرستهاي زير، در رابطه با تعريف علم اقتصاد يك از گزينه كدام - 113

 كند. ها، رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت ميانتخاب) علم اقتصاد با ارائة بهترين 1

هاي انسان تأثير دارد، علم اقتصاد خود را به مطالعـة   در انتخاب …ها و  ها، توزيع برابر يا نابرابر فرصت ها، توانايي جا كه تغيير در اطلاعات، انگيزه ) از آن2
 داند. اين موارد نيز موظف مي

استفادة متعدد دارند ـ و نيازهاي مـادي    داروهاي بشر را به صورت رابطة بين منابع و عوامل توليد نامحدود ـ كه م  ست كه انتخاب) علم اقتصاد علمي ا3
 كند. مطالعه ميرا محدود او 

  كند.  گيري انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه مي) علم اقتصاد دربارة چگونگي انتخاب و تصميم4

  اقتصاد چيست؟ اقتصاد
  توليد

  30تا  7هاي  صفحه

  است. ارياجبآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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كيلوگرم  120و يا » الف«كالاي كيلوگرم  200تواند در سال،  بپردازد. اين شركت مي» ب«و يا » الف«واند به توليد دو كالاي ت يك شركت توليدي مي - 114
هزار تومان باشد، آنگاه اين  25توليدي » ب«كالاي هزار تومان و قيمت هر كيلو  20توليدي » الف«كالاي توليد كند. اگر قيمت هر كيلو » ب«كالاي 

  وليد كدام محصول خواهد پرداخت و هزينة فرصت اين انتخاب كدام خواهد بود؟شركت به ت
  كه شركت از آن صرف نظر كرده است. » ب«كالاي ميليون تومان درآمد حاصل از توليد  4ـ » الف«كالاي ) 1
  . كه شركت از آن صرف نظر كرده است» ب«كالاي ميليون تومان درآمد حاصل از توليد  3ـ » الف«كالاي ) 2
  كه شركت از آن صرف نظر كرده است. » الف«كالاي ميليون تومان درآمد حاصل از توليد  3ـ » ب«كالاي ) 3
  كه شركت از آن صرف نظر كرده است. » الف«كالاي ميليون تومان درآمد حاصل از توليد  4ـ » ب«كالاي ) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 115
  چه نوع مالكيت و سازمان توليدي است؟» كشت و صنعت اتحادية دامداران دشت مغان«، »مطب دندانپزشكي دكتر كياني: «الف) هر يك از موارد

  شوند؟ هايي تقسيم مي به چه گروه» نوع سازمان توليدي«ب) كسب و كارهاي توليدي براساس 
  …تواند  مي» صاحب سرماية مالي«پ) در اقتصاد اسلامي 
  .…يا  …نيروي انساني دو انتخاب دارد يا  ت) در اقتصاد اسلامي،

صاحب توليـد شـود ـ    ت) كار در سود و زيان شريك شود.  به عنوان صاحبخصوصي، سهامي عام و خاص، پ) تعاوني، ب)  مشاركتي،ـ   شخصي) الف) 1
  دستمزد بگيرد و در سود و زيان شريك نشود

صـاحب  رد. ت) و اجتماعي بب ـ و اجر الهي در توليد مشاركت كندالحسنه  قرض صورت بهپ)  ،غيرانتفاعي ،ب) انتفاعي، ) الف) سهامي خاص ـ مشاركتي 2
  توليد شود و در سود و زيان شريك نشود ـ دستمزد بگيرد و در سود و زيان شريك شود

  بگيرد و در سود و زيان شريك نشود ) الف) شخصي ـ مشاركتي، ب) انتفاعي، غيرانتفاعي، پ) سرماية خود را اجاره بدهد. ت) صاحب توليد شود ـ دستمزد3
صاحب توليد شود و در سـود و زيـان    )خود را اجاره بدهد. ت ةخصوصي، سهامي عام و خاص، پ) سرمايتعاوني، ) الف) سهامي خاص ـ مشاركتي ب)  4

  شريك نشود ـ دستمزد بگيرد و در سود و زيان شريك شود
دستگاه هـر كـدام بـه     550نفر كارمند و توليد ساليانة  15عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با شده در جدول زير نتيجة  با توجه به اطلاعات ارائه - 116

,ارزش  ,1 100  ريال كدام است؟ 000
,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره  1 ,1 500   ريال 000
950, قوق متوسط ماهيانة هر فرد كارمندح 2   ريال 000
,  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه  3 ,21 000   ريال 000
  درصد حقوق ساليانة كارمندان 15  هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4

1 (, ,335 690 ,) 2    ضرر يا زيان 000 ,369 350     ضرر يا زيان 000
3 (, ,369 350 ,) 4    سود يا منفعت 000 ,335 690   سود يا منفعت 000

 دهد؟  درستي، صحت يا نادرستي عبارات زير را نشان مي كدام گزينه به - 117
كه كاري روي آن انجام دهد. به ايـن روش از توليـد    كند بدون آن آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت مينوع اول توليد آن است كه انسان محصول  -
  گويند. مي» حيازت«
  شوند.  تقسيم مي» غيرانتفاعي«و » انتفاعي«هاي خود به دو دستة عمدة  توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس انگيزه -
اي بر روي محصول مؤسسة  باشند و در هر مرحله از توليد، مؤسسه هاي توليدي مي ها حاصل فعاليت ا و نوآوريه همة محصولات و كالاها و حتي ايده -

  شود. مي» ارزش افزوده«افزايد، اين عمل در اصطلاح باعث ايجاد  كند و بر ارزش آن مي قبلي كار مي
  ) غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص1
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 ه نشانگر پاسخ درست دو پرسش زير است؟عبارت كدام گزين - 118

  ؟شود نمييك از موارد زير از وظايف دولت در عرصة اقتصاد محسوب  الف) كدام
  توانند موفق عمل كنند؟ هاي بازيگر و فعال در عرصة اقتصاد در چه صورت مي گروه ب)

  رساني بيشتري در جامعه داشته باشند. ر خدمت) الف) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ب) در رقابت با يكديگ1
) الف) كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها، ب) در عرصة داخلـي و خـارجي توانـايي اقتصـادي بـازيگران اقتصـادي رشـد كـرده و همكـاري و          2

  افزايي بين آنان شكل گرفته و كار يكديگر را خنثي نكنند.  هم
  رساني بيشتري در جامعه داشته باشند. ي به رعايت ضوابط و اصول بهداشت، ب) در رقابت با يكديگر خدمتهاي خصوص ) الف) ملزم كردن بنگاه3
در عرصة داخلي و خـارجي رشـد كـرده و تقسـيم كـار درسـت و       بازيگران ) الف) تأمين برخي نيازهاي عمومي مثل دفاع نظامي، ب) توانايي اقتصادي 4

  ته و فعاليت يكديگر را خنثي نكنند.افزايي بين آنان شكل گرف همكاري و هم
 كدام گزينه، مشتمل بر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 119

دارند. آنكه محصول بيشـتري داشـته   » ……«دست آوردن بيشترين خروجي با كمترين ورودي است. دو توليدكننده كه  به ،»……«الف) منظور از 
  داشته است.» ……« ،باشد

هاي متفاوتي نياز دارند. در اين رابطه كدام گزينه بيانگر بيشترين نهاده براي يك مؤسسـة   گان كالاهاي مختلف به نهادهب) بديهي است كه توليدكنند
 توليد محصولات كشاورزي است؟

 روند. شمار نمي كالا به …بنابراين اشيايي كه  ،ج) كالا، مفهومي اقتصادي است

  كنند. در جامعه عرضه مي …و رانندگان  …است و مشاوران حقوقي، معمولاً  …انه و يخچال خ …ها، كالاي  د) يخچال ويتريني فروشگاه
  نام دارد. …ترين تغيير در قيمت، ميزان مصرف كالايي را تغيير دهد، اصطلاحاً آن كالا،  هـ) اگر فرد با كوچك

اي،  د) سـرمايه  ،كنند بار، سردخانه، ج) نياز انسان را برآورده نميب) نيروي كار، آب، كود، ان ،يي بيشتريا) الف) كارآفريني ـ عوامل توليد يكساني ـ كار  1
  بادوام، خدمات، خدمات، هـ) لوكس

آلات، نيـروي كـار، زمـين كشـاورزي، مـواد اوليـه، آب، ج) نيـاز انسـان را بـرآورده           ب) ماشين ،يي بيشترياوري ـ عوامل توليد برتري ـ كار   ) الف) بهره2
  اي، هـ) ضروري ، خدمات، كالاي واسطهد) بادوام، بادوام ،كنند نمي

زمين كشاورزي، ج) در بـازار خريـد و فـروش      آلات، مواد اوليه، كود، ب) نيروي كار، ماشين ،وري بيشتري ) الف) كارآفريني ـ عوامل توليد برتري ـ بهره  3
  اي، هـ) ضروري د) بادوام، ضروري، خدمات، كالاي واسطه ،شوند نمي

اي،  د) سـرمايه  ،شـوند  ب) نيروي كار، آب، كود، انبار، سردخانه، ج) در بازار خريد و فروش نمـي  ،وري بيشتري وامل توليد يكساني ـ بهره وري ـ ع  ) الف) بهره4
  بادوام، خدمات، خدمات، هـ) لوكس

چند ميليون «ه؛ ميزان درآمد او، ميليون تومان شد 24اي براي يك سال معين برابر  هاي مستقيم و سود حسابداري توليدكننده مجموع درآمد، هزينه - 120
 بوده است؟» تومان

1 (18  2 (16   3 (12   4 (8 
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 )3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

 گفتند؟ ، همگي به سبك شاعران عهد سلجوقي شعر ميهبرده در كدام گزين شاعران نام - 121

 سروش اصفهاني، نشاط اصفهاني) 2  سروش اصفهاني، قاآني شيرازي) 1

 مجمر اصفهاني، فروغي بسطامي) 4    مجمر اصفهاني، قاآني شيرازي) 3

 باشد. يرزا عبدالوهاب نشاط مياثر م …باشد و  مي …پرچمدار سبك بازگشت ادبي، صاحب اثر  - 122

 گلشن صبا، گنجينة نشاط) 2    خداوندنامه، گلشن صبا) 1

 گنجينة نشاط، گلشن صبا) 4    گنجينة نشاط، خداوندنامه) 3

 است؟ نادرستهاي ادبي زير  يك از شخصيت توضيح مقابل كدام - 123

سوز و شوري كه در شـعر وي نمايـان اسـت، نشـان از      خواند. و پرشور ميدوستي و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا  ) عارف قزويني: وي مضامين وطن1

  دردمندي و عشق او به ميهن است.

از مسائل روز جامعـه نيـز آگـاهي داشـت و ايـن شـناخت و توانمنـدي را در         ) محمدتقي بهار: علاوه بر آشنايي عميق با زبان فارسي و ادبيات كهن،2

  خواهي درآورد. خدمت آزادي و وطن

نگـاري بـود و سـردبيري روزنامـة      اش روزنامـه  اصـلي   الممالك ملقب شد. فعاليت شاه به اديب يرزا محمدصادق اميري فراهاني: از جانب مظفرالدينم) 3

 بر عهده داشت.نيز قانون را 

ثر بـود، از  ؤدر بيـداري مـردم بسـيار م ـ   اش در ميان مردم جايگاه مناسبي پيدا كند.  الدين گيلاني: او توانست با شعرهاي ساده و عاميانه سيد اشرف )4

 است.» اي قلم« هاي شعر انتقادي او شعر نمونه

 :جز به ؛اند درست معرفي شده ها كاملاً نويسندگان آثار همة گزينه - 124

  باقر ميرزا خسرويالدين و قمر: محمد شمس ـآل: ميرزادة عشقي  ) ايده1

  ه: صباي كاشانيخداوندنام ـ) سرگذشت حاجي باباي اصفهاني: جيمز موريه 2

 خان بديع داستان باستان: ميرزا حسن ـ مقام فراهاني : قائمتĤ) منش3

  الاسلام كرماني تاريخ بيداري ايرانيان: ناظم ـ تقي بهار) تاريخ تطور نظم فارسي: محمد4

 في شده است؟معر» غلط«سرايندة كدام بيت  - 125

 ) از خـــون جوانـــان وطـــن لالـــه دميـــده1
  

ــرو    ــاتم سـ ــر  از مـ ــان سـ ــده قدشـ و خميـ
  

  (عارف قزويني)

نـم      ) 2 اـك وطـن شـب سـحر ك هـ خ  گر اين چنين ب
  

 كـنم؟  خاك وطن چو رفت، چه خاكي به سر  
  

 

  الدين گيلاني) (سيد اشرف

اـي آزادي  ) 3 ــه پـ رـ ب اـدم سـ هـ نـ ــه ب اـن ك  آن زمـ
  

 دسـت خود ز جان شـسـتم از بـراي آزادي   
  

 

  (فرخي يزدي)

 چـو گزيـدم   هواي خود چو نهادم، رضاي او) 4
  

 جهان و هر چه در او، جز به كام خـويش نديـدم    
  

 

  (نشاط اصفهاني)

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهايي به سؤالگوپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  هاي دوازدهم و سيزدهم  ادبيات قرن تاريخ
  (دورة بازگشت و بيداري) 

  21تا  10هاي  صفحه
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 ؟نيستهاي زير صحيح  يك از روزنامه يا مجله نويسنده يا مدير كدام - 126

 بهار يالشعرا دانشكده: ملك) 2  صور اسرافيل: ميرزا جهانگيرخان) 1

  يالدين گيلان نسيم شمال: سيد اشرف) 4    بهار يالشعرا بهار: ملك) 3

 توانند متعلق به اين دو سبك باشند؟ ترتيب مي هاي سبك بازگشت و دورة بيداري، ابيات كدام گزينه به با توجه به ويژگي - 127

 نشين كه گشته خاك عنبرين الف) در اين بهار دل
  

 ز من ربـوده عقـل و ديـن، نگـاري از نگارهـا      
  

ــد  ب)  ــت تنومنـ ــاكي اي درخـ ــر خـ ــا ز بـ  تـ
  

ــتة     ــاك رش ــن آب و خ ــل از اي ــد مگس  پيون
  

 ج) دليـــل كـــاروان اشـــكم آه ســـرد را مـــانم
  

ــم، حــرف صــاحب    ــرداز داغ ــانم اثرپ  درد را م
  

 د) ايها الشّاعر تو هم از شـعر گـرفتن لال بـاش   
  

 شعر يعني چه، بـرو حمـال شـو رمـال بـاش       
  

ــحرخيز   ــران س ــاطن پي ــب از ب ــت طل ـــ) هم  ه
  

ــرا كـــه يكـــي را ز دو عـــالم طلبيدنـــد     زيـ
  

  ) ج ـ ب4  ) ب ـ الف3  ـ د ) هـ2  ) الف ـ ج1

 دهخدا نزديك است؟» چرند و پرند«سبك كدام عبارت به سبك  - 128

  ردم و نيامدم، عذر ما بپذير.شود و اگر م ها به فضل خدا مي حرف ةاالله تعالي موافق خواهش آمدم، رفع هم شاء ) اگر زنده ماندم و بهاران ان1

  تهلك سازي و خود بالمرهّ عاطل و مستدرك باشي.) چه لازم كه راي خود را در راي نوكر و چاكر مس2

فروختـه،   ها در دكّان علّافي بارش را مـي  فروش شده اين دو ساعت كه در ميدان قاپوق و كاه خراب كه خانه گفت؛ مثل اين ها مي ) اين قدر از اين دروغ3

  اند. اند پيش او آمده هرچه راپورتچي در شهر بوده

تاريك تاريك. تاريك بوده است حتماً، مثل ما كه ساكت و تاريـك سـر جايمـان بـوديم و حتـي      كي ه كي روشن است و بينيم ما ك ) در تاريكي نمي4

  كرديم. پچپچه نمي

  د؟با كدام گزينه قرابت معنايي دار بيت زير - 129

 آن زمـان كــه بنهــادم سـر بــه پــاي آزادي  «
  

ــراي آزادي    »دســت خــود ز جــان شســتم از ب
  

 ن وصـالش را دسـت آرم دام ـ  ) تا مگـر بـه  1
  

ــي  ــاي آزادي   مـ ــر در قفـ ــاي سـ ــه پـ  دوم بـ
  

ــوي آزاد    ) ز2 ــي ش ــه ك ــدگي خواج ــد بن  بن
  

 چـــو فرخّـــي نشـــوي گـــر غـــلام آزادي      
  

 ) به پيش اهل جهان محترم بود آن كـس 3
  

ــرام آزادي    ــان احتـ ــت از دل و جـ ــه داشـ  كـ
  

 ) دامــن محبــت را گــر كنــي ز خــون رنگــين 4
  

ــواي آزاد  مـــي   ــوان تـــو را گفـــتن پيشـ  يتـ
  

  ؟هوم كدام بيت با ابيات ديگر تفاوت داردمف - 130

 ) كردي تو آنچه شرط خداونـدي تـو بـود   1
  

ــا      ــرديم ربنـ ــيچ نكـ ــو هـ ــور تـ ــا در خـ  مـ
  

 داريــم ) بنــدگي هــيچ نكــرديم و طمــع مــي2
  

ــد      ــلاق آي ــيرت و اخ ــدي از آن س ــه خداون  ك
  

 ) جز جرم گر چه هـيچ نكـرديم خـدمتي   3
  

ــر  ــاي رحمتـــي  گـ ــو دريـ ــريم تـ ــا مقصـ  مـ
  

ــزا 4 ــه س ــدگي  ) ب ــي بن ــرديم دم ــو نك  تا ي ت
  

 هســت ســزاوار تــو آقــايي توســتكــه آنچــه   
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 )1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  ؟ندارددر دو بيت زير، كدام ويژگي زباني و فكري وجود  - 131

 خــود را چــه خــوش گفــت    ةنهنگــي بچـ ـ«
  

ــا حــــرام آمــــد كرانــــه    بــــه ديــــن مــ
  

ــز   ــاحل بپرهيــ ــز و از ســ ــوج آويــ ــه مــ  بــ
  

ــيانه     ــا را آشـــ ــت مـــ ــه درياســـ  »همـــ
  

 ل قديمي آن است و در زبان امروز چنين كاربردي، رايج نيست.به شك» را«) كاربرد 1

 است.» مذهبي«و » ديني«ي دو بيت ا) محتو2

 هاي ادبي در آن نسبتاً اندك است. ) آرايه3

  گونه است. ) ابيات حالت اندرزي دارد و نصيحت4

  ؟ندارددر حكايت زير، كدام ويژگي سبكي وجود  - 132

  ».ست، به شجاعت حاجت نيستا آن كه را سخاوت :گفت است؟ ت كدام بهتراز سخاوت و شجاع :حكيمي را پرسيدند«

 معنايي ميان شجاعت و سخاوت ة) كاربرد تضاد در متن و برقراري شبك2    ) كمي لغات عربي 1

  كيد محتواأ) تكرار كلمات جهت آهنگين كردن متن و ت4  ) توصيه به بخشش و ترجيح آن بر شجاعت3

  …جز  اي بيان شدت جنگ استفاده شده است؛ بهدر همة ابيات لحن حماسي بر - 133

 برآمــــد يكــــي بــــاد و ابــــري ســــياه) 1
  

ــپاه      ــر ســ ــد ازو بــ ــر باريــ ــي تيــ  همــ
  

ــارز) 2 ــان مبــ ــيم خروشــ  روي دور از كنــ
  

ــون ز   ــت خ ــردد دش ــر گ ــگ از پ ــوي و رن  ب
  

 نديـد  كـس  بـزم  در و لشـكر  مصـاف  اندر) 3
  

ــد  ــارز او ماننــ ــالاك و مبــ ــان چــ  ميزبــ
  

 روي دو بـــر دشـــ كشـــته بســـي مبـــارز) 4
  

ــه   ــداران همـــــ ــجوي نامـــــ  پرخاشـــــ
  

  :جز به ؛باشد ها كاملاً صحيح مي گزينه ةهم - 134

  سازد. تر مي تر و درك محتوا را آسان ) تشخيص لحن مناسب هر متن، خواندن را دلنشين1

  يابد، وجود ندارد. ) وزن امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه آن را درمي2

 كند. هتر احساس و عاطفه كمك مي) وزن و آهنگ، به انتقال ب3

  شود. ) توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف وزن مي4

  ؟درست استدربارة بيت زير كدام گزاره  - 135

ــه« ــوري    گلاي ــويش را بخ ــض خ ــي بغ  اي نكن
  

 »هـق تـو مبـادا بـه گوششـان برسـد       كه هق 
  

 سو نيستند. آهنگ و مضمون هم) 2    فاقد آراية تكرار است.) 1

  بيت افزوده است. زانگي هاي ادبي به لحن غم آرايه) 4  .نقش بارزي در فضاي كلي شعر دارد» ر«صامت  تكرار) 3

   است. اجباري آموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  صل يكمف
  )3تا  1هاي  (درس
  35تا  10هاي  صفحه
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 ؟شود نميآرايي ديده  يك از ابيات زير واژه در كدام - 136

ــت   ــدر بهشـ ــد انـ ــي بينـ ــت كسـ ــف) قيامـ  الـ
  

 كـــه معنـــي طلـــب كـــرد و دعـــوي بهشـــت  
  

ــرين    اب)  ــت ب ــد بهش ــداد ش ــارت ش ــر عم  گ
  

 بهشت و شـد شـداد   ببين كه بر چه طريقش  
  

ــدا  ــات خـ ــدايان خرابـ ــت ج) اي گـ ــار شماسـ  يـ
  

ــد     ــامي چنـ ــد ز انعـ ــام مداريـ ــم انعـ  چشـ
  

 شــنويم از تــو اي عجــب د) نــه بــوي مهــر مــي
  

ــه روي آن   رـوريم   نـ ــس بپــ رـ كـ رـ دگــ ــه مهــ  كـ
  

 سـت ا نظرانـت خـم گيسـو    هـ) دام دل صـاحب 
  

ــت      ــة دام اس ــر دان ــاگوش مگ ــال بن  و آن خ
  

  ) د و هـ4  لف و ج) ا3  د ) ج و 2  ) الف و ب1
  آرايي، زيبايي بيشتري به موسيقي بيت داده است؟ آرايي صامت و واژه در كدام گزينه واج - 137

 شبي دارم چراغاني شبي تابيدني امشب) 1
  

 دلــي نيلــوفري دارم، پــري باليــدني امشــب  
  

 تر تر، شبي از روز روشن شبي ديگر، شبي شب) 2
  

 بشبي پر تاب و تب دارم، تبي تابيـدني امش ـ   
  

 تر و رويي ز شبنم، تر زني با مويي از شب شب) 3
  

 ميان خواب و بيداري، چو رويا ديدني امشـب   
  

 گشـايم بـاز   تنگ دلم را مي ةبرايش سفر) 4
  

 بساطي گل به گل رنگين، بساطي چيدني امشب  
  

  مصوت مشهود است؟» آرايي واج«در كدام گزينه  - 138
رـخسي) 1 گ از ه اـري رنـ تـ فـ  سـدر كي ره بدين گ

  

ـد درد   اـيـ ـد مــرد و عـمـرســوز بـ اـيـ اـم ب  زن گ
  

ب بشكست) 2 لــ ــر ق شك اـ  دل لـ ــش  در و هـ يـ  پ
  

شكـر   ت لـ ــرفـ ت آن و ب ــت  لشـكـرشـكـن بـ رف  بـ
  

 ســتوآوازة آواز ت جـــهان در ماهرويــا) 3
  

 ستوت ساز از ناساخته عــاشـقـان كـارهاي  
  
  

 اسـت  تر خوش جوي طرف بر و است خوش عشرت) 4
  

ي   رـ مـ اـع ب وـي بلبل سـم گـ وـش وـش خ رـ خ   اسـت ت
  

  ؟مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است - 139
ــي    ) 1 ــيد از فروتن ــاب رس ــه آفت ــبنم ب ش

  

 هـم از خـاك بـر شـوي     افتاده شو مگـر تـو    
  

ــيحا  ) 2 ــت مس ــك رف ــه فل ــع ب  از راه تواض
  

ــاش     ــيدمكان ب ــن و خورش ــزلّ ك ــا ذره تن  ب
  

 رد در نظـر گـوهر شـدن   قطرة آبي كه دا) 3
  

ــزلّ بايـــدش    ــا تنـ ــا دريـ ــر تـ ــار ابـ  از كنـ
  

 كمالت هر قدر گر بيش باشد، بخت كم باشد) 4
  

ــزّ    ــدر تن ــود ق ــون را  لب ــد مجن ــي بي  از ترقّ
  

  مفهوم كدام گزينه، با بقيه متفاوت است؟ - 140
 آراي دگـر  ) بعد از اين ما و سـر كـوي دل  1

  

 خــواني و غوغــاي دگــر بــا غزالــي بــه غــزل  
  

 نيست كبوتر كه چو برخاست نشينددل ) 2
  

 ، پريـــديمة بـــامي كـــه پريـــديماز گوشـــ  
  

 چون لطف نهان تو پيداست كه با غير است) 3
  

 ، پنهـان بـه  مهري كه مرا با تـو پيـدا شـده     
  

اـ  مي رفت و مي ،مي زد به شمشير جفا) 4  گفت از قف
  

 مـردان ننالنـد از الـم    ،سعدي بناليدي ز مـا   
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 )1و ( )3زبان قرآن (عربي
  

  
  

  
  

 
 ۱۴۴ - ۱۴۱صحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأ(  

 :»هل يظنُّ الجاهلُ أنّ بعض النّاس قد خُلقوا من الذّهب؟! إنّ النّاس لاُمٍّ و لأبٍ!« - 141
 مردم همگي از يك مادر و پدر هستند! !اند؟ پندارد كه مردم از طلا آفريده شده آيا نادان چنين مي) 1
 همانا مردم از يك مادر و پدر هستند! !اند؟ كند كه برخي مردم از طلا آفريده شده ان ميآيا نادان گم) 2
 قطعاً همة مردم از يك پدر و يك مادر هستند! !اند؟ چرا فرض جاهل اين است كه بعضي از مردم از طلا خلق شده) 3
  اند! ن شك مردم از يك مادر و پدر متولّد شدهبدو !اند؟ آيا فرد نادان گمان كرده كه بعضي از مردم را از طلا خلق كرده) 4

 :»هناك أنعمٌ نتأمّلُ فيها و نَعرف بها االلهَ و مِنها الشّمسُ الّتي جَذوتُها مُستعرة!« - 142
 !رسيم، خورشيدي است كه پارة آتش آن فروزان است ها به شناخت خداوند مي هايي كه با تأمل در آن از نعمت) 1
شناسيم و از آن جمله خورشيدي است كه پارة آتشش  ها مي كنيم و خدا را با آن ها تأمل مي ر آنهايي وجود دارد كه د نعمت) 2

 !فروزان است
ها، خورشـيد اسـت كـه اخگـرش      شناسيم و از آن ها خداوند را مي وسيلة آن انديشيم و به مي  هايي هست كه بدان آنجا نعمت) 3

 !درخشنده است
شناسـيم و از آن جملـه خورشـيدي كـه در خـود       هـا خـدا را مـي    وسيلة آن تأمل كرده و بههايي وجود دارد كه در آن  نعمت) 4

  !آتش فروزاني دارد پاره
 : الخطأعيّن  - 143

 دانيم كه دردمان از خودمـان اسـت و دارويمـان درون خـود     متأسفانه نميمعَ الأسف لا نعلمُ أنَّ داءنا منّـا و دواءنـا فينـا!: ) 1
  ماست!

  هايمان در جواني توجه نماييم! بايد به نگهداري از استخوانمحافظة علی عظامنا في الشّباب!: يجبُ أن نهتمّ بال) 2
  اسلام ارزش دانشمندان و دانش سودمند را بالا برده است!قد رفع الإسلامُ قيمةَ العلماء و العلم النّافع!: ) 3
  در صنايع گوناگون بسيار است! كاربردهاي آهنللحديد استخدامات کثيرة في الصّناعات المُختلفة!: ) 4

  »:تواند چيزي را حمل كند كه پنجاه بار زيادتر از وزنش است! داني كه مورچه مي آيا مي« - 144
  أ تَعلم أنَّ النّمل يستطيع أن يَرفع ما يفوق وزنَه خمسَ مَرّات!) 1
  أ تَعلم أنَّ النّمل تستطيع حَمل ما وزنُه أکثَرُ من خَمسينَ نملة!) 2
  أنَّ النّملة تقدر علی حَمل شيءٍ يفوق وزنَها خمسينَ مَرّة! هل تَعلم) 3
 هل تَعلمين أنَّ النّملة تقدر علی حَمل شيءٍ يفوق وزنَها خمسَ عشرةَ مَرّة!) 4

 في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ:  الخطأعيّن  - 145
 حروفه الأصليّة: ن ظ ر –لمخاطب) للمخاطبين (= للجمع المذکّر ا –إلی کثرة صلاتهم و صومهم!: فعل نهي  لا تنظروا) 1
حــرف النّــون لــيس مـــن  –للغائبــات (= للجمــع المؤنّـــث الغائــب)  –نشــاطاً حُـــرّاً!: فعــل مضــارع  يُمارســنطالبــات الصــفّ ) 2

  حروفه الأصليّة
    حرف الواو ليس من حروفه الأصليّة –للمتکلّم مع الغير  –جميعاً علی العمل الخير!: فعل  سنَتعاوَن) 3
  حروفه الأصليّة: ن ظ ر –صيغته للجمع المؤنّث الغائب  –أن تفُتح أبواب المدارس!: فعل  ينتظرنمُدرّسات ال) 4

  ):3عربي (
نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ الم(ع) م 

  1درس 
  4تا  1هاي  صفحه

  : )1عربي (
  إنكّم مسؤولونَ، ذاك هو االلهُ

  2تا پايان درس  1  درس
  22تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأ عيّن - 146

 !سِتّونَ في المِئة مِن التّلاميذ لا يَتَعلَّمونَ هذا) 1

 !يُحِبُّ زُملاؤنا أن يُسافِروا إلی بِلادِنا إيران مَرَّةً اُخرَی) 2

 أتَعلَّمُ العربيَّة ساعَتينِ في اليَوم من السّاعَة السّابَعة إلی التاّسَعة!) 3

  !کانَ في المَطارِ دَليلانِ يُساعِدانِ مُسافِرينَ يَحتاجونَ إلی المُساعدة) 4

  :دائماً حرف النّون مکسورة عيّن  - 147

  ،ان بينهمصلاح العُدو فذَهب الجيران لاِ ) 2  وقعت عداوةٌ بين الإخوان حولَ بُستان،) 1

  م البستان إلی نصفين!و الأخ الأصغر قسَّ ) 4  بدأ يقطع أغصان الأشجار، الأخ الأکبرُ ) 3

 عيّن الصّحيح في استعمال أسماء الإشارة: - 148

  !هاتان زينب و إحدی بناتها) 2  هذان الدّخان من بيت أحد أصدقائي! )1

  خ، سأبحث عنهما!تلك الزجاجتان في المطب) 4   هؤلاء رجلان قد فازا بجائزتينِ!) 3

  : (عن السّاعة)يختلف ماعيّن  - 149

  ! ٦:٤٥ )2  !و خمس و أربعون دقيقةسادسة ال) 1

  !إلاّ ربعاً  السّابعة )4  !دقيقة عشرينو  اً إلاّ خمس ٧ )3

 . . .  إلاّ  ةيالالتّ  ةيّ الحساب اتيّ العمل عيلجم إجابةٌ مناسبةٌ  »نَ يستّة و خمس« - 150

 !. . . . .  يساو يُ  ةيثمان يسبعة ف) 1

 !. . . .  يساو يُ  نيو ثلاث نيأربعة و عشرون زائد إثن) 2

 !. . . .  يساو يُ  نيثلاثة و تسعون ناقص سبعة و ثلاث) 3

  !. . . . . .  يساو يُ أربعة  یعل ميمئتانِ و عشرون تقس) 4
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   )3(تاريخ
  
  

  چه عاملي در دوران قاجار، توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد؟ - 151
  ) سفر جهانگردان اروپايي به ايران2    آثار اروپايي به زبان فارسي ة) ترجم1
  ) وقوع نهضت مشروطه4    هاي ايران و روسيه ) جنگ3

  نگاري ايراني فراهم آورد؟ چه عاملي، زمينة تحولي عميق و اساسي را در تاريخ - 152
  ي در ايرانشناس ) گسترش كشفيات باستان2  همايوني ةدولتي و دارالترجم ة) ايجاد دارالطباع1
  ) رمزگشايي و خوانده شدن خطوط باستاني4  نگاران به سنجش و نقد وقايع ) توجه تاريخ3

  يك از مورخان زير، نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است؟ كدام - 153
  ) خاوري شيرازي2    خان اعتمادالسلطنه ) محمدحسن1
  خورموجي ) ميرزا محمدجعفر4    خان هدايت ) رضا قلي3

  خان آخوندزاده، منتسب است؟ هاي زير به ميرزا فتحعلي يك از گزينه كدام - 154
  كند. ) او در يكي از آثارش به نام صدرالتواريخ، اميركبير را ستايش مي1
  شاه بود كه به مختصرنويسي علاقه نشان داد. ) مورخ مشهور زمان فتحعلي2
  علمي نقد كرد. ةبه شيو راسنتي نويسي  ) وي با اينكه مورخ نبود، تاريخ3
  الاخبار ناصري بود. ) وي از مورخان عصر ناصري و مؤلف كتاب حقايق4

  ترجمة آثار اروپايي به زبان فارسي از زمان چه كسي در ايران آغاز شد؟ - 155
  ) ناصرالدين شاه4  ) فتحعلي شاه3  ) عباس ميرزا2  ) احمدشاه1

  ؟شود نمينگاري معاصر در ايران محسوب  ي روش تاريخهاي زير، از عوامل مؤثر در ارتقا يك از گزينه كدام - 156
  ) ايجاد نشريات تخصصي در حوزة مطالعات تاريخي2  ) رواج آموزش تاريخ به عنوان يك رشتة علمي1
  نگاران سنتي ) تصحيح، ترجمه و چاپ آثار تاريخ4  ) گسترش مدارس جديد و تأسيس دانشگاه  3

  يك از وقايع زير، به تصوير كشيده است؟ ي ايرانيان، نقش طبقات اجتماعي مختلف را در كدامالاسلام كرماني در كتاب تاريخ بيدار ناظم - 157
  ) اشغال ايران در جنگ جهاني دوم2    ) انقلاب مشروطيت1
  ) انقلاب اسلامي4    ) جنبش ملي شدن نفت3

باشد كه به ندرت در ساير منـابع   اعي دورة معاصر ميهاي كتب تاريخي زير، حاوي اطلاعات ارزشمندي دربارة اوضاع سياسي و اجتم يك از گونه كدام - 158
  شود؟ يافت مي

  ) آثار ادبي4  ها نامه ) زندگي3  ) خاطرات2  ها ) سفرنامه1
  اولين روزنامة ايران را چه كسي و با چه عنواني در تهران منتشر كرد؟ - 159

  كاغذ اخبار ـ) اميركبير 2  وقايع اتفاقيه ـ) ميرزا صالح شيرازي 1
  وقايع اتفاقيه ـ) اميركبير 4    كاغذ اخبار ـشيرازي ) ميرزا صالح 3

  شود؟ نشريات دوران پهلوي محسوب مي هاي هاي زير، از ويژگي يك از گزينه كدام - 160
  مجلات تخصصي هستيم.برخي ) در اين دوران، شاهد وجود 2  ) در اين دوره، نشريات رشد سريعي پيدا كردند.1
  ) نشريات عمومي در اين دوره از عمق بسيار بالايي برخوردار شدند.4  افزايش اندكي يافت.) تعداد مطبوعات اين دوره نسبت به قبل، 3

  1درس 
  15تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: تاريخ و جغرافيا)دروس(مجموعوقت پيشنهادي
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   )3جغرافيا (
  

  
  
  
  

  است؟ نادرستها  سكونتگاه ةهاي زير دربار يك از گزينه كدام - 161

  هاست. بافت تاريخي و قديمي آن هاطور معمول هستة اولية شهرها و روستا به) 1

  ها رابطة مستقيم وجود دارد. عت حوزة نفوذ آنها و وس مراتب سكونتگاه هلميان سلس) 2

  ها تنها عوامل طبيعي تأثيرگذارند. در توسعه يا زوال سكونتگاه) 3

  تر است. يرات اجتماعي سريعيو تغ تر گسترده يجمعيت بيشتر، نوگراي به نسبت روستاها ) در شهرها4

  موقعيت يك شهر يا روستا: - 162

  اند. ا براي زندگي انتخاب كرده) مكاني است كه مردم برحسب نياز، آن ر1

  سطح زمين است. يك سكونتگاه در ي) موقعيت جغرافياي2

  روي كرة زمين است. يك سكونتگاه بردقيق و اصلي ) مكان 3

  سطح ناحيه است. در هاي پيرامون خود و جايگاه آن ه نسبت به پديده) وضعيت يك سكونتگا4

  اشاره دارند؟ يمفاهيم جغرافياي زير به كدامهر يك از شهرهاي ترتيب تصاوير  به - 163

            

  (ب)  (الف)

  ) موقعيت سكونتگاه ـ مقر2    اوليه ـ موقعيت سكونتگاه ة) هست1

  نفوذ ـ مقر زة) حو4    نفوذ زةاوليه ـ حو ة) هست3

  دهد؟ هاي زير آن را در شرايط زوال قرار مي يك از سكونتگاه موقعيت كدام - 164

  هاي فعال ) شهر تهران در مجاورت گسل2  هر يزدوجود ذخاير معدني در اطراف ش) 1

  نشيني در اطرف يك شهر صنعتي حومه) 4    آهن خط مجاورت  ) شهر اهواز در3

  1درس 
  (تا ابتداي افزايش شهرهاي ميليوني) 

  11تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالخپاس
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  اند؟ ترتيب كدام هاي تفاوت شهر و روستا به ترين ملاك ترين و متداول مهم - 165

  ) دسترسي به خدمات ـ ميزان جمعيت2    ) ميزان جمعيت ـ فعاليت اقتصادي1

  ) دسترسي به خدمات ـ فعاليت اقتصادي4    قتصادي ـ ميزان جمعيت) فعاليت ا3

  باشد؟ يك از مفاهيم زير ناظر بر مفهوم حوزة نفوذ مي كدام - 166

  ) حداقل جمعيت يك منطقه كه از يك سكونتگاه تقاضاي كالا و خدمات دارند.1

  كند. ) محدودة جغرافيايي كه از يك سكونتگاه كالا و خدمات دريافت مي2

  ر جمعيتي كه از يك سكونتگاه تقاضاي كالا و خدمات دارند.) حداكث3

  كنند. ) حداكثر مسافتي كه افراد براي دريافت كالا و خدمات از يك سكونتگاه طي مي4

  كنند؟ بندي مي ها را بر چه اساسي طبقه ها، آن مراتب سكونتگاه در بررسي سلسله - 167

  ) قدمت و عملكرد2    ) وسعت و جمعيت 1

  ) ميزان ارائة خدمات و جمعيت4    ارائة خدمات ) وسعت و ميزان3

  شود؟ نفوذ يك سكونتگاه به كدام عوامل توجه ميبا حوزة  هرابطدر  - 168

  جمعيت و مسافت) 2    ) مقر و موقعيت     1

  ) حداقل و حداكثر جمعيت4    يجغرافياي ةمحدودوسعت و ) 3

  باشد؟ كدام گزينه بيانگر اصطلاح شهرنشيني مي - 169

  يافتگي شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن ) افزايش نسبت توسعه2  اد شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن) افزايش نسبت تعد1

  ) افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن4  ) افزايش نسبت وسعت شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن3

  بيشتر از ساير نواحي جهان است. …ست و سرعت گسترش شهرنشيني در آسيا و آفريقا ااز  …يافتة صنعتي  سطح شهرنشيني در نواحي توسعه - 170

  ) بيشتر ـ آسيا و آفريقا2      ) كمتر ـ آمريكا و اروپا1

  ) بيشتر ـ آمريكا و اروپا4    ) كمتر ـ آسيا و آفريقا3
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400مهر  23 آزمون - )2پروژة (
 

   )1تاريخ (
  

  
  ر گذرانده است؟از س يبشر ةاست كه جامع ييدادهايبه مفهوم مجموعه رو خيتار ةواژ ر،ياز عبارات ز كي در كدام - 171

  يخورود به تار يمقدمات لازم برا) 2  بشر     خيتازه در تار يهور اسلام حركت) ظ1
  انيو روم در زمان ساسان رانيروابط ا خيتار) 4  به مصر        انيهخامنش يلشكركش خيار) ت3

  ت؟اس يباستان يها از تمدن كي كه تاكنون كشف شده، منتسب به كدام يخيمتن تار نيتر يميقد - 172
  ) مصر4  نيالنهر ن) بي3  ) ايلام2  ) يونان1

  دادند؟ يانجام م يچه اقدام يديو سال خورش يرفع اختلاف سال قمر يبرا ،يبابل يقمر ـ يديخورش يشمار ر گاهد - 173
  .كردند يرا به آخر ماه دوازدهم اضافه م ينج روز اضاف) پ2  .كردند يماه به دوازده ماه سال اضافه م كيسال،  120ر ) ه1
  .افزودند يروز به سال م كير چهار سال، ) ه4  .كردند يماه به سال اضافه م كير سه سال، ه )3

  درستي تعريف شده است؟ در كدام گزينه، جغرافياي تاريخي به - 174
    پردازد. ) اين علم به بررسي تأثير جغرافيا بر اخلاق و رفتار آدميان مي1
  گيرد. براي ترسيم افق آينده صورت مي ) در جغرافياي تاريخي، ارزيابي درست اوضاع كنوني2
  كند. ) جغرافياي تاريخي تأثير محيط طبيعي بر رويدادهاي تاريخي را مطالعه مي3
  ها، نشان داد. زمان وقوع آن بيرا به ترت يخيتار ةدور كي يدادهايتوان رو يآن م ةلياست كه به وس يابزار مناسب) اين علم 4

  …؟ زيرا شناسان است از مراحل حساس كار باستان يكي ،ي آثار باستانيحفار ةچرا مرحل - 175
  برداري و تمام مشخصاتش را به طور دقيق ثبت كند. شناس بايد از آن عكس باستان) 1
  . كند يدر حال كاوش وارد م يخيتار يبه آثار و بناها يبزرگ بياشتباه، آس نيتر ) كوچك2
  دانش، تجربه و دقت فراوان است.  ازمنديناند،  نمايان كردن آثاري كه در دل خاك قرار گرفته) 3
  آرگون است.  ـ اي مانند روش راديوكربن و پتاسيم هاي علمي پيشرفته نيازمند آموختن روشاين مرحله ) 4

  گذاشته است؟ طيانسان و ارتباط او با مح يبر زندگ ييبسزا ريتأث ،ان پيش از تاريخردر دو ريز عياز وقا كي كدام - 176
  ي) ابداع چرخ سفالگر2    نآ يريكارگ و بهآتش ) افروختن 1
  ) ابداع خط و نگارش4    دار تيغه يسنگ ي) ساخت ابزارها3

  چيز مرهون چه عاملي است؟ شهرت تمدن مصر، بيش از هر - 177
  ) ابداع خط هيروگليف2    ) بناهاي باستاني و آثار هنري1
  ها اي از جاده پيشرفته ة) ايجاد شبك4  هاي ديگررافزارها و ابزا ) ساخت جنگ3

  گذاشت. انبني را … سلسلة و برداشت شورش به سر …به نام  ياز فرماندهان هند يكيبا انتشار خبر مرگ اسكندر،  - 178
  ) چندرا گوپتا ـ گوپتا4  اي) چندرا گوپتا ـ مور3  اي) آشوكا ـ مور2  ) آشوكا ـ گوپتا1

  ؟ستينباستان  نيامپراتور چ ،يت هوانگ ياز اقدامات ش رياز موارد ز كي كدام - 179
  ها از جاده يا ) ساخت شبكة گسترده2    ياتيو مال يادار لاتيتشك ي) نوساز1
  وسيكنفوس نيين به آبخشيد تي) رسم4    نيبزرگ چ واريد لي) تكم3

  …اي يافت؟ زيرا  سابقه چرا دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بي - 180
  .) اين امپراتور مسيحيت را دين رسمي امپراتوري روم اعلام كرد1
  كرد. امپراتوري روم تضمين مي ة) وي فرماني صادر كرد كه آزادي اين دين را در محدود2
  ) با گرويدن امپراتور به دين مسيحيت، سياست و دين به هم گره خوردند.3
  ) مسيحيان در اين دوره اقدام به مكتوب كردن تعاليم ديني خود نمودند.4

  هاي اول و دوم فصل
  6ا ت 1هاي  درس
  60تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤالزوجي ايرانو جغرافيا)1(هاي تاريخ درس
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 جغرافياي ايران
 

  
  
  
  
  

 كند؟ نگري موضوعات را بررسي مي تركيبي يا كليدان با ديد  به كدام دليل جغرافي - 181

  زمين با توسعة دانش، صنعت و فناوري  ) تغييرات كرة2  هاي اين رشتة علمي ) گستردگي شاخه1

  هاي طبيعي ) توجه به بعد مكاني پديده4     ) روابط متقابل انسان و محيط3

 ه دارند؟الات كليدي جغرافيا اشارؤس يك از ترتيب به كدام عبارات زير به - 182

  چه اتفاقي افتاده است؟ـ 

  چيست؟ هيك پديد ةوجودآورند هاي به زمينهـ 

  ثر بر يك پديده چيست؟ؤهاي م فعاليتـ 

  ؟ه كسيچ ـ ؟چطور ـ ؟چه چيزي) 2    ؟كسي چه ـ ؟كسي چه ـ ؟چرا) 1

  چه وقت؟ ـ ؟چه كسيـ  ؟چه چيزي) 4    چه وقت؟ ـ ؟چطور ـ ؟چرا) 3

 ؟است كوهستاني واقع شده ةمنطقهاي بشاگرد در كدام  كوه رشته - 183

  كوهستاني مركزي ة) منطق2    ماليكوهستاني ش ةمنطق) 1

  كوهستاني شرق و جنوب شرقي  ةمنطق) 4    كوهستاني غربي ةمنطق) 3

 است؟ نادرست ها دربارة علل پيدايش دشت كدام گزينه - 184

  .است وجود آمده به حاصل از فرسايشاثر انباشت مواد  بر» دشت نهاوند«) 1

  است. هبر اثر انحلال مواد آهكي شكل گرفت» دشت ماهي«) 2

  زمين ايجاد شده است. يها خوردگي در هنگام چين» دشت ارژن«) 3

  .است شناسي به جاي مانده هاي قديمي زمين از دوران »دشت لوت«) 4

 شود؟ اي به چه دليل تشكيل مي پرفشار جنب حارهكمربند  - 185

  رونشيني هوا) سنگيني و ف2    ) تابش مستقيم خورشيد1

  ها اختلاف درجة حرارت درياها و قاره) 4    گرمي و صعود هوا) 3

  هاي اول و دوم فصل
  6تا  1هاي  درس
  58تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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 كند؟ هاي هوا ارائه مي توده ةدربار نادرستيكدام گزينه اطلاعات  - 186

  شود. مي خزرسواحل  موجب بارش در و سرد سال وارد كشور ةدور ) توده هواي سيبري در1

  كند. ايران مي واردرا درياي مديترانه سال رطوبت  ) توده هواي سوداني گاهي در دورة سرد2

  شود. توده هواي مرطوب موسمي از جنوب شرقي وارد ايران مي  سالهاي گرم  دورهبرخي در ) 3

  كند. جهت غرب وارد ايران مي ازدر دورة سرد سال ) توده هواي مرطوب غربي رطوبت اقيانوس اطلس را 4

 ناسي است؟هاي هواش ترين داده مهم ةدهند كدام گزينه نشان - 187

  دما رطوبت، فشار،) 2    رطوبت تابش، دما،) 1

  فشار بارش، تابش،) 4    ) دما، بارش، فشار3

 قرار دارند؟ يآب و هواي ةدر كدام ناحي ،ترتيب به شيراز و بيرجندشهر  - 188

  معتدل ـ) كوهستاني 2    كوهستاني ـ) گرم وخشك 1

  خشك گرم وـ ) كوهستاني 4    و خشك گرم ـ و خشك گرم) 3

 كند؟ ارائه مي(شرايط وارونگي دما) گزينه توضيح مناسبي براي تصوير مقابل كدام  - 189

   مجاورت زمين قرار دارد. سنگين در هواي سرد و) 1

  زمين قرار دارد.سطح هواي گرم در مجاورت ) 2

    طبيعي است. ) حالت جو كاملا3ً

  .گيرد ميهواي سرد بالاي هواي گرم قرار ) 4

 ؟شود نميآبريز خارجي محسوب  هاي حوضه، از ريز آب ةكدام حوض - 190

  اروميه ةآبريز درياچ ة) حوض2    قوم هآبريز قر ة) حوض1

  آبريز درياي خزر ة) حوض4    آبريز شرق ايران ة) حوض3

اريالتفاع

حراريالت دريالجهي
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   )3شناسي (جامعه
  
  

  

 دهندة چيست؟ترتيب نشانعبارات زير، به يك از هر - 191
  گيري آن، پيامد حل مسائل و مشكلات زندگي است. پيشرفت و شكل -
  ن از آغاز تولد انسان و تا پايان عمر ادامه دارد.يادگيري آ -
  هاي متعددي مواجه شد. رويكردي كه از نيمة دوم قرن بيستم با چالش -
  شمول سخن بگويد. به زبان و منطق جهان -
لقـي كردنـد. ـ علـوم     ) دانش علمي ـ دانش عمومي ـ علوم انساني و علوم اجتماعي را فقط در صـورتي كـه از روش تجربـي اسـتفاده كننـد، علـم ت        1

  فراتجربي
  علوم بايد از يك روش يعني روش تجربي استفاده كنند. ـ علوم عقلاني و وحياني ة) دانش عمومي ـ دانش حاصل از زندگي ـ معتقد بودند كه هم2
  جاي موضوع علوم ـ علوم انساني و علوم اجتماعي بومي ) دانش علمي ـ دانش عمومي ـ تأكيد بر روش علوم به3
  دانستند. ـ علوم انساني و علوم اجتماعي بومي دانش علمي ـ روش تجربي را تنها روش كسب علم مي  دانش علمي ـ) 4

 ؟ترتيب موارد كدام گزينه با نمودارهاي مقابل مرتبط است به - 192
) اين ادعا را كه دانش علمي، راه كشف واقعيت و دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي اسـت انكـار   1

منـد   هاست، دانش علمي تنها دانـش نظـام   فاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آنكند. ـ ت  مي
است و دانش عمومي در مقابل آن از ارزش ناچيزي برخوردار است و دانش علمي بـراي حفـظ هويـت    

  خود بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو علم جلوگيري كند.
هاي اين ديدگاه مرز دانش علمـي و دانـش عمـومي     داند و در برخي از نحله جمله دانش تجربي مي) دانش عمومي را پايه و اساس هرگونه دانشي از 2

رو هر دانش داند و امكان انتقاد از دانش عمومي و تصحيح آن را دارد، از اين پاشد. ـ برتري دانش تجربي بر دانش حاصل از زندگي را معتبر مي  فرو مي
  علمي با هر دانش عمومي سازگار نيست.

پذيري  آيد و دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي افراد است كه از راه جامعه دست مي مند به صورت نظام ه) دانش علمي تنها از راه حس و تجربه و ب3
ه مرور، متناسـب  پذيرند و ب آيد. ـ دانش علمي و دانش عمومي رابطة متقابل دارند و بر يكديگر اثر گذاشته و از هم اثر مي  دست مي پذيري به و فرهنگ

  شوند. مي
كننـد. ـ دانـش     ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي ها كشف و بازخواني واقعيت نيستند، بلكه خلق و بازسازي آن هستند كه انسان ) دانش4

باريابي خاص خود را دارد، دانـش  شود كه هر كدام ملاك سنجش و اعت هاي عقلاني و وحياني را نيز شامل مي هاي فراتجربي مانند دانش علمي، دانش
  عمومي نيز دانش غيرموثق و نامعتبر نيست.

 ؟ترتيب علت، معنا و پيامد چيستهر عبارت، به - 193
  هاي اجتماعي مختلف هويت فرهنگي جهان -
  پاشد. شود و جهان اجتماعي فرو مي هايي كه اگر نباشند زندگي اجتماعي ما مختل مي ها و دانش آگاهي -
  رود. ان لازم براي حل مسائل و مشكلات دانش عمومي از دست ميدغدغه و تو -
  ) تعاريف متفاوت از دانش علمي ـ دانش عمومي ـ تعارض در ذخيرة دانشي جوامع1
  ) تعاريف متضاد از دانش عمومي ـ دانش عمومي ـ تعارض در دانش علمي و دانش عمومي يك جهان اجتماعي2
  نش حاصل از زندگي ـ تعارض در ذخيرة دانشي يك جهان اجتماعي) تعاريف متفاوت از دانش علمي ـ دا3
  ) تعارض دانش علمي و دانش عمومي ـ دانش علمي ـ تعارض در ذخيرة دانشي جوامع4

اعتياد، ترتيب براي حل مسائل و مشكلاتي مانند ناامني، ترافيك،  اقدامات افرادي كه شناخت علمي دارند و كساني كه از دانش عمومي برخوردارند، به - 194
 آلودگي هوا و بحران آگاهي چيست؟

كننـد كـه از حقـايق موجـود در زنـدگي       هاي صحيح پيدا كننـد. ـ قـدرت پيـدا مـي      حل ها راه شناسند و براي حل برخي از آن ) اين مشكلات را مي1
  .كند اند، شناسايي مي ها و اشكالاتي را كه به دانش عمومي راه پيدا كرده اجتماعي دفاع كنند و آسيب

هاي صحيح پيدا كنند. ـ همة كساني كه از دانش عمومي برخوردارند ايـن مشـكلات را     حل ها راه توانند براي آن ) از شناختي دقيق برخوردارند و مي2
  دهند. ها راهكارهايي پيشنهاد مي شناسند و براي حل برخي از آن مي
تواننـد بـراي     كنند. ـ از شناختي دقيق برخوردارند و مي  تر مي گيرند و شناخت علمي را غني ) با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي شكل مي3
  كنند. هايي صحيح پيدا مي حل ها راه آن
ني كه از دانش عمومي برخوردارند، ايـن مشـكلات را   هاي صحيح پيدا كنند. ـ همة كسا  حل ها راه توانند براي آن ) از شناختي دقيق برخوردارند و مي4

  دهند. ها راهكارهايي پيشنهاد مي شناسند و براي حل همة آن مي

  ذخيرة دانشي
  علوم اجتماعي

)علوم انساني و علوم اجتماعي، فوايد علوم اجتماعي(
  15تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

(الف)(ب)

دانهش دانهش
عچموم	 دانهش

علچم	 دانهش
عچموم	 علچم	
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 صحيح است؟ گزينه كدام - 195
  اند. رو علوم از نظر موضوع متفاوت كند، از اين ) هر علمي دربارة موضوع خاصي بحث مي1
  كند. بلكه علوم عقلاني و وحياني را نيز علم محسوب مي ،داند تجربي را دانش علمي مي ) جهان متجدد براساس هويت فرهنگي خود، نه تنها علم2
هايشان را توليد كنند و با ديگراني كه در همان  تك كنش م براي تكزانند به تنهايي و جداگانه دانش لاتو اند، مي ها خلاق و فعال جا كه انسان) از آن3

  ها سهيم و شريك شوند. اي از آگاهي عهكنند، در مجمو جهان اجتماعي زندگي مي
ه اول پـي  ) اگر به كنش هاي روزمرة خود مانند راه رفتن، تلفن زدن، احوالپرسي از ديگران، خريد و كارهاي ساده و پيچيدة ديگر توجه كنيم، در نگا4

  شوند.  بريم كه اين كارها با آگاهي و دانشي خاص انجام مي مي
 ؟جدول مقابل است ب مربوط به كدام بخشترتيهريك از موارد زير، به - 196

  مانند هوا براي انسان است. ـ
  ذخيرة آگاهي ـ
  تعارض بين دانش عمومي و دانش علمي يك جهان اجتماعي ـ

  ـ از اهميت و نقشي كه در زندگي ما دارد، غافليم.
  ) د ـ الف ـ ج ـ د2  ) الف ـ ب ـ د ـ ج1
  ) د ـ الف ـ ب ـ ج4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب3

 ترتيب مشخص كنيد.ي يا نادرستي عبارات زير را بهدرست - 197
 اند. ها، اجتماعي هاي انسان ـ برخي از كنش

 ـ اغلب علوم انساني در زمرة علوم اجتماعي است.
 تر از علوم اجتماعي است. ـ موضوع علوم انساني عام

  ) غ ـ ص ـ غ 4  ) ص ـ غ ـ ص3  ص غ ـ  ) غ ـ 2  ) ص ـ ص ـ غ1
 ؟ترتيب به كدام مفهوم اشاره داردبههريك از عبارات زير،  - 198

 كند. ـ ساختار اجتماعي را بررسي و مطالعه مي
 بيني در آن، بسيار پيچيده است. ـ پيش

 كند. هاي غيرارادي بحث نمي از فعاليت ـ 
  شناسي كلان ـ علوم اجتماعي ـ علوم انساني ) جامعه2  شناسي خرد ـ علوم طبيعي ـ علوم اجتماعي ) جامعه1
  شناسي كلان ـ علوم انساني ـ علوم طبيعي جامعه) 4  شناسي خرد ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني هجامع) 3

 ؟است نادرستشناسي كدام گزينه  در ارتباط با  جامعه - 199
  شناسي خرد و كلان نيازمند به هم و مكمل يكديگرند. ) جامعه1
  كند. بررسي ميهاي اجتماعي خرد را  شناسي خرد، كنش اجتماعي و ساير پديده ) جامعه2
  شناسي دوري و نزديكي به علوم طبيعي است. ) اشتراك رويكردهاي جامعه3
  باشند. شناسي تبييني مي شناسي انتقادي و جامعه شناسي تفسيري، جامعه گيري، جامعه ترتيب زمان شكل شناسي به ) رويكردهاي مختلف جامعه4

 ؟تعلت كدام گزينه اس و ترتيب پيامد، مفهومهر عبارت، به - 200
 گيري اجتماعي و مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ فرصت موضع

 هاي طبيعي، انساني و اجتماعي در جهان  ـ اتفاقي رخ ندادن پديده
 ها ـ آگاهانه و ارادي بودن كنش

  علوم طبيعي است.تر از  بيني در علوم اجتماعي پيچيده پيش  ها ـ قانون عليت ـ هاي اجتماعي و انتقاد از آن ) داوري دربارة پديده1
  ها ـ علم فلسفه ـ كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ) افزايش همدلي و همراهي انسان2
  تر از علوم انساني است. بيني در علوم طبيعي پيچيده ها ـ قوانين كلي موجودات ـ پيش هاي اجتماعي و انتقاد از آن ) داوري دربارة پديده3
  هاي فناوري ها و محدوديت عليت ـ آگاهي دادن دربارة فرصتهاي اجتماعي ـ قانون  ) شناخت پديده4

دانش حاصل از   الف  آگاهي  ب
  زندگي

رها كردن بخشي از 
دانشي به نفع  ةذخير

  بخشي ديگر
  ج

گروه،  ،هر فرد
قوم، جامعه و 

  .امتي دارد
  د
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   )1شناسي (جامعه
  
  

  

 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟يك از عبارات زير، به هر - 201
  ـ پاكيزه شدن دست و صورت پس از گرفتن وضو

  اي شدن ـ ورزشكار حرفه
  ـ رعايت حق تقدم

  به ارادة ديگري ـ كنش فردي) پيامد غيرارادي وضو گرفتن ـ پيامد ارادي ورزش كردن وابسته 1
  پيامد ارادي ورزش كردن وابسته به ارادة كنشگر ـ كنش اجتماعي  ) پيامد طبيعي وضو گرفتن ـ2
  ) پيامد ارادي وضو گرفتن ـ پيامد طبيعي ورزش كردن ـ كنش اجتماعي3
  كنشگر ) پيامد غيرارادي وضو گرفتن ـ پيامد طبيعي ورزش كردن ـ پيامد ارادي وابسته به ارادة4

 ؟ترتيب در ارتباط با پيامدهاي كنش، صحيح و غلط استكدام گزينه، به - 202
شـود. ـ پيامـدهاي ارادي خودشـان كـنش       باشد كه قطعي است و حتماً انجـام مـي   ) نشاط و شادابي پس از ورزش، از پيامدهاي غيرارادي كنش مي1

  به دانشجو.ها را انجام دهد مانند نمره دادن استاد  هستند و بايد كنشگري آن
دهند. ـ مـورد تحسـين و نكـوهش ديگـران قـرار گـرفتن از         هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ) همواره آدميان كنش2

  پيامدهاي ارادي كنش وابسته به ارادة ديگري است.
  ني هستند. ـ كنترل خشم از پيامدهاي ارادي وابسته به ارادة كنشگر است.اند كه وابسته به ارادة افراد انسا ) پيامدهاي غيرارادي نتيجة طبيعي كنش3
شود. ـ معتاد شدن به قليـان از پيامـدهاي طبيعـي كشـيدن       كند، پيامد ارادي كنش محسوب مي ) پاسخ دادن يا پاسخ ندادن به فردي كه سلام مي4

  قليان است.
 ؟است ترتيب، مربوط به كدام بخش جدول هر يك از عبارات زير به - 203

ها در انجام كنش به معنايانسان  ب
قرار گرفتن سر دوراهي تفريح با   الف آن توجه دارند.

  دوستان يا مطالعه براي امتحان
كنش وابسته به آگاهي آدمي 

» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش  د  است.
  ج  توان از هر كنشگري پرسيد.را مي

  تواند به زبان جديد صحبت كند. ـ فردي نمي
  دهد.  آورد و معلم پاسخ مناسب به او مي آموزي براي اجازه خواستن از معلم، دست خود را بالا مي شـ دان

  گيرد. ـ تا اراده و خواست انسان نباشد كنشي صورت نمي
  شود. ـ فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي

  ف ـ ب ـ د) ج ـ ال4  ) ب ـ د ـ ج ـ الف3  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2  ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
  كنندة كدام مفهوم است؟ ترتيب بيان هر يك از عباراتي كه در متن زير مشخص شده است، به - 204

اي كـه در گوشـم   . همراه با موسيقيبه ديگران بفهمانم كه قرار نيست حالا حالاها پياده شوماي محكم، نشسته بودم كه  روي صندلي مترو به گونه«
مـرا بـه يـاد    قدر شبيه پدربزرگم بود و  . كمي بعد پيرمردي عصازنان وارد قطار شد. آنكردم ام را مرور مي يخاطرات كودكشد، در ذهنم،  نواخته مي

كه فقط به او خيره شده بودم و ديگر حواسم به چيزي نبود. جواني كه در صندلي كناري من نشسته بود، مانند بسياري از افراد  پدربزرگم انداخته بود
  »، برخاست تا پيرمرد شبيه پدربزرگ من جاي او بنشيند.خيزند دان از جاي خود برميبراي احترام به سالمنكه 

  ) كنش اجتماعي ـ كنش دروني ـ كنش فردي ـ هنجار اجتماعي1
  ) پديدة اجتماعي ـ كنش فردي ـ كنش دروني ـ ارزش اجتماعي2
  ) هنجار اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي3
  ني ـ پديدة اجتماعي ـ پيامد كنش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي) كنش بيرو4

  ترتيب كدام است؟ هاي زير به علت هر يك از عبارت - 205
  كنيم. هاي طبيعي تصور مي هاي اجتماعي را همانند پديده ـ ما گاهي پديده

  هاي اجتماعي معنادار هستند. ـ پديده
  يابند. ها تداوم مي ـ هنجارها و ارزش

ها  كنند. ـ انسان  . ـ افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي شوند اند، مستقل مي وجود آورده ها را به نآهايي كه  ماعي به مرور، از انسانهاي اجت پديده )1
  كنند. ها عمل مي براساس هنجارها و ارزش

هاي  كنند و نتيجة كنش ها خلق مي جتماعي را انسانهاي ا آورند. ـ پديده  هايي را براي افراد به وجود مي ها و محدوديت هاي اجتماعي، فرصت ) پديده2
  ها از جنس مقصود و هدف هستند. افراد هستند. ـ ارزش

آورند. ـ تعلـيم    ها در ارتباط با يكديگر به وجود مي هاي اجتماعي را انسان ) تفاوتي ميان علوم انساني و اجتماعي و علوم طبيعي وجود ندارد. ـ پديده 3
  كند. جارها را منتقل ميها و هن و تربيت ارزش

هـاي اجتمـاعي تحقـق     ها و هنجارهـاي اجتمـاعي از طريـق كـنش     آورند. ـ ارزش  ها در ارتباط با يكديگر به وجود مي هاي اجتماعي را انسان ) پديده4
  ها هستند. يابند. ـ هنجارها از جنس وسيله و روش رسيدن به ارزش مي

   است. اجباريآموزانرس براي همة دانشي اين دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

هاي اجتماعي، جهان اجتماعي  هاي ما، پديده كنش
  24تا  1هاي  صفحه
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 ترتيب چيست؟پاسخ سوالات زير، به - 206
  هاي مختلف، متفاوت است؟ س پوشيدن ما در موقعيتچرا لبا -
  شوند؟ ها و هنجارها از چه طريقي به افراد منتقل مي ارزش -
  وجود دارد؟» پيامدهاي كنش اجتماعي«و » هاي اجتماعي پديده«چه نسبتي ميان  -

هاي اجتمـاعي همـان پيامـدهاي كـنش      و تنبيه ـ پديده ) در كنش اجتماعي، آگاهي و ارادة كنشگر، ناظر به ديگران است. ـ تعليم و تربيت، تشويق  1
  اجتماعي هستند.

  هاي اجتماعي، پيامد كنش اجتماعي نيست. يك از پديده پذيري و كنترل اجتماعي ـ هيچ ) لباس پوشيدن، يك كنش اجتماعي است. ـ جامعه2
نترل اجتماعي ـ پيامـدهاي كـنش اجتمـاعي، تنهـا بخشـي از       پذيري و ك گيرد. ـ جامعه  كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت مي )3

  هاي اجتماعي هستند. پديده
  هاي اجتماعي هستند. گيريم. ـ تعليم و تربيت، تشويق و تنبيه ـ همة پيامدهاي كنش اجتماعي جزو پديده ) ما در لباس پوشيدن، ديگران را در نظر مي4

 شخص كنيد.ترتيب م  هاي زير را به درستي يا نادرستي عبارت - 207
  دهند. هاي اجتماعي، جهان اجتماعي را شكل مي ـ مجموعة پديده

  گيرد. ها شكل نمي ـ جهان اجتماعي و نظم آن اعتباري است؛ يعني با آگاهي و ارادة انسان
  ـ آگاهي جهان اجتماعي، آگاهي و شناخت فردي و عمومي است.

 يابد. وم ميهاي بعد تدا ـ جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل
 ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

هاي  مجموعة آگاهي«و » تفاوت جهان اجتماعي با موجود زنده«، »عامل تداوم موجود زنده«، »گسترة جهان اجتماعي«گر ترتيب بيانكدام گزينه، به - 208
  است؟» مشترك

  فرهنگ موافق يني ـ زاد و ولد ـ آگاهي و شناخت جهان طبيعي، آگاهي فردي و خصوصي است. ـ خردههاي اجتماعي و تكو ) مجموعة پديده1
كنند. ـ وراثت ـ عضويت اعضا در بدن موجود زنـده و     هاي تكويني كه با زندگي انسان ارتباط پيدا مي هاي اعتباري و آن دسته از پديده ) همة پديده2

  نظم آن اعتباري است. ـ فرهنگ عمومي
  هاي اجتماعي و اعتباري ـ وراثت ـ آگاهي و شناخت جهان اجتماعي آگاهي مشترك و عمومي است. ـ ضد فرهنگ ) پديده3
كننـد. ـ زاد و ولـد ـ نظـم جهـان        طبيعي كه با زندگي انسان ارتبـاط پيـدا مـي    هاي طبيعي و ماوراء هاي اجتماعي و آن دسته از پديده ) همة پديده4

 ردادي است. ـ فرهنگاجتماعي اعتباري و قرا
 ها بر يكديگر اشاره دارد؟ ترتيب به تأثير كدام جهان هاي زير، به يك از عبارت هر - 209

  است.  زده و نابخردانة انسان هاي شتاب ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست، نتيجة فعاليت
  كنند. ها براي مقابله با خشكسالي، انبارها و سيلوهايي بنا مي ـ انسان

 دهد. هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش و فرشتگان، آرمانـ شناخت خداوند 
  طبيعي بر جهان اجتماعي ) جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ جهان ماوراء1
  طبيعي بر جهان اجتماعي ) جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ جهان ماوراء2
  طبيعي ان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ جهان اجتماعي بر جهان ماوراء) جه3
 طبيعي بر جهان طبيعي ) جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ جهان ماوراء4

 شود؟ ترتيب با كدام گزينه كامل مي جاهاي خالي جدول زير، به - 210
  شوند.  رتباطي كه با زندگي انسان دارند، وارد جهان اجتماعي ميواسطة ا به  »الف«

  »ب«  فروپاشي جهان اجتماعي
  فرهنگ تبهكاران، سارقان و ...  خرده  »پ«

  فرهنگ موافق طبيعي ـ زماني كه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعد منتقل كند. ـ خرده هاي ماوراء ) پديده1
  هاي طبيعي و اجتماعي ـ زماني كه يك نسل نتواند فرهنگ خود را به نسل بعد منتقل كند. ـ فرهنگ عمومي ) پديده2
  هاي تكويني ـ زماني كه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعد منتقل كند. ـ ضد فرهنگ ) پديده3
 فرهنگ مخالف كه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند. ـ خردههاي تكويني و اعتباري ـ زماني  ) پديده4
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   فلسفة دوازدهم
  

 
 كند؟ درستي مشخص مي هاي زير را به كدام گزينه ارزش گزاره - 211

 .بوداي كه از نظر تاريخي مورد توجه واقع شد، هستي و چيستي  اولين مسئله -
 تصديق واقعيت از بدو تولد، ذهني است. -
 ا وجود در حيطة فلسفه نيست.بررسي ماهيت بدون ارتباط ب -

 ) نادرست، درست، درست2    ) نادرست، نادرست، درست1
 ) درست، درست، نادرست4    ) درست، نادرست، درست3

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 212
  شود. ء در جهان خارج موجود نمي ء در ذهن، ضرورتاً آن شي ) با حضور چيستي يك شي1
  رويم بيانگر قبول اصل واقعيت است. ا مي) اينكه به هنگام گرسنگي سراغ خوردن غذ2
  خبريم. ء يعني در عين آگاهي از هستي آن شيء، از ماهيتش بي ) سؤال از چيستي يك شي3
  هستند.  ها در جهان با هم يكسان ) وجود وجه مشترك موجودات است و به همين دليل تمام واقعيت4

 است؟ متفاوتكدام حمل با موارد ديگر  - 213
 ) ذوزنقه شكل است. 2    است. ) انسان نويسنده1
 ) پاسپورت ما معتبر است.4  ثر است.ؤ) طب سنتي در درمان كرونا م3

 باشد. …و  …مانند نسبت بين  تواند نمينسبت بين وجود و ماهيت  - 214
 ) ميوه و سيب2    سينا ) دانشمند و ابن1
  ) شاعر و سعدي4    نان و ساندويچ )3

 يت صحيح است؟كدام گزينه دربارة مغايرت بين وجود و ماه - 215
  ) اين مغايرت هم از جهت مصداق و هم مفهوم است.2  ) اين مغايرت صرفاً از جهت مفهوم و در جهان ذهن است.1
  ) عينيت اين دو مفهوم از لحاظ مصداق مردود است.4  كند. ) در جهان خارج، هستي و چيستي با هم مغايرت پيدا مي3

 ؟يك از موارد زير به دليل نياز دارد حمل كدام - 216
 دايره شكلي بدون زاويه است.) 2    ها، انسان هستند. ) همة انسان1
 ) اين فلز رساناي الكتريسيته است.4    اند. ها، حيوان ) همة انسان3

 … جز بهها از پيامدهاي عدم مغايرت بين وجود و ماهيت است؛  تمام گزينه - 217
  شد. ها بر انسان مسدود مي ت) راه شناخت ماهي2  ) حمل وجود بر هيچ ماهيتي نياز به دليل نداشت.1
  ) امكان سلب وجود از ماهيت وجود نداشت.4  شد. ) با تصور ماهيت كوه طلا، وجود آن نيز تصور مي3

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 218
  »…فرق بين ماهيت و وجود «
  ) پاية برهان وجوب و امكان فارابي در اثبات وجود خدا است.1
  رد توجه و پذيرش فلاسفة مسلمان بوده است.) صرفاً مو2
  سينا مقدمة طرح مباحث جديد قرار گرفت. ) به علت توجه خاص ابن3
  شود. ترين رأي و عقيده در تفكر اسلامي محسوب مي ) اساسي4

 ؟نيستكدام گزينه مرتبط با مكتب توميسم  - 219
 م در اروپا در جريان است.) اين مكتب هنوز ه2  رشد بود. ) مكتب او به كلي بر پاية نظرات ابن1
 ) موجب آشنايي مجدد اروپاييان با فلسفة ارسطويي شد.4  سينا تلاش كرد. گذار آن، براي گسترش فلسفة ابن ) پايه3

 است؟ نادرست» حيوان جسم حساس است.«كدام گزينه دربارة عبارت  - 220
  هوم را از ماهيت حيوان جدا كرده است.) محمول قضيه دو مف2  ) برخلاف حمل موجود بر حيوان، نياز به دليل ندارد.1
  ) تعريف موضوع، در محمول آمده است.4  ) محمول بيانگر حقيقت و ذات موضوع است.3

  هستي و چيستي
  7تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   منطق 
  

  
  
  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد علم منطق  - 221

  شود. تشبيه مي يسوار آموختن دوچرخه بهعلم منطق از نظر كاربردي بودن  )1

 صرفاً شرط لازم براي مبارزه با مغالطات است. مهارت خطايابي در منطق )2

  شود. از علوم ديگر گرفته ميصالح اين بنا منطق ابزاري است براي استحكام بناي فكري ولي م )3

  به منظور جلوگيري از خطا، از اهداف علم منطق است. تعريف دقيق اصطلاحات خاص، )4

  ؟كدام استترتيب هدف اول و هدف نهايي علم منطق  به - 222

  ها جلوگيري از مغالطه ـ درست تعريف كردن ة) آموزش شيو1

  ها جلوگيري از مغالطهـ  درست استدلال كردن ة) آموزش شيو2

  شناخت تصورهاي مجهولـ  درست تعريف كردن ة) آموزش شيو3

  هاي مجهول كشف تصديقـ  درست استدلال كردن ة) آموزش شيو4

   دارد؟ آن ويژگي كدام به رهاشا منطق علم به »انديشه ترازوي« عنوان اطلاق - 223

  منطق علم بودن) ابزاري( ) آلي2  مهارت كسب به منطق ) نيازمندي1

  مغالطه به شدن دچار از جلوگيري در منطق ) كاركرد4  زندگي هاي بخش تمامي در منطق بودن ) مفيد3

  ؟نيستيمدر كدام عبارت، نيازمند ياري علم منطق  - 224

  .وجود هرگونه حركت و شدن در جهان هستيارزيابي نظر پارمنيدس در باب عدم ) 1

اين كتاب را بخريد تـا شـما هـم فـرد مـوفقي       ؛اند اين كتاب بوده ةافراد موفق، خوانند ةهم«) تصميم براي خريد كتابي كه در تبليغ آن گفته شده: 2

  .»شويد

  ر ديگر مرتكب جرم حمل مواد مخدر شده است.تعيين دادگاه صالح براي رسيدگي به جرم شخصي كه در يك شهر مرتكب قتل عمدي و در شه) 3

  .متقاعد كردن اطرافيان جهت پذيرفتن اينكه انجام واكسيناسيون سراسري تنها راه رهايي از بيماري كرونا است) 4

  …هاي فلسفي است، بيانگر اين است كه  اينكه يكي از كاربردهاي منطق، ارزيابي انديشه - 225

  ) علم فلسفه بخشِ كاربردي علم منطق است.2  ) علم منطق مقدمة علم فلسفه است.1

  ) علم فلسفه بخش محتوايي علم منطق است.4  ) علم منطق ناظر بر علم فلسفه است.3

  منطق، ترازوي انديشه
  10تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 226

  ) يك تصور معلوم ممكن است تعريف يك تصور مجهول باشد.1

  ) يك تصديق معلوم ممكن است تعريف يك تصور مجهول باشد.2

  است سازماندهي مفاهيمي باشد كه منجر به حكم نشود. ) يك تعريف ممكن3

  ) يك تعريف ممكن است سازماندهي مفاهيمي باشد كه منجر به حكم بشود.4

  ؟نيست تصديق زير موارد از يك كدام - 227

   بشكست را صدف شد تمام چو ) گوهر2    دارم تو غم ) گفتم1

  سرآيد غمت ) گفتا4  بيني مي او گردن بر كه دسته اين )3

  درست است؟» هاي آتشين اي با بال پرنده«ر مورد عبارت گزينه د كدام - 228

  است كه در آن قضاوت وجود ندارد. عبارتي) 2  ) يك تصديق است مبتني بر سه تصور.1

  اي است كه محمولِ آن ذكر نشده است. ) جمله4  ) تصديقي است كه ممكن است اجزاي آن نامرتب باشند.3

  علوم شده است؟در كدام گزينه يك مجهول تصوري، م - 229

 ها دارد. اند نشان از كارآيي واكسن ) كاهش آمار مرگ و مير در كشورهايي كه واكسيناسيون گسترده داشته1

 تواند از پشتيباني اكثريت مردم برخوردار باشد. هاي مختلف افراد در اين گروه بيانگر اين است كه اين گروه نمي ) عدم وجود طيف2

 ها ضرورت ندارد. خواب بي يك سبك زندگي است، دخالت دولت براي تغيير زندگي كارتنخوا كارتن كه از آنجايي) 3

 .ست از ديدن اشياء و هلاك همه در معنيا  و گفت: معرفت عبارت) 4

  كدام عبارت معنادار است؟ دركنيم و چنين پرسشي  در پاسخ به كدام مورد از استدلال استفاده مي - 230

  گفت درمان ترك و كرد خو وت درد به ـ دل  ) سؤال از چرايي1

  بلند دار سر گشت كزو ريا ) سؤال از چيستي ـ آن2

  است بوده بهاري باغ در كه سبزه ـ هر ) سؤال از چرايي 3

  را مسيحا آورد رقص به زهره ) سؤال از چيستي ـ سرود4
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   يازدهمفلسفة
  
  

ورزي  نديشـه به كدام مرحله از مراحـل ا » ه درسي را مطالعه كنم؟امروز بايد چ«پرسيم  كه در جهت سامان دادن به امور روزانه، از خود ميبعد از آن  - 231

  ؟ورود پيدا خواهيم كرد

  ) طرح سؤال2    رو شدن با مسئله ) روبه1

  ) رسيدن به پاسخ4    ها ) تفكر در اندوخته3

  است؟ نادرستكدام مورد  - 232

 مواجهيم.   ) پيش از انديشه در مخزن اطلاعات خود، با يك مسئله2    حاكي از جهل است. » چرا) «1

 ) افعال ارادي انسان ناشي از انديشه است.4    گيرد. ) رسيدن از مجهولات به معلومات بدون واسطه صورت مي3

 است؟ حيصح نهيكدام گز - 233

 گرفت. دهيقرار گرفته در فطرت اول را ناد يها لذت ديبا ورود به فطرت دوم، يبرا )1

 .ستيها ن پاسخ به آن افتني يوجو سرگرم بوده و در جست الات روزمرهؤانسان تنها به س يفلسفريدر تفكر غ )2

 چهارگانه است. يها عموم و خصوص مطلق از نسبت رو تفك يتفكر فلسف نينسبت ب )3

 .افتنديرا در يالات اساسؤپرداختن به س تياهم بشر، اتيآغاز ح يروزها نيها از اول انسان ةهم )4

  است؟ نادرستكدام گزينه پيرامون تفكر فلسفي  - 234

 هاي فلسفي نيازمند فلسفه نيست.  ) تحليل اصولي پرسش1

  اند. ها را به تفكر فلسفي دعوت نموده ) ملاصدرا انسان2

 هاي فلسفي است.   ) پيدايش سؤال فلسفي متأخر از مواجهه با نادانسته3 

 قدمت عمر انديشة انسان است. ) پيدايش تفكر فلسفي هم4

كدام عبارت شرح درستي از ايـن  .» اند از زنجيرهاي روزمرگي رهايي يابند اند و نتوانسته ها، در غار گرفتار تاريكي گروهي از انسان«به تعبير افلاطون  - 235

  دهد؟ افراد ارائه مي

  .روند هاي بنيادين نمي الؤلذا به دنبال س ،تفكر فلسفي هستند قابليتاين افراد فاقد ) 1

  .اند عالم طبع و زندگي دنيايي است، ماندهاز نظر ملاصدرا اين گروه در فطرت اول كه همان ) 2

  .شود ند، به آنان عنوان فيلسوف اطلاق ميباز اين افراد راه روشنايي را بياچنانچه گروهي ) 3

  .شوند ها درگيرند به دريافت فلسفي نائل مي هايي كه در زندگي روزمره با آن با تلاش براي پاسخ به پرسش) 4

  يستي فلسفهچ
  11تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 فلسفه است؟ ةواژ يها يژگيجزء و نهيكدام گز - 236

 است.  يوناني ،فلسفه ةكلم ةشير )2  فلسفه است. ةشد يعرب ايلوسوفيف )1

 ها افتاده بود. پيش از سقراط بر سر زبان )4  داشت. ياختصاص به علم وجودشناس )3

  كدام گزينه درست است؟» فلسفه«با توجه به سير تحول كلمة  - 237

 ارسطو بود. ياه دانش خاص معلول تلاش يمعنا به آنكار رفتن  به) 1

 ) عملكرد افراد بر تغيير معناي آن مؤثر بوده است. 2

 ) دومين مرحلة تغيير معناي فلسفه، فلسفه به معناي علمي خاص است.  3

 ) تواضع، عامل اصلي استفادة سقراط از فلسفه به معناي دوستدار دانايي بود.4

ممكن است كـدام   »پردازد فلسفه به بررسي اصل وجود و حقيقت انسان و جهان مي«كه  ها در اين بداند چنانچه فردي تفاوت فلسفه را با ساير دانش - 238

  گزينه مورد پذيرش وي نباشد؟

  .موضوع بحث فلسفه يك موجود خاص نيست) 2  .علوم به تمايز موضوعات است تمايز )1

  .فلسفي است ةاي يك قضي پيچيده ةقضي ره) 4  .روش فلسفه، موضوع آن است ةكنند تعيين) 3

 علوم است؟ ريو اساس سا هيچرا مباحث فلسفه پا - 239

 .پردازد يموضوعات جهان م انيخاص از م يموضوعبه  )2  كند. ياستفاده م ياسيو ق ياز روش عقل )1

 پردازد. يجهان م قتياصل وجود و حق يبه بررس )4  غير وجودي كاري ندارد. يها يژگيبا و اصلاً )3

  كدام گزينه درست است؟ - 240

 دانان زيادي مخالف او هستند. پس نظر او نادرست است.  نگ معتقد است كه زندگي پس از مرگ وجود ندارد؛ اما فيزيك) استيون هاوكي1

 هاي رواني انسان پرداخت.  توان به بررسي خصلت ) در فلسفه مي2

 توان اثبات نمود.  ريزي در جهان مي را بر مبناي بررسي موارد متعدد كشتار و خون» ريز بنياد است جهان خون«) جملة 3

  ) فلسفه و رياضي وحدت اسلوب و كثرت محور دارند.4
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام عبارت در رابطه با مفهوم متغير  - 241

 شود. گيري مي ) باعث سهولت اندازه2  كند. ) يعني هر چيزي كه تغيير مي1

  ي، رابطة مستقيم دارد.گير ) با ميزان دقت اندازه4  شود. ) مقادير مختلفي را شامل مي3

 ؟كاملاً صحيحي پيرامون روش علمي و مفاهيم همراه آن ذكر شده است ةگزار ،در كدام گزينه - 242

  تعريف عملياتي در روش علمي به معناي دقت در تعريف مفهوم به صورت كاملاً ذهني براي رسيدن به برداشت يكسان است.) 1

  .كنند تا اين موقعيت را روشن سازند سعي ميق كرده و لرا خ اي موقعيت ناشناخته ،دانشمندان با طرح فرضيه) 2

  شود. از تعريف عملياتي استفاده مي ،مفاهيم منحصر به فردبه دهي  سازي و شكل جهت يكپارچه) 3

  . سائل استو مردم عادي در مواجهه با م انتفاوت بين دانشمند ةترين نقط مهم ،شود تبعيت از قواعد مشخصي كه به صورت منظم طي مي) 4

 ؟هاي علمي، اولين قدم كدام است شده به مسئله ارائه ةهاي اولي براي پذيرش پاسخ - 243

  ها براساس مشاهدات تجربي آزمودن پاسخ) 2    هاي محتمل و صحيح ديگر آن مسائل دستيابي به تبيين) 1

  شده هئهاي ارا حد ممكن دقيق از چيستي پاسخبيان روشن و تا ) 4      مقبول در علوم تجربي هاي ها با يافته مطابقت دادن پاسخ) 3

  شوند؟ محقق ميتري  آساني در رابطه با كدام گزينه به شكل تجربعلوم اهداف  - 244

  ) بررسي تأثير هيجانات و رفتارهاي مادر بر دنياي دروني نوزاد2  ) بررسي علل پرخاشگري نوجوانان  1

  رسي علل افسردگي در كودكان) بر4  هاي شبانه بر اضافه وزن خوابي بي) بررسي تأثير 3

 ؟تلقي شود نادرستپاسخي كه در حال حاضر مورد قبول واقع شده و علمي است، به چه دليلي ممكن است كنار گذاشته شده و  - 245

  گذشت زمان) 2    طرح سؤالات جديد) 1

  هاي دانشمندان فرض تغيير در پيش) 4  تغيير در نيازهاي فرهنگي و اجتماعي) 3

  

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400مهر  23 آزمون - )2پروژة (
 

  ؟گيرد نميشناسي علمي جاي  تعريف روان كدام گزينه در حيطة - 246

  ) سنجش سرعت انتقال توجه از يك شيء به شيء ديگر.1

  مند كيفيت يك متغير شنيداري در آزمايشگاه و درخواست گزارش تغييرات از آزمودني. ) تغيير نظام2

  و افكار است. ) تعيين يك نيرو و انرژي در وجود انسان كه نيروي اصلي و مركزي انگيزش او براي رفتار3

  هايي كه در يك موقعيت اجتماعي باعث ايجاد انگيزه براي رفتار انسان است. ) تعيين قضاوت4

 درستي مشخص شده است؟ زير در كدام گزينه بهصحيح يا غلط بودن عبارات  - 247

  شوند. ييد به اصل تبديل ميأاولية پژوهشگران به مسائل علمي، در صورت ت هاي الف) پاسخ

  برند. مسائل بهره مي ةكنند و از دانش كنوني جهت حل خردمندان تنها به علم روز تكيه مي پيش آمدهدر بررسي مسائل  ب) دانشمندان

  غ ـ غ  ) 4  ص  غ ـ) 3  ص ـ غ) 2  ص ـ ص) 1

  شود؟ بندي مي طبقه» تفكر«هاي شناختي زير ذيل  يك از فعاليت كدام - 248

  گردانيم.  م، سرمان را به سمت صدا برميشنوي ) هنگامي كه در يك مهماني شلوغ نام خود را مي1

  گزينيم. اي دانشگاهي را براي خود برمي مان، رشته ) با توجه به علايق2

  نويسيم.   امتحان مي ة) در امتحان ادبيات شعري حفظي را بازيابي كرده و روي برگ3

  فهميم كه غذا سوخته است.  ) با ورود به خانه از بوي دود مي4

يك از اهداف علوم تجربـي را دنبـال    آور زندگي است، كدام پي دستيابي به چرايي واكنش افراد نسبت به رويدادها و شرايط دلهره شناسي كه در روان - 249

 ؟كند مي

  كنترل  ) 4  بيني پيش) 3  تبيين) 2  توصيف) 1

  است؟  نادرست) Scienceهاي زير در مورد علوم تجربي ( يك از گزاره كدام - 250

  شود.  ن علوم با طرح فرضيه آغاز ميهاي دانشمندان اي ) پژوهش1

  اند.    هاي كسب آگاهي و شهود، از راه  هاي علوم تجربي در كنار سخن بزرگان و استدلال ) روش2

  . اي دوسويه است پژوهشگران با سؤالات مطرح شده در علم، رابطه ةهاي اولي رابطة پاسخ) 3

  ند.ا گاهي و معرفتهاي مختلف آ كنندة جنبه چهار منبع كسب آگاهي تكميل) 4
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  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
  مقدم، مهـدي عـاملي، محسـن فـدايي، كـاظم كـاظمي، مرتضـي منشـاري،         سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، حسين پرهيزگار، داود تالشي، ابراهيم رضايي

  سيدمحمد هاشمي

  سيدمحمدعلي مرتضويشيرودي،  مرتضي كاظم ،كاظم غلامي پور، اسماعيل عليي، ولي برج  عربي زبان قرآن

  دين و زندگي
 بقـا، عبـاس سيدشبسـتري،     زحـل، محمـد رضـايي    پـور، محسـن بيـاتي، آرمـان جـيلاردي، عليرضـا ذوالفقـاري        محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، امين اسـديان 

  يكبير، سيداحسان هند مجيد فرهنگيان، مرتضي محسني

  روش، محدثه مرآتي زاده، زيدان فرهانيان، نويد مبلغي، عقيل محمدي اله استيري، محمد طاهري، عطا عبدل رحمت  انگليسيزبان 
  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
پـور،   يزخاني، سيدمهدي علـوي ، محمد توكلي، امير زراندوز، علي شهرابي، نسترن صمدي، عليرضا عبدي، سعيد عزمحمد بحيرايي

  عرفان كاميابي، حامد نصيري  

  پاية دهم، يازدهم و دوازدهم - كنكور انسانياي رياضي و آمار جامع  هاي كتاب آبي پيمانه منتخب از سؤال  »آشنا«هاي  سؤال  –) 1رياضي و آمار (

  نسرين جعفري، سارا شريفي، فاطمه فهيميان  اقتصاد

  مقدم، رضا نوروزبيگي زاده طاهره موسيپور، مجتبي فرهادي،  پور، پوريا حسين عزيز الياسي محسن اصغري،يدعليرضا احمدي، س  علوم و فنون ادبي

  ، سيدمحمدعلي مرتضوي، خالد مشيرپناهيدرويشعلي ابراهيمي، ولي برجي، حسين رضايي  عربي زبان قرآن

  ميلاد هوشيارجواد ميربلوكي، ، محمد كريمي عليرضا رضايي، علي  تاريخ

  ها ، محمدرضا محموديعليرضا رضايي، فاطمه سخايي  جغرافيا

  ، مبيناسادات تاجيك، عليرضا حيدري، الهام رضايي، فاطمه صفري  آزيتا بيدقي  شناسي جامعه

  نژاد، كيميا طهماسبي   الهه فاضلي، فرهاد قاسمي ،نيما جواهريمجيد پيرحسينلو،    منطق و فلسفه

  نژاد فرهاد عليمهسا عفتي، ميدرضا توكلي، كوثر دستوراني، ح  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

 محمدحسين اسلامي، كاظم كاظمي  سيدعليرضا احمدي  مرتضي منشاري  فارسي

 پور اسماعيل علي، درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  بقا، سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني، زهره رشوندي محمد رضايي بقامحمد رضايي  سيداحسان هندي  ن و زندگيدي

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، فاطمه نقدي لو، رحمت سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  انگليسيزبان

 ، مهدي ملارمضانيآروين حسينيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  حيراييمحمد ب  رياضي و آمار

 فاطمه صفري سارا شريفي فاطمه فهيميان  اقتصاد

  رضا نوروزبيگي نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي 

 درويشعلي ابراهيمي  ضويسيدمحمدعلي مرت  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  مهسا عفتي، زهرا داميار  ها محمدرضا محمودي  ها محمدرضا محمودي  جغرافيا

 فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  كيميا طهماسبي  كيميا طهماسبي   منطق و فلسفه

  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  گروه فني و توليد
  سيدمحمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، الهام محمدي (عمومي)  مدير گروه

  زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي)  مسئول دفترچه

  صي)، فريبا رئوفي (عمومي) زهره قموشي (اختصامسئول دفترچه:   مقدم، مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي)  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة - 1

  بنان: سرانگشت، انگشت

  )18تا  10هاي  لغت، صفحه، 3 (فارسي     

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة - 2

  فاقد غلط املايي است.» 4«بيت گزينة 
  ه.منصوب: برقرار شده / به شغل و مقامي گماشته شد

  منسوب: نسبت داده شده / داراي نسبت / بسته / وابسته
  نادرست است.» منصوب« ةها املاي واژ در ساير گزينه

  )املا، تركيبي، 3 (فارسي     

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة - 3

    »ند مشك نابتار گيسو مان«، »موي مژگان مانند تركش خدنگ«تشبيه: 
  جناس: در، سر، هر

  كشور چين -2چين و شكن زلف  -1 :ايهام: چين
  نوك مو ←مجاز: سرِ مو 
  هاي ديگر: تشريح گزينه
  وجود ندارد.» تشخيص«، »3«و در گزينة » استعاره« »4و  2«هاي  در گزينه

  )آرايه، تركيبي، 3 (فارسي     

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة - 4

  مجاز از سخن» دم«مجاز: » / آتش عشق«تشبيه: 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  ولي جناس ندارد! »نقد جان«دارد =  تشبيه»: 1«گزينة 
مجـاز  ولـي   »دو چشـم «اسـتعاره از  » دو نرگس مسـت «استعاره دارد = »: 3«گزينة 
  ندارد.

ن تعليل يعني علت دروغـين و  ولي حس »دوست و دشمن«تضاد دارد = »: 4«گزينة 

  )آرايه، تركيبي، 3 (فارسي   غيرعلمي ندارد.

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة - 5

  اليهي دارند. نقش مضاف» د«و » ب«ضميرهاي متّصل در ابيات 
  براي او جاني وجود ندارد. ← متمم: جانيش نيست»: الف«بيت 
  در گردنت برآرم ←در گردن آرمت»: ب«بيت 
  تو را به سراب نفريبد. ←مفعول: نفريبد به سرابت»: ج«بيت 
  اش دلپذيرتر كه ميوه ←كش ميوه دلپذيرتر»: د«بيت 

  )15دستور، صفحة ، 3 (فارسي     

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة - 6

بـه معنـاي   » قاضي« تواند با به معناي جنگجو مي» غازي«و آوا دارد  هم» قاضي«واژة 
  آوا باشد. قضاوت كننده هم

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ها بـه قرينـة شناسـه حـذف      هشت فعل در رباعي وجود دارد كه نهاد آن»: 1«گزينة 

  شده است. 
، داراي »برمت«نقش متممي دارد و در » كنمت نگه مي«در » ت«ضمير »: 2«گزينة 

  نقش مفعولي است.
» / لطفــي دگــر«و » اي دگــر شــيوه«، »هــر روز«ي: هــاي وصــف تركيــب»: 4«گزينــة 
  »دل قاضي«و » خويش  دل«هاي اضافي:  تركيب
  )15دستور، صفحة ، 3 (فارسي     

----------------------------------------------  

 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »1«گزينة - 7

هاي ينهآمده است، اما در گز» كردنخاموش «به معني » كشُت«در اين گزينه، فعل 

  .آمده است» و قتل كشتن«ديگر به معني اصلي خود، يعني 
  )13مفهوم، صفحة ، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )نيشابور -مهدي عاملي (  »4«گزينة - 8

، »4«شـمرد كـه در گزينـة     در متن پرسش، سعدي صفات پيامبر اكرم (ص) را برمي
  عت دارد كه در ابتداي بيت سعدي ذكر شده است.پايمردي همان مفهوم شفا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
رساني به همة موجودات اشاره دارد، منظـور از   در اين گزينه كه به روزي»: 1«گزينة 

  خداوند است.» كريم«
  اشاره شده است كه در متن سؤال نيست. (ص) در اين بيت به صفاتي از پيامبراكرم»: 2«گزينة 

به معناي » قسيم«طالب است. در اين بيت  ابي بن النار و الجنه، علي قسيم»: 3«گزينة 
 .مالجتقسيم كننده است نه صاحب 

  )13مفهوم، صفحة ، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة - 9

  .فاش شدن راز عشق و ناممكن بودن سكوت در عشق»: 1«مفهوم بيت گزينة 
  مفهوم مشترك ساير ابيات:

    سكوت و رازداري، شرط عشق ورزيدن است.
  )14مفهوم، صفحة، 3 (فارسي     

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة -10

، تأكيد بر سعي و كوشش بـراي رسـيدن بـه    »4«و » 2«، »1«مفهوم مشترك ابيات 
  هدف است.
 گويد كه سعي و كوشش، مانع رسيدن به مقصد و هدف است. مي» 3«در گزينة 

  )18مفهوم، صفحة ، 3 (فارسي 

 )3(فارسي
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 )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة -11

 منشي، بزرگواري نجابت: اصالت، پاك

  )38تا  10هاي  لغت، صفحه، 1 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة -12

  درست است.» ريشخند و مسخره كردن«به معناي » سخره«واژة » 4«ة در گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  حزم (احتياط و دورانديشي) ←هضم »: 1«گزينة 
  غالب (چيره و پيروز) ←قالب »: 2«گزينة 
 شاوندي)يقرابت (خويشي و خو ←غرابت »: 3«گزينة 

  )38تا  10هاي  صفحه املا،، 1 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1« گزينة -13

هايي از حكمـت، اخـلاق،    موضوع ،اثر تعليمي، اثري است كه با هدف آموزش و تعليم
ادبي  -توانند تخيلي كند. آثار تعليمي مي مذهب يا دانشي از معارف بشري را بيان مي

از  .تـر ارائـه دهنـد    صورت روايي يا نمايشي بـا جـذابيت بـيش    اي را به سئلهباشند تا م
هـاي درسـي و ادبيـات كـودك و نوجـوان بهـره        ويـژه در كتـاب   گونه آثار ادبي، به اين
از جملـه   …نامه، كليله و دمنه، گلستان، بوستان، مثنوي معنوي و  گيرند. قابوس مي

 آثاري هستند كه جنبة تعليمي دارند.

  )12صفحة ، تاريخ ادبيات، 1 ي(فارس 

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة -14

عي است با كه شاعر مدچرا  ،اي مطرح نشده است ، ادعاي شاعرانه»3«در بيت گزينة 
و ايـن ادعـا    شـوند  خبر نمـي شمع، همسـايگان از حضـور معشـوق بـا     خاموش كردن

  اقعي يا شاعرانه باشد.تواند غيرو نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آوردن دليل غيرمنطقي (آشفتگي زلف يار) براي پريشاني سخن»: 1«گزينة 
آوردن دليل شـاعرانه (گـردش چشـمان دوسـت) بـراي دوسـت داشـتن        »: 2«گزينة 

  پيمانه گردش و دور
 ه تنعايي (شيريني اندام) براي چسبيدن پيراهن بآوردن دليل اد»: 4«گزينة 

  )35آرايه، صفحة ، 1 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )نيشابور - مهدي عاملي(  »2«گزينة -15

/  مشـتاق كنايـه از  » چـاك  سـينه «كنايه از شادي بـدون رنـج و   » خار گل بي«كنايه: 
/  .دارد تشـخيص چـاك بـودن گـل     استعاره از دنيا و مشتاق و سينه» چمن«استعاره: 

  »ا«و مصوت بلند » س«، »ر«غمة حروف: تكرار صامت ن
  )آرايه، تركيبي، 1 (فارسي 

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة -16

  شنوي وي = نميننگردي: مضارع التزامي / نش
  كرد شد / كردي = مي شدي = مي

  نكتة مهم درسي:
آيـد. ماننـد    ز ميني ]ماضي ساده + ي[در دستور تاريخي، افعال ماضي استمراري به شكل 

  هستند.» رفتند كرد، مي شد، مي مي«ترتيب معادل  كه به» رفتندي«و » كردي«، »شدي«
  )20دستور، صفحة ، 1 (فارسي 

----------------------------------------------    

 )محسن اصغري(  »2«گزينة -17

بـا   هـاي پسـين   هسته: اولين اسم هر گروه اسمي است كه در صورت داشتن وابسـته 
شـعر صـورت سـؤال: مـا ـ       هـاي اسـمي   هاي گروه همراه است؛ هسته» ـِ« ينما نقش

  ها شب -ها  قصهها ـ  يان ـ قصهوفاتحان ـ شاهدان ـ يادگار ـ را
ها و  قلعه«، »4«و در گزينة » دوست و قرن«، »3«، در گزينة »پيغام«، »1«در گزينة 

  شوند. اليه و وابستة پسين محسوب مي مضاف» پيغام
وه و در دو گـر » اليـه  مضاف«، »هاي شاد يان قصهورا«در گروه اسمي » ها قصه«وجه: ت

  شود. محسوب مي» هسته«اسمي ديگر 
  )34دستور، صفحة ، 1 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »1«گزينة -18

خشمگين شدي، زود به فكر  در اين گزينه، تأكيد شده است كه اگر از گناه كسي
انتقام مباش و صبور باش، اما در صورت سؤال گفته شده است: انسان عاقل در برابر 

   داند.مكر دشمن و دفع آن، تأخير را جايز نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پيش از زيان رساندن دشمن، به فكر پيشگيري باش.»: 2«گزينة 
  بايد به فكر گماردن ناظر بر او بود. ،كرداگر مأمور حكومتي خيانت »: 3«گزينة 
كه به فكر فتنه است بدون اين كه بيازاري، از سرزمينت را اي غريبه»: 4«گزينة 

  بيرون كن.
  )17مفهوم، صفحة ، 1 (فارسي    

----------------------------------------------  

 )نيشابور - مهدي عاملي(  »4«گزينة -19

بل از فرارسـيدن قيامـت را   رسيدگي به حساب خود ، ق ةفايد »3و  2، 1« هاي گزينه
  كند. ، به اين كار امر مي»4«كنند و فقط در گزينة  بيان مي

  )20مفهوم، صفحة ، 1 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة -20

سـت كـه در آن   يعني ارزش هر جاي و جايگاهي به كسـي ا » شرف المكان بالمكين«
  قرار گرفته است.

  داند. نيز ارزش و شرف هر مكان را از ممدوح و مخاطب مي» 4«شاعر در بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شاعر خواستار خوشبختي و اقبال براي مخاطب است.»: 1«گزينة 
  داند. شاعر ممدوح خود را در والاترين مقام مي»: 2«گزينة 
 نظير بودن او در عالم ايش ممدوح و بيتوصيف و ست»: 3«گزينة 

  )35مفهوم، صفحة ، 1 (فارسي 

 1فارسي
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 شيرودي) (مرتضي كاظم  »3« گزينة -21
: استوار كن: محكم كـن/  »تبثَ«: بر ما/ »علينا«: عطا كن، ارزاني دار/ »أفرِغ«
رنا «/  )4ة (رد گزين ـ هايمـان  : پاهايمان، گـام »أقدامنا« (رد  : يـاري كـن  »انصـ

توجـه داشـته    ).2و1هـاي   (رد گزينه : گروه كافر»لقومِ الكافرينَا«/  )2ة گزين
  شود. باشيد كه هرگاه موصوف و صفت جمع باشند صفت، مفرد ترجمه مي

  )(ترجمه    
----------------------------------------------  

   )پور اسماعيل علي(  »3« گزينة -22
 1هاي  ند (رد گزينهكرد كردند، فكر مي مردم گمان مي»: كان الناس يظنّون«
لا يمكن دوران ) / «4و  2هاي  چرخد (رد گزينه گردد، مي مي»: تدور) / «2و 

  )4و  2چرخش (گردش) زمين ممكن نيست (رد گزينه هاي »: الأرض
  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة   -23
همـان كسـاني   »: هم الذين) / «2ة گزينآموزان (رد اين دانش »: هولاء الطلاب«

پرسـيدند، از مـن    از من مـي »: كانوا يسألونني) / «4و  2هاي  هستند (رد گزينه
  )2ة گزينداشت (رد »: كانت لها) / «4و  1هاي  كردند (رد گزينه سؤال مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 لامي)(كاظم غ  »3« گزينة -24
خـالي شـد (رد   »: فَرغـَت ) / «4و  1هـاي  پس از اينكـه (رد گزينـه  »: بعدما«

هـايش  حياط مدرسه و اتاق»: و حجراتها ساحة المدرسة) / «4و  1هاي گزينه
»: مـا كانـت  ) / «4ة گزين ـكنـيم (رد  اقدام مي»: نقوم بـِ«ها)/ (رد ساير گزينه

  )2ة گزيننبودند (رد 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »4« گزينة -25
شود):  به كسره تبديل مي» ال«(لاي نهي؛ ساكن كنار اسم داراي » لا يفخرْ«

نابخردانه، از روي نـاداني /  »: جهلاً) / «2و  1هاي  نبايد افتخار كند (رد گزينه
ة گزين ـ، عملي (رد كاري»: عملٍ) / «2ة گزيندودمان، خاندان (رد »: النسب«
دهـد (رد   دهد، خـوب انجـامش مـي    آن را به نيكي انجام مي»: يحسنه) / «3

  نيز اضافه است.» فقط« ،»3«ة گزين) / در ترجمه 3ة گزين
  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل علي  »2« گزينة -26
هاي خوشمزه را از زمين در  وهاين كيست كه مي»: «2«ترجمة صحيح گزينة 

هـاي خوشـمزه را از زمـين در     چه كسـي اسـت آن كـه ميـوه    «يا » آورد؟ مي
  »آورد؟ مي

  )(ترجمه  

 ابهر) -(ولي برجي  »3« گزينة -27

به معنـاي (در ايـن هنگـام) اسـت و نبايـد آن را بـا       » عندئذ« »1«ة گزيندر 
در كـلاس  « صحيح است نه» اند در كلاس«اشتباه گرفت؛ همچنين » عندما«

(قرار است) و (چنان) در عبارت عربي وجود ندارد. در » 2«در گزينة ». بودند
خطايي وجود ندارد و بايد دقت كنيم كه مصدرها (الحفاظ مصدر » 3«گزينة 

شوند. در  ها به صورت مضارع التزامي ترجمه مي است) گاهي در وسط عبارت
اند و نادرست  ترجمه شدهمفرد هستند كه جمع » و صوم ةصلا«، »4«گزينة 

 باشند. مي

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »1« گزينة -28

توجـه داشـته باشـيد كـه در     ( : صديقان إثنانِ»دو دوست«إذا، إن/  :»هرگاه«
)/ 3ة گزين ـ(رد ) صفت است بايد پـس از موصـوف بيايـد    »إثنان« اينجا چون

ها را قطـع   حرف آن«/  )4 ة(رد گزين يتحدثانِ … : كانَ»كردند ميصحبت «
 )2 ةگزينعوهما (رد : فلا تقُاط»نكنيد

  )(ترجمه  

  ترجمة متن درك مطلب:
شود، خورشيد به مسافت  ترين ستاره به كرة زمين محسوب مي ترين و نزديك خورشيد بزرگ

ها، بيشترِ خورشيد از هيدروژن و  متر از زمين فاصله دارد، مانند بقية ستارهميليون كيلو 149,6
دهد، سپس براي توليد  % از آن را تشكيل مي74طوري كه هيدروژن  شَود، به هليوم تشكيل مي

اي در  هاي هسته شوند. خورشيد در طي واكنش انرژي، ذرات هيدروژن به هليوم تبديل مي
ها،  دهد و از اين واكنش اش را در هر ثانيه از دست مي ن از مادهميليون ت 600قلبش، حدود 

رسد. با وجود اين  ميليون درجة سانتيگراد مي 15شود كه در مركز هسته، به  حرارتي توليد مي
دانيم كه آنچه از حرارت كه به زمين  ارقام خيالي كه دربارة حرارت خورشيد ذكر شد، مي

ندگي، و اين همان حكمت خدا و بخشش او بر بشريت است، رسد، نيست مگر مناسب براي ز مي
شد و زمين آتش  كرد، زندگي منقرض مي پس اگر خورشيد كمي به سمت زمين حركت مي

 .گيري خلق كرد گرفت، اما پاك و منزهّ است خدايي كه هر چيزي را با اندازه مي

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -29

م حدود بيست و پنج درصد از مادة خورشيد هليو«آمده است: » 4«در گزينة 
  كه مطابق متن صحيح است.» دهد! را تشكيل مي

  هاي ديگر: ترجمة گزينه

حرارت خورشيد در مركـز هسـته بـراي زنـدگي مناسـب اسـت!       »: 1«گزينة 
  (نادرست)

شوند!  براي توليد انرژي، همة ذرات هيدروژن به هليوم تبديل مي»: 2«گزينة 
  (نادرست)

ميليـون درجـة سـانتيگراد     15حرارت خورشيد در سطحش بـه  »: 3«گزينة 
  رسد! (نادرست) مي

  (درك مطلب)  

  )3(و  )1عربي، زبان قرآن (
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -30

  دهد؟ اي خورشيد چه چيزي رخ مي هاي هسته ترجمة صورت سؤال: طي واكنش
اي نادرسـت اسـت: مـاده در     هـاي هسـته   در مورد واكنش» 1«عبارت گزينة 

  شود! ريج زياد ميمركز هسته به تد
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  شوند! (صحيح) ذرات هيدروژن به هليوم تبديل مي»: 2«گزينة 
شـود!   گردد كه در جهان منتشـر مـي   يد ميانرژي خورشيدي تول»: 3«گزينة 

  (صحيح)
  شود! (صحيح) حرارت در خورشيد، به خصوص در قلبش زياد مي»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
 ----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -31

  خواهد كه در متن نيامده است: صورت سؤال، موضوعي را مي
  ها) در متن ذكر نشده است.  (وجود زندگي در سياره»: 2«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )مرتضويسيد محمدعلي (  »4«گزينة  -32

، »أقـرب نجـم  «نادرست است. در تركيب اضـافي  » موصوف و صفتها: أقرب«
 اليه است. مضاف» نجم«مضاف و » أقرب«كلمة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33

ت است. سه حرف اصلي ايـن  نادرس» ةيالأصل(ت) من حروفه » التاّء«حرف «
  (اول) جزء حروف زائد آن است.» ت«است و حرف » ح ر ق«فعل، 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »3« گزينة -34

) توجه داشته باشيد كه عددهاي عقود هماننـد جمـع   » ثمانينِ« (ص: ثمانينَ
) چـون   » الموجودات«آيند /  مي» ينَ» «ونَ«ر با سالم مذك وجـوداتص: الم)

  بر وزن مفعول است.» موجود«
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »3« گزينة -35

متـرادف  » زندگي كـرد «به معناي » عاش«با » درنگ كرد«به معناي » لبَث«
  نيست. 

  ها:هدر ساير گزين
  الغيم = السحاب (ابر)»: 1«ة گزين
  بصر = عين (چشم)»: 2«ة گزين
  مملوء (پر) ≠فارغ (خالي) »: 4«ة گزين

  (واژگان)  

 پور) (اسماعيل علي  »3« گزينة -36
  ها: ترجمة گزينه

  شود. شير: بستن آن سبب قطع شدن جريان آب در لوله مي
  رويند. ن ميها روي آ ها و برگ شاخه: جزئي از درخت است و ميوه

  موزه: محلي براي خريد و فروش آثار تاريخي!
  حل و بيان راه انجام يك كار. پيشنهاد: دادن راه

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »4« گزينة -37

هاي غير عاقل (غير انسان) به صورت مفـرد مؤنـث    هاي اشاره براي جمع اسم
هـاي درسـي وجـود دارد، در     و اين موضوع تقريباً در جاي جاي كتابآيد  مي
باشد و بايد اشاره  جمع غير عاقل (مفرد آن در است) مي» الدرر«» 4«ة گزين

در » ــها «علاوه اينكـه ضـمير    هنث (هذه) به كار رود؛ بؤنيز به صورت مفرد م
با ضـمير قبـل از   گردد كه بايد  برمي» الدرر«مفرد مؤنث است و به » خالقها«
مفـرد  » الغـَيم « »1«ة گزيناز جهت جنس و تعداد يكسان باشد. در » الدرر«

جمـع  » الـزُّوار «» 2«ة گزين ـخوانـد. در   مذكر است و اسم اشاره نيز با آن مي
ر «باشـد و مفـرد آن    مكسر است و مذكر نيز مي اسـت و اشـاره بـا آن    » الزائـ

نيز مفـرد مؤنـث    ةني مذكر و المقبرالدليليَنِ مث» 3«ة گزينمطابقت دارد. در 
  ها به درستي به كار رفته است. آن ةهستند و اشار

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2« گزينة -38
  أربعة هاي سالم: المستشفيات، المستوصفات، المكتبات، دورات جمع
ر: المـدارس، الهواتـف، المتـاحف، الميـاه، الحـدائق،       هاي جمع ، أعمـدة مكسـ

  ثمانية الأماكن، مرافق
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »4« گزينة -39
  است.) صحيح است. 12منهاي ربع آن مساوي با  16»: (4«گزينة در 
ــة در  ــي( ،»1«گزين ــر اثن ــة در  ،)عش ــة( ،»2«گزين ــين خمس   در ) و و خمس

  ) پاسخ مناسب است.اربعة( ،»3«گزينة 
  (عدد)  

----------------------------------------------  

 ر)پو (اسماعيل علي  »4« گزينة -40

زيبـا بـراي مـادرم    ة ترجمه: نود و هفت درهم داشتم و از بازار يك لباس زنان
خريدم و براي آن نصف پولم را پرداخت كردم پس بـرايم ......... درهـم بـاقي    

  ماند.
، 97پس نصف ديگر آن باقي مانده است. نصف  ،نصف پول، مصرف شده است

در نتيجـه پاسـخ    ،باشد يم 48و بيشتر از  49كه كمتر از  5/48برابر است با 
  است. »4«ة گزينصحيح 

  (عددد)  
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 )آرمان جيلاردي(  »2«گزينة  -41

آنان بـه خداسـت كـه ايـن     موجودات از خداوند تابع (نتيجه) نيازمندي  ةدرخواست پيوست
يا ايها الناس أنتم الفقرا الي االله و االله هو الغني الحميد: اي مردم، شما « ةشريف ةمفهوم از آي

  شود. برداشت مي» نياز ستوده است. د نيازمند هستيد و خداست كه تنها بيبه خداون
يسأله من في السـماوات و الارض كـل يـوم هـو فـي      «فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي

كنـد. او همـواره    ها و زمين است پيوسته از او درخواسـت مـي   چه در آسمان شأن: هر آن
پيوستة موجودات از خداوند متبوع (علـت)   بنابراين درخواست» اندركار امري است. دست

 باشد. مي» كل يوم هو في شأن«اندركار امري بودن خداوند  همواره دست

 )10ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -42

نگرند كه ايـن شـيء سرتاسـر     اشاره به اين دارد كه امام علي (ع) وقتي مي» معه«تعبير 
 كه بقاي آن مرهون خداست. دياب در حال حاضر وجود دارد پس درمي ،نياز و فقير

 )12و  9هاي  ه، صفح1 ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )هندي سيداحسان(  »1«گزينة  -43

  »نما  هاي ما / تو وجود مطلقي فاني هاييم و هستي ما عدم«صورت سؤال و بيت  ةآي
 اشاره دارند.به خدا بودن خداوند و نيازمندي موجودات  نياز بيهر دو به 

 )10، صفحة 1 ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -44

اي كـه وجـودش از    هر پديـده «گويد:  مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا در پيدايش مي
طـور كـه هـر چيـزي از      خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند ديگري اسـت؛ همـان  

خودش شيرين نباشد، براي شيرين شدن، به چيز ديگري نياز دارد كه خـودش شـيرين   
 »بخش بخش / چون تواند كه بود هستي ذات نايافته از هستي«گويد:  ؛ جامي مي»باشد

 )7ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )عباس سيدبشيري(  »4«گزينة  -45

تـوان   مـي » ها و زمين است. خداوند نور آسمان :السماوات و الارض االله نور«از آية شريفة 
ر حد خودش تجلي خداوند و نشانگر حكمـت،  چنين بهره برد كه در واقع هر موجودي د

 )11، صفحة 1 ، درس3دين و زندگي (  مت و ساير صفات الهي است.  حقدرت و ر

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -46

در همه چيـز   دتوان انسان مي» تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«طبق روايت 
ايد در ذات (چيستي و ماهيـت)  بفكر كند (مانند تفكر در صفات و هستي خدا) و تنها نت

 )13ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (  كند. تفكرخدا 

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -47

  از: اند ترتيب عبارت اول و دوم نيازمندي جهان به خدا در پيدايش به ةمقدم
مـان از   يابيم كـه وجـود و هسـتي    اي مي را پديدهاول: اگر به خود نظر كنيم خود  ةمقدم

  بودن موجودات به خود)ن(متكي  .خودمان نيست
موجـود شـدن نيازمنـد     بـراي ها كـه وجودشـان از خودشـان نيسـت      دوم: پديده ةمقدم

 )7ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (  .هستند اي (محتاج) به پديدآورنده
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -48

و نيازمند » فقير«ها و ساير مخلوقات  خوانده شده و انسان» غني«در قرآن كريم خداوند 
يا أيها الناس أنـتم الفقـراء الـي االلهِ و االلهُ هـو     «كند:  گاه تغيير نمي به او؛ و اين رابطه هيچ

است و ستوده بـودن خـدا بـه دليـل     الغني الحميد: پس اين كلام خطاب به عموم مردم 
 )10ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (  »نياز بودن او از ديگران است. غني و بي

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة  -49

 يـابيم و حضـورش را درك   ها، براساس فطرت خـويش، خـدا را مـي    هر كدام از ما انسان
را  اي حكـيم آن  كنـيم كـه آفريننـده    دانيم در جهاني زندگي مـي  كنيم. به روشني مي مي

رسـاند. قـرآن كـريم بـا وجـود ايـن        كند و به موجودات مدد مـي  هدايت و پشتيباني مي
 خواند. خداوند فرامي ةتر دربار ليه ما را به معرفت عميقشناخت او

 )7ة ، صفح1 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -50

نياز پيوستة موجودات، هم در پيدايش و هم در بقا به خدا، چنين اسـت كـه موجـودات    
چنان مانند لحظة نخست خلق شدن، به خداوند نيازمند هسـتند.   پس از پيدايش نيز هم

كنند. زبان حـال موجـودات را    رض نياز مياز اين رو دائماً با زبان حال، به پيشگاه الهي ع
ما كه باشيم اي تو ما را جانِ جان / تا كه ما باشيم با تـو  «كند:  مولوي اين گونه بيان مي

  )10و  9هاي   ه، صفح1 ، درس3دين و زندگي (  »در ميان
----------------------------------------------  

 
  

 

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51

پـذيرد و حتـي    عد روحاني اوست كه تجزيه و تحليل نمياز خود حقيقي انسان، بمنظور 
عـد روحـاني، تغييرپـذير    دهـد؛ البتـه ب   بعد از مرگ، آگاهي و حيات خود را از دست نمي

  )4و  1هاي  (نادرستي گزينه .است و حالات گوناگون دارد
  اند. ثابت بنا شده» منِ«قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد بر پاية پذيرش 

 )34و  32، 31هاي  ه، صفح3 ، درس1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -52

طلبد، آن مقـدار   آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي: «ءسورة اسرا 18 ةترجمة آي
سـپس دوزخ را بـراي او قـرار     ،دهـيم  نـيم مـي  كه بخواهيم و به هـركس اراده ك را  از آن

 »خواهيم داد تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد شود.

 )7ة ، صفح1 ، درس1دين و زندگي (

  )3( دين و زندگي

  )1( دين و زندگي
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 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة  -53

گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطـا كـن،    و بعضي مي«  با توجه به آيات قرآن كريم:

دار. اينان از كار خود نصـيب   رما و ما را از عذاب آتش نگهو در آخرت نيز نيكي مرحمت ف

 )7ة ، صفح1 ، درس1دين و زندگي (  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع و بهره

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -54

ا با اين عبارات آغـاز  معمولاً سخن خود ر ردك حضرت علي (ع) هرگاه مردم را موعظه مي

اي مردم هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند و او «كرد:  مي

اين سخن علوي پاسـخ بـه    »ارزش بپردازد. اند تا به كارهاي لغو و بي را به خود وانگذاشته

دانـد هـدف از سـفرش     شناسـد و نمـي   مسافري است كه هـدف مسـافرت خـود را نمـي    

 )13و  5 هاي ، صفحه1 ، درس1ن و زندگي دي(  ؟چيست

----------------------------------------------  

 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »2«گزينة  -55

هاي محدودي دارند و هنگامي كه به سرحدي از رشـد و كمـال    حيوانات و گياهان هدف

  شوند چنان كه گويي راهشان پايان يافته است.   متوقف مي ،رسند مي

  نكته: حيوانات و گياهان از ابتداي حيات خود نيز داراي استعدادهاي محدود مادي هستند.

چنان اختلافي  ،شويم انگيزي مواجه مي نگريم با دنياي حيرت ها مي وقتي به دنياي انسان

شويم كه به راستي كـدام انتخـاب درسـت و     ها وجود دارد كه ابتدا سردرگم مي در هدف

طلـب انسـان و اسـتعدادهاي فـراوان مـادي و معنـوي اوسـت و         يـت نها سو با ميل بي هم

 )6ة ، صفح1 ، درس1دين و زندگي (  گونه نيست؟ يك اين كدام

----------------------------------------------  

 )آرمان جيلاردي(  »3«گزينة  -56

ب) خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد. سـپس  

راه رسـتگاري   ،عقـل  ةراه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا با استفاده از سرماي

  را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم.

ج) خداي متعال شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيـزاري  

زشـتي بپرهيـزيم. از   از آن را در وجود ما قرار داد تا به خير و نيكي روآوريـم و از گنـاه و   

ما فضائلي چون صداقت، عزت نفـس و عـدالت را دوسـت داريـم و از      ةروست كه هم اين

  .بيزاريم شقاوت) –دورويي حقارت نفس، ريا و ظلم (رذائل 

  كند. هاي زودگذر منع مي الف) عقل با دورانديشي ما را از خوشي

 دارد. طلبي بازمي هايش ما را از راحت  هكمحد) وجدان با م

 )21و  20 ، 19 هاي ، صفحه2 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -57

ها پشت بـه   كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«سورة محمد:  25ترجمة آية 

ا بـا آرزوهـاي   ر حق كردند، شـيطان اعمـال زشتشـان را در نظرشـان زينـت داده و آنـان      

 )24، صفحة 2 ، درس1دين و زندگي (  »طولاني فريفته است.

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -58

از  .خداوند متعال سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در وجود ما قـرار داد 

يابـد و   نشـيند خـدا را مـي    نگرد و يا به تماشاي جهان مـي  رو هركس كه در خود مي اين

 )20ة ، صفح2 ، درس1دين و زندگي (  كند. ش را در دل احساس ميمحبت

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -59

توانم به شما كمكـي كـنم و    من مي نه …«گويد  اهل جهنم مي بهشيطان در روز قيامت 

  »توانيد مرا نجات دهيد. نه شما مي

 ؛ده كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسـيدن بـه بهشـت بـازدارد    شيطان سوگند ياد كر

 )23، صفحة 2 ، درس1دين و زندگي (  كار او وسوسه كردن و فريب دادن است.

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -60

هـا   مندي از آن ه نايي بهرها و زمين است براي انسان آفريده و توا چه در آسمان خداوند آن

دهد خداوند متعال انسان را گرامـي داشـته    ها نشان مي را در وجود او قرار داده است. اين

 اي قائل شده است. و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه

  )19، صفحة 2 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  

  

  )روش قيل محمديع(  »2«گزينة  -61

هفتة بعد براي امتحان  ،صورت در غير اين ؛لطفاً در كلاس توجه كنيد«ترجمة جمله: 

  »ياد نخواهيد آورد. چيزي به

  : ة مهم درسينكت

، از زمان آينده استفاده بيفتدممكن است اتفاق در آينده  »ياد نياوردن به«چون عمل 

 رود. كار مي بيني كردن هم به براي پيش ”will“دقت كنيد كه  ،همچنين كنيم. مي

  )گرامر(

----------------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »3«گزينة  -62

  »كنم. ببري. به تو كمك ميخودت تواني اين چمدان سنگين را  الف: نمي«ترجمة جمله: 

  »ب: اوه، خيلي ازت ممنونم.«                  

  نكتة مهم درسي: 

 شود. براي پيشنهاد كمك دادن استفاده مي»  + willفعل ساده«از ساختار 

  )گرامر(

)3(و  )1زبان انگليسي (
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  (زيدان فرهانيان)  »1«گزينة  -63
تواند اعتمـاد بـه نفـس تـيم را      در اولين رقابت مي ينظر من، پيروز به«ترجمة جمله: 

  »تقويت كند.
  كردن دفاع) 2  ) تقويت كردن1
  گيري كردن ) اندازه4  ) شناسايي كردن3

  (واژگان)

----------------------------------------------  

 )زاده عطا عبدل(  »3«گزينة  -64

كننـد كـه سـفرهاي غيرضـروري، تجمـع در       نابع پزشكي تأييد مـي م« جمله: ةترجم
ويـژه نـوع    بـه  ،ها و استفاده نكردن از ماسـك خطـر ابـتلا بـه ويـروس كرونـا       مهماني
  »دهد. را افزايش مي دلتا يعني يافته جهش

  انعكاس دادن بازتاب كردن، )2  دنكربهتر  )1
  جلوگيري كردن )4  افزايش دادن )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

  (زيدان فرهانيان)  »3«گزينة  -65
 شخـاطرات  در دفتـر را افتاد  آقاي اسميت همة اتفاقاتي كه برايش مي«ترجمة جمله: 

  »س از مرگش به چاپ رسيد.ن (دفترچه) پآكرد. خوشبختانه،  ثبت مي
  ) ترجمه2  كتاب درسي) 1
  ) شعر4  ) دفتر خاطرات3

  (واژگان)

----------------------------------------------  

  )زاده عطا عبدل(  »1«گزينة  -66
توانست كلاس را كنترل كند، بنابراين تصميم گرفـت   معلم ديگر نمي« جمله: ةترجم

ره تقسيم كنـد و بـراي هـر گـروه يـك سـرگروه       نف هاي چهار و پنج كلاس را به گروه
  »انتخاب كرد.

  كسب كردن دست آوردن، به )2  تقسيم كردن )1
  كردن  توليد )4  توسعه دادن )3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

 (نويد مبلغي)  »2«ة گزين -67

، چـون  ده افتـاديم ناگهان بـه خن ـ ما  ةوقتي جنيفر وارد اتاق شد، هم«ترجمة جمله: 
  »ر تن داشت.بداري  لباس خنده

  ) ناگهان كاري را انجام دادن2  تشكيل دادن) 1
  رها كردن) 4  ادامه دادن) 3

  نكتة مهم درسي: 

 است.» ناگهان به خنده افتادن«معني  به ”burst into laughter“عبارت 

  (واژگان)

  )اله استيري رحمت(  »2«گزينة  -68
جـاي   و بـه را تخريب كنند آن ساختمان قديمي  گرفتندميم تصها  آن« جمله: ةترجم

  »بسازند.موزة محلي يك  ،آن

  جايِ در عوض، به) 2  ديگر) 1

  خارج از كشور) 4  امروزه) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------  

 (نويد مبلغي)  »3«گزينة  -69

برد و كمي هم  ايي رنج ميبينمربوط به اگرچه مادربزرگم از مشكلات «ترجمة جمله: 

توانـد دوران كـودكي خـود را     اي دارد و مـي  العـاده  فـوق  ةحافظ ـ ]امـا [شنوا است،  كم

  »ياد آورد. خوبي به به

  سربلند، مفتخر) 2  ) مشكل1

  ، ضعيف) فقير4  ) سخت3

  نكتة مهم درسي:

    است. »شنوا كم«معني  به ”hard of hearing“اصطلاح 

  (واژگان)

----------------------------------------------  

 زاده) (عطا عبدل  »1«گزينة  -70

خيريه را براي كمـك   ةسسؤآوري كردند و يك م مردم شهر پول جمع«ترجمة جمله: 

  »كه با مشكلات زيادي روبرو شده بودند، تأسيس كردند. يزدگان به سيل

  ) اختراع كردن2  ) تأسيس كردن1

  گذاشتن) احترام 4  گرفتننظر  در) تلقي كردن، 3

  (واژگان)

----------------------------------------------  

  )زيدان فرهانيان(  »2«گزينة  -71
كـرد تـا لامـپ را عـوض كنـد،       متأسفانه، وقتي پدربزرگم تـلاش مـي  « جمله: ةترجم

   »تعادلش را از دست داد و افتاد.

  ) از دست دادن2  نگه داشتن) 1

  ، نجات دادنكردن ذخيره) 4  دادن كاهش) 3

  (واژگان)

----------------------------------------------  

  )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -72
خريـد   يتر از مقدار مشخص بيشدهد اگر  زيادي مي تخفيففروشنده «ترجمة جمله: 

  .»كنيد

  متعهد) 2  سخاوتمند، زياد) 1

  زنده) 4  ناگهاني) 3

  (واژگان)
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  :كلوزتستمتن ترجمة 
 از بسياري. بماند باقي عمر يك تواند مي كودكي دوران در برادري و خواهر روابط تأثير

 زندگي مورد در خواهر و برادرها بيانگر مطالب زيادي بين رابطة كه گويند مي كارشناسان
 يكديگر اغلب با را بيشتري وقتخواهر و برادرها  كه امروزه ويژه به ،است خانوادگي

  .والدينشان گذرانند، تا با مي
. است متفاوت برادر دو و خواهر دو بين برادري و خواهر روابط كه است داده نشان مطالعات

 هاخواهر. هستندترين رقابت  داراي بيش هابرادر. ترين رابطه را دارند صميمانه دو خواهر
 توانند تر و راستگوترند و بهتر مي ها پرحرف آن. كنند مي بيشتر حمايت يكديگر از معمولاً

 معمولاً برادران ديگر، سوي از. ان كنند و احساساتشان را به اشتراك بگذارندافكار خود را بي
  .كنند مي مشاجره يكديگر با بيشتر

. است زيادي عوامل تأثير تحت برادرها و خواهر بين روابط كه اند عقيده اين بر كارشناسان
تار متفاوتي رف خواهر و برادرها با والدين كه وقتي است داده نشان مطالعات مثال، براي
 جنسيت، ژنتيك، اين، بر علاوه. شوند مي پرخاشگرتر و تر طلب ها رقابت دوي آن هر دارند،

 و خواهر زندگي همگي خانواده، از خارج تجربيات و افراد تولد، ترتيب زندگي، رويدادهاي
 .دهند مي شكل را برادرها

  )محدثه مرآتي(  »1«گزينة  -73
  ندرت ) به2  ويژه، مخصوصاً ) به1
  اشتباه ) به4  ) دقيقا3ً

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )محدثه مرآتي(  »2«گزينة  -74

    ) از، نسبت به           2) مانند1
  ) از4  عنوانِ به) 3

  نكتة مهم درسي:
قبـل از   ”more“اي كه در جمله صورت گرفته و صـفت تفضـيلي   با توجه به مقايسه
  .استفاده كنيم ”than“از حرف اضافة جاي خالي، بايد 

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )محدثه مرآتي(  »3«گزينة  -75

  ) روايت كردن    2  ) آماده كردن1
  ) انتظار داشتن4  ) بيان كردن، ابراز كردن3

  نكتة مهم درسي:
» كـردن  بيـان ود را افكار و احساسات خ«معني  به ”express oneself“به عبارت  
  توجه كنيد.

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )محدثه مرآتي(  »4«گزينة  -76

        ) اهميتي ندارد2  ) با اين حال 1
3 (براي مثال4    با وجود (  

  نكتة مهم درسي:
اهر و هايي از عوامل مـؤثر در روابـط ميـان خـو     بعد از جاي خالي، متن به بيان نمونه

  .درست است» 4«پردازد، پس تنها گزينة  برادرها مي
  )كلوزتست( 

  ترجمة متن درك مطلب:
ها  هم براي بزرگسالان و هم براي كودكان هستند. اما آيا آن يهاي محبوب ها جاذبه باغ وحش

كنند كه  ها هستند، استدلال مي باغ وحشمخالف كه  كساني واقعاً چيز خوبي هستند؟
برند. حتي بهترين  اغلب از نظر جسمي و روحي رنج مي ،محصور شدن طرخا هحيوانات ب

هاي  فضا، تنوع و آزادي حيوانات در زيستگاه همانندتوانند  هاي مصنوعي نمي محيط
شود بسياري از حيوانات باغ وحش دچار استرس يا  باعث مي فقدان. اين باشند شان طبيعي

ها باعث  ت در طبيعت نيز با جداسازي خانوادهبيماري رواني شوند. به اسارت گرفتن حيوانا
 .كنند ها حيوانات را به رفتارهاي غيرطبيعي وادار مي شود. برخي باغ وحش رنج زيادي مي

ها را مجبور به انجام كارهاي نمايشي  ها و نهنگ دلفيناغلب هاي دريايي  پارك ،براي مثال
 وحش در حيات خود ويشاوندانها زودتر از خ كنند. اين پستانداران ممكن است سال مي

  كنند خودكشي كنند. بميرند و برخي حتي سعي مي
اين پتانسيل را دارند كه مردم را  ،هم آوردن مردم و حيوانات با گرد ،ها از سوي ديگر، باغ وحش

ها  در مورد مسائل حفاظتي آموزش دهند و مردم را تشويق به حفاظت از حيوانات و زيستگاه آن
يا  ،ها بدرفتاري شده است با آنها  ها براي حيواناتي كه در سيرك باغ وحشكنند. برخي از 

ها همچنين تحقيقات  كنند. باغ وحش اند، محيطي امن ايجاد مي حيوانات خانگي كه رها شده
  دهند. ها انجام مي درمان بيماري ةمهمي را در مورد موضوعاتي مانند رفتار حيوانات يا نحو

المللي تكثير،  هاي بين ها، حمايت از برنامه هاي مدرن باغ وحشترين كاركرد يكي از مهم
ها در يافتن  هاي در معرض خطر است. در طبيعت، برخي از نادرترين گونه ويژه براي گونه به

جفت و زادآوري مشكل دارند و همچنين ممكن است توسط شكارچيان غيرمجاز، از بين 
ها را قادر  د. يك باغ وحش خوب اين گونهتهديد شونحيوانات درنده رفتن زيستگاهشان و 

 مثل كنند. سازد در محيطي امن زندگي و توليد مي

  )محمد طاهري(  »2«گزينة  -77
 »هدف اصلي متن چيست؟«جمله: ة ترجم

  »ها باغ وحش جوانب منفي و مثبت ةمقايس«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  )يمحمد طاهر(  »1«گزينة  -78
از نظــر معنــايي بــه  »2«در پــاراگراف  ”conservation“ ةكلمــ«جملــه:  ةترجمــ

“protection” ترين است. (حفاظت) نزديك«  
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  )محمد طاهري(  »4«گزينة  -79
هـا   المللي تكثير كـه توسـط بـاغ وحـش     هاي بين بر طبق متن، برنامه«جمله:  ةترجم

   »… شوند حمايت مي
 يتواننـد اقـدامات مثبت ـ   ها لزوماً چيز بدي نيستند و مي كه باغ وحش دهد نشان مي«

  »انجام دهند.
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  (محمد طاهري)   »3«گزينة  -80
  »شود؟ زير توسط متن پشتيباني ميعبارات يك از  كدام«جمله:  ةترجم

لاش براي وادار كردن حيوانات به رفتارهاي غيرطبيعي ممكن است منجر به مرگ ت«
  »ها شود. زودرس در بين آن

  (درك مطلب)
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 )توكليمحمد (  »1«گزينة  - 81

  بنابراين: ؛شود بار استفاده مي يك حداكثرنقليه  ةچون از هر وسيل

A)تعداد حالات:  C D B)      5 4 3 5 4 3 60  

  )4 تا 1هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )توكليمحمد (  »4«زينة گ - 82

!دانيم  مي 1 !و 1 0   پس: 1

   x x x

x x x

         
       

2 2

2 2
9 1 10 10
9 0 9 3

   

 ريشه دارد. 4پس 

  )6و  5 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 83

  باشد: Sحرف  ،كنيم اولين حرف سمت چپ ابتدا فرض مي

  
S N ,I ,P ,E, R N ,I , P ,E N ,I ,P
       

1 5 4 3 1 5 4 3 60        

  هاي ديگر هم باشد. تواند در خانه مي S حال

دسـت   چهار خانة ممكن باشد لـذا جـواب بـه    تواند در هر يك از مي Sپس 

  كنيم. ضرب مي 4آمده را در 

   60 4 240   
  )8تا  1هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 84

حالـت در نظـر    2بايد براي حل مسئله پس  ،وجود داردقام چون صفر در ار

  بگيريم:

  !     
5 4 3 2 1 5 120oÿÅ ô£Î  

           

4 4 3 2 2 4 4 3 2 2 1920 4 2IÄ   

    120 192 312Íμ] ®ÅH oMI¹M   
  )8تا  1هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 85

پاسـخ  گزينـه و يـا    4انتخاب وجود دارد. انتخاب يكي از  5هر سؤال براي 
ها برابـر اسـت بـا:     پس تعداد حالت ،سؤال داريم 170سؤال. چون به  ندادن
1705.   

  )8تا  1هاي   و احتمال، صفحه )، آمار3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 86

  داريم: تدو حال

     
4 4 3 3 144joÎ Z»p joÎ Z»p  )1(  

  باشد:صفر تواند  اولين رقم سمت چپ نمي ،در حالت دوم

     
3 4 3 3 108Z»p joÎ Z»p joÎ )2(  

با:  مجموع اين اعداد برابر است 144 108 252  

  )8تا  1هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عرفان كاميابي(  »4«گزينة  - 87

و  120 برابـر  12ضـرب در   10شويد كـه   اگر كمي دقت كنيد متوجه مي
 8همان  72و   7ضرب در  6همان  42باشد. همچنين  مي 5!همان 

  باشد. مي 9ضرب در 
!nرسـيم كـه    مـي تساوي سازي به اين  پس با ساده !    5 6 7 8 9 

   .است 9برابر با  nپس 
  )6و  5هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 88

هاي ادبـي   جايگشت دارند و كتاب 3!سه موضوع ادبي، علمي و داستاني به 
جايگشـت   2!و داسـتاني   3!به همين ترتيب علمـي  ، 4!در كنار هم به 
  دارند. بنابراين:

  ! ! ! !       3 4 3 2 6 24 6 2 1728   
  )8تا  5هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 89

كـه از  حرف دارد  5» زباني«كلمة را كنار بگذاريم، » م«و » هـ«اگر حروف 
  .كنيم كلمات استفاده ميبراي سه حرف ابتدايي حروف آن 

      
5 4 3 2 1 120³ IÄ @À pH Â§Ä ³ IÄ @À pH  ½kºI¶ Â¤IM ýoe  

  )8تا  1هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 90

  P( n , )  3 1 2 2 55  

  ( n )!
( n )!


 


3 1 1103 3  

  ( n )( n )( n )!
( n )!

  
 


3 1 3 2 3 3 1103 3   

  ( n )( n ) n n       23 1 3 2 110 9 9 2 110   

  n n n n       2 29 9 108 0 12 0  

  
n

(n )(n )
n
       

4
4 3 0 3

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  n !p( n , ) p( , )
!

      4 3 63 6 3 6 5 4 1202 3   

  )8تا  5هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 )حامد نصيري(  »4«گزينة  - 91

2x 2x

x

x

x

x
x

x

x

x
x

x

x x

x

x

  
  S x x x x x    2 2 2 2 22 2 2  : مساحت7

 P x   : محيط18

  S P x ( x) x x x x        2 2 27 7 7 18 18 18 0   

  
x

x(x )
x
    


0
18 0 18

¡ ¡ ù
¡ ¡  

  )16تا  10هاي   صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 92

  كنيم: معادله را مرتب مي

 x (x ) x(x )   2 2 5 2 0  
x)از  )  گيريم: فاكتور مي 2

 (x )(x x)  22 5 0 
  گيريم: فاكتور مي x از

  x(x )(x )   2 5 0   

  
x
x x
x x


    
     

0
2 0 2
5 0 5

   

  هاي اين معادله برابر است با: پس مجموع جواب
  ( )    0 2 5 3  

  )22تا  19هاي   ، صفحهدوم ةدرج  معادلة)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة  - 93

 x x 22هزينه        x x  23 9  درآمد 600

  سوددرآمد هزينه  

  x x x x x x       2 2 23 9 600 2 10 600  
  سر سود برابر صفر است: در نقطة سربه

  x x    20 10 600   سود 0

  
x

(x )(x )
x
       

30
30 20 0 20

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  رسد. سر مي كالا، كارخانه به نقطة سربه 30ازاي توليد  به
  )32تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »4«گزينة  - 94

 معادله يـك به اين معناست كه  ،دوم ةهاي يك معادلة درج برابر بودن ريشه
ريشة مضاعف دارد و    است: 0

 ( (m )) (m)( ) m m m         2 22 4 2 0 4 4 8 0  

 m m (m ) m        2 24 4 0 2 0 2  
  )32تا  27هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »2«گزينة  - 95

  آيد: دست مي طيل به صورت زير بهمساحت و محيط مست

  x(x ) x x      23 1 6 3 3 6   مساحت 0

  x x   2 2 03oM ´Ãv£U  
و  1يـك ريشـه برابـر     پـس  ،در معادلة بالا جمع ضرايب برابـر صـفر اسـت    

cديگري برابر 
a

  است. 

  
x
x

 
 

2
1

2
1

−¼L¤ ®MI¤oÃü
−¼L¤ ®MI¤  

 ( )  2 3 2   محيط مستطيل 10
  )22تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 96

  در اين معادله داريم:

  x ( )x   22 2 1 1 0   

  a , b ( ) , c    2 2 1 1  

aپس  b c   cاسـت و يكـي ديگـر      1هـا   لذا يكي از جـواب ، 0
a

  .

  :بنابراين

  x , x 1 2
11
2

   

x)ريشة دوم    كوچكتر است. اگر گويا كنيم داريم: 2(

    
1 2 2 2

22 2 4
    

  )32تا  27هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1((رياضي و آمار   
----------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 97

  xx(x )kx x 
   217 2  

 ( )k k k
         

2 32 7 2 2 7 1 2 62 

 k  3  
kازاي  به  3 كنيم. حل مي معادله را بازنويسي و  

  x xx x x x x x
        

2 2 23 7 6 14 22   

  x x   2 5 14 0   

  x
(x )(x )

x


       

22 7 0 7  

  )22تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )پور سيدمهدي علوي(  »2«گزينة  - 98

يك  x2كه ضريب  پس از آن ،به روش مربع كامل دوم ةدرج ةدر حل معادل
رسانيم و مقدار حاصـل را بـه    مي 2را نصف كرده و به توان  xضريب  ،شد

  كنيم، پس: طرفين معادله اضافه مي

  a a a a
b b b b

   
2 2 2 42 2

2
4 4 2 4

2
oM ´Ãv£U ·H¼U ¾M   

 كنيم: تقسيم مي tدست آمده را بر  هخواستة مسئله مقدار ببا توجه به 

 

a a
b b a
t a

b

  

4 4
2 2 2

2
2

4 4

2
2

 

  )27تا  23هاي   ، صفحهدوم ةمعادلة درج)، 1(رياضي و آمار (  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 99

  نويسيم: تر مي معادله را ساده

(x ) x(x k) x x x kx           2 2 23 4 0 6 9 4 0  

 x (k )x   22 6 5 0 

3/ها،  مجموع ريشه   است، پس: 5

 b (k )S / k k
a
  

         
63 5 7 6 12  

kگذاري  با جاي  1 معادله به شكل ،x x  22 7 5   آيد. در مي 0

cو  1هـاي آن   چون مجموع ضرايب اين معادله، صفر اسـت، پـس ريشـه   
a

 

  است.

 
x

/cx
a

 
   

  

1

2

1 5 31 1 55 2 2
2

ý°TiH 

  )32تا  27هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )توكليمحمد (  »3«گزينة  - 100

axدر معادلة درجـة دوم   bx c  2 بـه شـرط    0  مجمـوع دو   0

bبرابر است با حقيقي  ةريش
a
. :پس  

  k k k 
       

1 1 1 1 23 3   

  x x   23 2 0   

  c
a


 

2
 ها ضرب ريشه حاصل 3

  )32تا  27 هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 101

  توان براي آن معادله نوشت: پس مي ،چون ترازو در حال تعادل است

( )(x) ( )(x) x x    3 5 8 3 5 8  

x x x     3 8 5 1  

  )15تا  10هاي   ، صفحهة دوممعادلة درج)، 1(رياضي و آمار (  

 »سؤالات آشنا« -) 1رياضي و آمار (
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 102

  كنيم: هاي رنگي را از كل كم مي مساحت قسمت

x    xمساحت مربع به ضلع  2

xالزاويه متساوي الساقين با ضلع مساحت مثلث قائم  2 :  

(x )(x ) x  22 2
2  

x    x و عرض x2مساحت مستطيل به طول  22

x x     2 224 36 4 24 4   كل رنگي 12

xx x   02 3 3  

  )22تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 103

دوم از بـين   ةسـازي عامـل درج ـ   دوم است كه پس از سـاده  ةاي درج معادله

در طـرفين متفـاوت اسـت، پـس از      x2چـون ضـريب  » 1«نرود. در گزينة 

  شود. حاصل ميدوم  ةدرج ةمعادل ،سازي ساده

  )18تا  10هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 104

  كند، پس داريم: معادله در آن صدق مي ةريش

   A A A A      2 22 6 3 0 2 6 3  

  A(A )   2 3 3  

  )32تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم )،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 105

  كنيم: ابتدا معادله را ساده مي

  x x  2 2 14 1 4   

 
1
xها ضرب ريشه حاصل4   

1
2

Joò حل به روش ريشة زوج  

  )32تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 106

xمعادله را با تغيير متغير t2 آوريم: مي دوم در ةدرج ةبه صورت معادل  

xجملة مشترك  ةحل به شيوة تجزي t t t     2 2 10 9 0  

t x
(t )(t )

t x

        
   

2

2
19 1 0
9

JH¼] k¤IÎ

JH¼] k¤IÎ
  

  )32تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1ضي و آمار ((ريا  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 107

xاگر     وx  هاي معادلة درجة دوم باشـند، در ايـن صـورت     ريشه
a(x تواند بـه فـرم   معادلة درجة دوم مي )(x )    باشـد كـه در    0

  است. x2، ضريب aآن

xهاي معادله حال اگر ريشه  
3
xو 2  aو  2    باشند، داريم:2

   (x ( ))(x ) (x )(x )       
3 32 2 0 2 2 02 2  

  (x ( )x ( )( ))     2 3 32 2 2 02 2
¥oTz¶  à¾±μ] jIdUH pH ½jIÿTwH IM  

  x(x ) x x       2 22 3 0 2 6 02  

axكه اگر آن را با فرم bx c  2   مقايسه كنيم، داريم:0

  
a
b a b c
c


          
  

2
1 2 1 6 5
6

  

  )22تا  19هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 108

  كنيم: تقسيم مي 4ابتدا معادله را به 

x (m n)x m n    24 2 3 0   

(m n)x m nx  
   4 2 2 3 04 4

oM ´Ãv£U   

  كنيم. مربع كامل را باز مي ةاز طرفي معادل

x x x x      2 26 9 1 6 8 0   

  از مقايسة اين معادله با معادله اصلي داريم:

m n
m n

m n m n


       



6 244
2 3 2 3 3284
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( ) m n
m n

    


  

3 3 3 72
2 3 32

   

m n m n m       3 3 2 3 40 40   
m n n n      24 40 24 16   
m n   40 16 56  

  )27تا  22هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 109

( ) ( )       22 4 1 48 196 

x

x

 
  

   

1

2

2 196 82
2 196 62

  

 بنابراين: ،است 6ريشة كوچكتر برابر     7 6 5   
  )32تا  27هاي   ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 اب آبي)(كت  »2«گزينة  - 110

مثبـت را   ةرا محاسـبه كـرده و سـپس ريش ـ    kبه كمك مجموع دو ريشـه، 
  كنيم: محاسبه مي

b (k ) k
a
  

     
1 1 26   مجموع دو ريشه 6

x x   26 2 0  

( ) ( ) ( )       21 4 6 2 49 

x

x


      



1

2

1 7 2
12 3

1 7 1
12 2

SLX¶ ¾à zÄn
  

  )32تا  27هاي   ، صفحهدلة درجة دوممعا)، 1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 111

بلكه با تبديل به عوامـل   ،مستقيماً در توليد نقش ندارد» مالي سرماية «الف) 
  كند. توليد ديگر به توليد كمك مي

رود؛ زيـرا وظيفـة تركيـب     شمار مـي  برترين عامل توليد به ب) عوامل انساني
  ساير عوامل توليد را نيز برعهده دارد.

ج) در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در خطرپذيري، ميـزان كـارآفريني را   
  دهد. نشان مي

  )27و  26هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 112

ري از منـابع و امكانـات موجـود محـدوديت     بردا الف) كميابي: انسان در بهره

  دارد و منابع و امكانات موجود نيز محدود است.

را » هزينـة فرصـت  «ب) برخي در محاسبات هزينه ـ فايده، مفهوم اقتصادي  

  كنند. لحاظ نمي

اين است كـه بـا اسـتفاده از ايـن منـابع      » بهترين بودن«پ) به يقين ملاك 

دست آورد و سطح بالاتري از  توليد) را به بتوان بيشترين ميزان منافع (مانند

 رفاه را براي انسان فراهم كرد.

حكم فطرت و سرشت خـود   اي آفريده است كه به گونه ها را به ت) خداوند انسان

ترين هزينـه و ضـرر هسـتند؛ بـه      در هر انتخابي به دنبال بيشترين منافع و كم

دهـيم   ا مورد توجه قرار ميهاي آن ر عبارت ديگر در هر انتخابي منافع و هزينه

كنـيم و در غيـر ايـن     ها بيشتر باشد، انتخـاب مـي   و چنانچه منافع آن از هزينه

كنيم. البته چه بسا ممكن است در تشـخيص دقيـق    نظر مي صورت از آن صرف

ها اشتباه كرده، و انتخاب نادرستي داشـته باشـيم، امـا در مـورد      منافع و هزينه

  كنيم. گاه اشتباه نمي ده) هيچ(هزينه ـ فاي» روش انتخاب«

  )12تا  10هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 113

صورت رابطة بـين منـابع و    هاي بشر را به علم اقتصاد علمي است كه انتخاب

ـ و نيازهـاي مـادي     عوامل توليد كمياب ـ كه موارد استفادة مختلـف دارنـد   

هـا، رفتارهـاي فـردي و     مطالعه كرده و با ارائة بهترين انتخـاب را نامحدود او 

  كند. جمعي انسان را مديريت مي

  )14(اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحة    

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 114

,تومان    , ,  200 20 000 4 000   »الف«كالاي حاصل از توليد  ةدرآمد سالان 000

ميليون تومان    4 

,تومان    , ,  120 25 000 3 000   »ب«كالاي حاصل از توليد  ةدرآمد سالان 000

ميليون تومان    3  

از  خواهـد پرداخـت و مقـدار درآمـد حاصـل     » الف«كالاي اين فرد به توليد 

ميليون تومان) كه شركت از آن صرف نظر كرده است،  3(» ب«كالاي توليد 

  خواهد بود.» الف«كالاي هزينة فرصت توليد 

  )12(اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحة    

 اقتصاد
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 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 115

  شخصي  ب دندانپزشكي دكتر كيانيمطالف) 
  مشاركتي  ران دشت مغانكشت و صنعت اتحادية دامدا

هـاي تعـاوني، خصوصـي، سـهامي      هاي توليدي به سـازمان  ب) انواع سازمان
  شود.  خاص و عام تقسيم مي

الحسـنه در   پ) در اقتصاد اسلامي صاحب سرماية مالي يا بـه صـورت قـرض   
كـار   ن صاحببرد يا به عنوا كند و اجر الهي و اجتماعي مي توليد مشاركت مي

  شود. در سود و زيان شريك مي
تواند صاحب توليـد شـود و هـم      ت) در اقتصاد اسلامي عوامل انساني هم مي

  تواند دستمزد بگيرد و در سود و زيان شريك نشود. مي
  )28و  27هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

---------------------------------------------- 

 ميان)(فاطمه فهي  »3« گزينة - 116

,ريال    , , ,  550 1 100 000 605 000   درآمد ساليانه 000
,ريال    , , ,  1 500 000 12 18 000   اجارة ساليانه 000

,ريال    , ,   950 000 15 12 171 000   حقوق ساليانة كارمندان 000

,ريال    , , ,  
15 171 000 000 25 650   هزينة استهلاك ساليانه 000100

  , , , , 18 000 000 171 000   اي ساليانهه مجموع هزينه 000
,ريال   , , , , ,  21 000 000 25 650 000 235 650 000   

  سود درآمد هزينه   
,ريال (سود)    , , , , , 605 000 000 235 650 000 369 350 000  

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   
---------------------------------------------- 

 آبي)(كتاب   »4«گزينة  - 117
  تشريح عبارت نادرست:

در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشتن منـابع و محصـولات طبيعـي و    
رسـاند.   چنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد مـي  هم

  گويند. مي» احيا«به اين نوع از توليد 
  )25تا  23هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 118

الف) به دولت كه براي ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكـرد اقتصـاد يـا    
بـازيگر  «كنـد،   تأمين برخي نيازهاي عمومي (مثل دفاع نظامي) فعاليت مـي 

  گويند. مي» كلان
رصـة خـارجي،   ب) براي اقتصاددانان مهم است چه در عرصة داخلي و چه در ع

هاي بازيگران به خوبي رشد كرده؛ تقسيم كار درست و تعامـل،   توانايي و قابليت
هاي يكـديگر   ها شكل گرفته باشد و فعاليت تر بين آن افزايي بيش همكاري و هم

  كنند. را خنثي نكنند؛ بدين ترتيب مثل يك گروه موفق عمل مي
  )22و  21هاي    (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

 (سارا شريفي)  »4« زينةگ - 119

تـرين ورودي   آوردن بيشترين خروجي (توليد) با كم دست  وري= به الف) بهره

  ترين هزينه) (كم

كننده كه هر دو عوامل توليد يكسان دارند، آن كه محصـول  در بين دو توليد

  وري بيشتري دارد. بيشتري توليد كند، بهره

هـاي   ي خـويش بـه ورودي  هاي توليـد  ب) توليدكنندگان براي انجام فعاليت

مختلفي نظير نيروي كار، مواد اوليه، تجهيزات و ساير ملزومات نيازمندند كه 

گوينـد. بـديهي اسـت كـه      هـاي توليـد يـا عوامـل توليـد مـي       ها نهاده به آن

هاي متفاوتي نياز دارند، براي مثـال،   توليدكنندگان كالاهاي مختلف به نهاده

به زمين كشاورزي، نيروي كار، آب،  يك مؤسسة توليد محصولات كشاورزي،

كه يـك مؤسسـة توليـد محصـولات      خانه نياز دارد، در حالي كود، انبار و سرد

  آلات، مواد اوليه و نظاير آن نيازمند است. صنعتي به نيروي كار، ماشين

ج) كالا مفهومي اقتصادي است، بنابراين اشيايي كه در بازار خريد و فـروش  

  روند. ر نميشوند، كالا به شما نمي

  اي كالاي سرمايه ←ها  د) يخچال ويتريني فروشگاه

  كالاي بادوام ←خانه   يخچال

  خدمات ←حقوقي  ةمشاور

  خدمات ←رانندگان 

ترين تغيير در قيمت، مصرف كالايي را تغييـر دهـد،    هـ) اگر فردي با كوچك

  اصطلاحاً آن كالا، كالاي لوكس و تجملي نام دارد.

  )30و  25، 21تا  18هاي  صفحه(اقتصاد، تركيبي،    

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 120

  هاي مستقيم است. ميزان سود حسابداري برابر با تفاوت درآمد و هزينه

  درآمد = سود حسابداري - هاي مستقيم هزينه

 هاي مستقيم + سود حسابداري = درآمد  هزينه

  طبق فرض مسئله:

ميليون تومان    هاي مستقيم + سود حسابداري + درآمد هزينه 24

ميليون تومان  درآمد 12 24  (درآمد) 2   

  )29و  28 هاي ه(اقتصاد، توليد، صفح   
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 )رضا نوروزبيگي(  »1«گزينة  - 121

شاعران خراسـاني   سرايي به سبك گروهي از شاعران دورة بازگشت به قصيده
و عهد سلجوقي پرداختند؛ افرادي مانند صـباي كاشـاني، قـاآني شـيرازي و     

سـرايي بـه سـبك حـافظ،      اند. گروه ديگـر غـزل   سروش اصفهاني از اين گروه
عران سبك عراقي را پيش گرفتند. شـاعراني ماننـد نشـاط    سعدي و ديگر شا

  اند. اصفهاني، فروغي بسطامي و مجمر اصفهاني از اين گروه
  )13صفحة )، تاريخ ادبيات، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (رضا نوروزبيگي)  »2«گزينة  - 122

ترين شاعر اين  ازگشت ادبي و شاخصخان صباي كاشاني، پرچمدار ب فتحعلي
 دوره است.

اي مذهبي  آثار گلشن صبا (به تقليد از بوستان سعدي)، خداوندنامه (حماسه
هـاي حضـرت علـي     در بيان معجـزات پيـامبر (صـلوات االله عليـه) و دليـري     

 السلام) ) و... از اوست. (عليه

موعـة آثـار   اب نشاط در نظم و نثر فارسي مهـارت داشـت. مج  هميرزا عبدالو
  منظوم و منثور او با عنوان گنجينة نشاط باقي است.

  )14 و 13هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 123

  را بر عهده داشت.» مجلسروزنامة «ممالك فراهاني سردبيري ال اديب
  )17 و 16 هاي صفحه، تاريخ ادبيات)، 3فنون ادبي ((علوم و   

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 124

 است.» خان بديع ميرزا حسن«اثر » الدين و قمر شمس«

  )20تا  16 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 125

  ، ميرزادة عشقي است.»2«گزينة  شاعر بيت
  )18و  17، 14 هاي صفحه)، تاريخ ادبيات، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )رضا نوروزبيگي(  »3«گزينة  - 126

تياني و مجلـة نوبهـار و   خان اعتصامي آش ـ مجلة بهار به مديريت ميرزا يوسف
  بهار بوده است. يالشعرا دانشكده با مديريت ملك
  )19 و 18 هاي )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

 )آبي  كتاب(  »2«گزينة  - 127

در شعر عصر بازگشت، گرايش بـه تقليـد از زبـان و بيـان، تخيـل و ديگـر        -
ن ابيات ارائـه شـده،   هاي سبك خراساني و عراقي وجود داشت. از ميا ويژگي
به خـاطر تشـبيه حسـي و بيـان عشـق زمينـي، مشـابه سـبك         » الف«بيت 

» يكـي («با بيان مفهوم عرفـاني وحـدت وجـود    » هـ«خراساني است و بيت 
 بودن مطلوب) به سبك عراقي شباهت دارد.

تـوان بـه انعكـاس اوضـاع سياسـي،       هاي شعر عصر بيداري مي مايه از درون -
، »د«شاره كرد كه خطاب شـاعر بـه خـودش در بيـت     اجتماعي و فرهنگي ا

كند  پرستي را بيان مي نيز مفهوم ميهن» ب«نمونة انتقاد فرهنگي است. بيت 
  كه در اين دوره رواج يافت.

  نشان از سبك هندي دارد.» ج«تصاوير خيالي بديع در بيت  -
  )15 تا 12هاي  ، صفحهشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 128

هـاي اصـلي سـبك     استفاده از اصطلاحات عاميانه و زبان طنزآميز از ويژگـي 
ــي  ــد م ــد و پرن ــدا در چرن ــة   دهخ ــارت گزين ــند. در عب ــطلاح »3«باش ، اص

ي مربوط به زبان محاوره است و كل عبـارت بـه   ، اصطلاح»خراب شده خانه«
 هاي شخصيت مورد نظر است. اساس بودن حرف في بيپي معرزبان طنز در 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مقام دارد. بودن عبارت در بعضي موارد، نشان از سبك قائم موزون»: 1«گزينة 

مسـتهلك و  «، »نوكر، چـاكر و عاطـل  «هاي  وجود سجع در واژه»: 2«گزينة 
اسـت كـه در    مقـام  هاي سبك قـائم  از ويژگي» سازي و باشي«و » مستدرك

  خورد. هاي دهخدا كمتر به چشم مي نوشته

عبارت اين گزينه از لحاظ زباني و ادبي مربوط بـه دورة بيـداري   »: 4«گزينة 
ريختگـي   هـم  هاي اين عبارت بـه  رود. از جمله ويژگي نيست و از آن فراتر مي

  ساختار نحوي جملات است.
  )21 و 20 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 129

طور مشترك در ابيات صـورت سـؤال و    به» فشاني در راه آزادي جان«مفهوم 
  . مطرح شده است» 4«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  دست آوردن آزادي با اشتياق در حركت هستم. براي به»: 1«گزينة 

  براي رها شدن از قيد بندگي بايد آزاده بود. »:2«گزينة 

  هر كس براي آزادي ارزش قائل شود، قابل احترام جهانيان است.»: 3«گزينة 
  )17ة ، صفحمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 130

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان لطف و رحمت خداوند و كوتاهي و تقصير 

  بندگان در عبادت

بدون اظهار بندگي، از مخاطب طلب خلـق و خـوي   »: 2«فهوم بيت گزينة م

   نيكو داشتن

  )10، صفحة مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

  
  

 )پور عزيز الياسي(  »2«گزينة  - 131

آيـين و  «رد و بيشتر به معنـي  در بيت اول ربطي به مذهب ندا» دين« ةكلم

تـوان محتـواي ايـن دو بيـت را      است؛ بنابراين نمي» كردن روش كلي زندگي

  مذهبي قلمداد كرد.

  )19 صفحة، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  پور) (عزيز الياسي    »1«گزينة  - 132
: حكيم، سـخاوت، شـجاعت و حاجـت و تكـرار     كلمات عربي در متن بسيار است

  .ها آن

 ءجـز  »شـجاعت و سـخاوت  «تضاد وجـود دارد و   »نيست«و  »است«بين  ما

  معنايي تناسب هستند. ةشبك

  دهد. متن از لحاظ فكري، سخاوت را بر شجاعت برتري مي

  اند. سخاوت و شجاعت به جهت تأكيد مطلب و آهنگين بودن، تكرار شده

  )20تا  16 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 1ي ((علوم و فنون ادب  

----------------------------------------------  

  پور) (پوريا حسين    »3«گزينة  - 133

لحـن   ،، شاعر در حال ستايش ممدوح خود است و شـعر »3«گزينة در بيت 

 هـا  آنبيان شدت جنگ است و لحـن   ساير ابيات درمدحي (ستايشي) دارد. 

  نيز لحني حماسي است.

  )23تا  21 هاي ، صفحه)، موسيقي شعر1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  (مجتبي فرهادي)    »4«گزينة  - 134

  شود. مي» لحن«ه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف توج

  )23تا  21هاي  ، صفحه)، موسيقي شعر1(علوم و فنون ادبي (  

  )احمدي سيدعليرضا(  »1«گزينة  - 135
سـويي آهنـگ و محتـواي     هـا بنـابر هـم    بيت فاقد تكرار است و ساير گزينـه 

) 4و  3هـاي   هـاي لفظـي (رد گزينـه    نبود آرايه و )2انگيز بيت (رد گزينة  غم
  رسند. نادرست به نظر مي
  :توضيح نكات درسي

» آوا نـام «انـد،   به كلمـاتي كـه از صـداهاي موجـود در طبيعـت تقليـد شـده       
فاقد آراية تكرارند؛  )…قاه، عوعو و  هق، قاه كلمات، (مانند هق گوييم. اين مي

 شوند. چرا كه يك واژه محسوب مي

  )تركيبي، بديع لفظيموسيقي شعر و )، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )زاده مقدم طاهره موسي(    »3«گزينة  - 136

ول به معني فردوس و در مصـراع دوم بـه   مصراع ا» بهشت« ،»الف«در بيت 
  .معني رها كردن است

  پايان است.ربه معني چا »عامانَ«به معني بخشش و » نعاما«» ج«در بيت 
  توضيح نكات درسي:

در و ها بايد از نظر لفظ و معني يكسان باشند  واژه ،آرايي يا تكرار واژه  ةدر آراي
ايجـاد  تـام  جنـاس   ةآراي ـ ،ديكسان، متفاوت باش ـ صورتي كه معناي دو لفظ

  آرايي. شود نه واژه مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

در معـاني   »بهشـت «و  »شـد « هـاي  هبا اينكـه واژ » ب«بيت  در»: 1«گزينة 
  تكرار شده است.» شداد«ولي واژة  ،اند كار رفته متفاوت به

كار  هر دو بار به معني عشق و محبت به »مهر«واژة » د«در بيت »: 2«گزينة 
  رفته است.

كـار   در هر دو مصراع به يك معنـي بـه  » دام« ةواژ» هـ«در بيت »: 4«گزينة 
  رفته است.

  )28تا  26 هاي هصفح، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------- 

  )پور پوريا حسين(    » 2«گزينة  - 137
باعث شده » ر«و » ب«، »ش« هاي و صامت» شب« ةتكرار واژ» 2« ةدر گزين

 كه موسيقي بيت نسبت به ساير ابيات، زيبايي بيشتري داشته باشد.

  )28تا  26هاي  ه، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(    »3«گزينة  - 138
  مشهود است.» ا« تكرار مصوت بلند » 3«در گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »ر«و » د«صامت  تكرار»: 1«گزينة 
  » ش«تكرار صامت »: 2«گزينة 
  »ش«تكرار صامت »: 4«گزينة 

  )28 تا 26هاي  ه، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1ي (علوم و فنون ادب
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  )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 139
  ترك ابيات: تواضع و فروتني موجب كمال است.شمفهوم م

  .رفتي، تنزّل و سقوط را در پي داردترقيّ و پيش ره»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  )19ة ، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )پور عزيز الياسي(    »4«گزينة  - 140
مهري معشـوق، تـرك عشـق و     ، عاشق با ديدن بي»3و 2 ،1«هاي  در گزينه

   حق ناليدن از معشوق را هم ندارد.، »4«كند اما در گزينة  عاشقي مي

هاي مختلفي بيـان   هاي مرتبط با هم به شيوه ترك عشق و عاشقي در گزينه
شده (عاشق معشوقي ديگر شدن، قيـد معشـوق را زدن و يـا پنهـان كـردن      
عشق خود)، ولي بالاخره اين سه گزينه ارتباط بيشتري با هم دارنـد و بيـت   

  كند. مي مفهومي متفاوت را بيان »4«گزينة 
  )35و  34 هاي ه، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  - 141

 )/4و  3هـاي   كنـد (رد گزينـه   گمـان مـي  »: ظنُّي« )/3آيا (رد گزينة »: هل«
(فعـل ماضـي   »: قـد خُلقـوا  « / )1(رد گزينـة  برخـي مـردم   »: بعض النـّاس «

قطعـاً،  »: إنّ« از طـلا/ »: من الذّهب« / )4اند (رد گزينة  مجهول) آفريده شده
 ؛ همگـي و همـه اضـافي اسـت.)/    3و  1هاي  مردم (رد گزينه»: النّاس« همانا/

  )4از يك مادر و پدر هستند (رد گزينة »: لاُم و لأبٍ«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة  - 142

هـايي /   نعمـت »: أنعـم ) / «3و  1هاي  وجود دارد، هست (رد گزينه»: هناك«
خدا را »: نعرف بها االله) / «1كنيم (رد گزينة  ها تأمل مي در آن»: نتأمل فيها«

) / 1ه (رد گزينـة  از آن جمل ـ»: منهـا ) / «1شناسـيم (رد گزينـة    ها مـي  با آن
پـارة آتشـش فـروزان    »: ةٌجـذوتُها مسـتعر  «خورشيدي كه / »: الشّمس التّي«

  )4است (رد گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة   - 143

دهـد؛ ترجمـة    در ابتداي عبارت، معنـاي مالكيـت (داشـتن) مـي    » لـِ + اسم«
  !دارد ياريبس يگوناگون كاربردها عيآهن در صناح عبارت: صحي

  (ترجمه)  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  - 144

چيزي «تقدر / »: تواند مي/ « النمّلة»: مورچه«هل تعَلم، هل تعَلمينَ / »: داني آيا مي«
خمسـين مـرَّةً   »: پنجاه بار) / «2و  1هاي  علي حمل شيء (رد گزينه»: را حمل كند
  )2يفوقُ وزنهَا (رد گزينة »: زيادتر از وزنش است«ها) /  ه(رد ساير گزين

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 145

سه حـرف   نادرست است. »ةيالأصلمن حروفه  سيحرف الواو ل« ،»3« نةيگز در
  روف اصلي آن است.  از ح» واو«است. پس حرف » ع و ن«اصلي (ريشه) آن 

  و اعراب) يصرف لي(تحل  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 146

آينـد،   مـي » الفاعلـة «عدد ترتيبي هسـتند و بـر وزن   » التاّسعة«و » السابعة«
  صحيح است.» التاّسعة«و » السابِعة«صورت  گذاري به بنابراين حركت

  ط حركات)(ضب  
----------------------------------------------  

  )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »4«گزينة  - 147

داراي آن هميشه مكسور (» ن«خواهد كه حرف اي را ميكلمه ،سؤالصورت 
هميشـه مكسـور اسـت    » ن«حـرف   ،هاي مثنيّاسمدر كسره) باشد. علامت 

  .( آن » ن«سـم مثنـّي اسـت و حـرف     ا، »4« ةدر گزين» نصفين«(ـانِ / ـينِ
 هميشه مكسور است.

   هاي ديگر: تشريح گزينه
  مفرد است. » بستان (باغ)«و  »الأخ« جمع مكسر» الإخوان (برادران)« »:1«گزينة 

ــران (همســايگان)« »:2«گزينــة  ــر » الجي ــدوان «و » الجــار«جمــع مكس الع
  . استمفرد » (دشمني)

    ت.اس» غُصن«مكسر  جمع» ها)أغصان (شاخه«»: 3«گزينة 
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 148

: زينب و يكي از دختـرانش) دلالـت بـر    بناتها يو إحد نبيز، (»2«در گزينة 
  مثنيّ دارد، پس اسم اشارة مناسبي برايش آمده است.

   هاي ديگر: تشريح گزينه
، پـس اسـم اشـارة مثنـّي بـراي آن      مفرد اسـت  (دود) »الدخان« »:1«گزينة 

   مناسب نيست.
، پس اسم اشـارة جمـع بـراي آن    است مثنيّ (دو مرد) »رجلان« »:3«گزينة 

   مناسب نيست.
، پس اسم اشارة مفرد براي است مثنيّ (دو شيشه) »الزّجاجتان«»: 4«گزينة 

  آن مناسب نيست.
  (قواعد اسم)  

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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  )سين رضاييح(  »3«گزينة  - 149

  ها: ترجمة گزينه

  )6:45شش و چهل و پنج دقيقه (»: 1«گزينة 
  ! 6:45»: 2«گزينة 
  )6:35( 7دقيقه به  25» 3«گزينة 
  )6:45( 7يك ربع به »: 4«گزينة 

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 150

پاسخ مناسبي براي تمـام عمليـات حسـابي زيـر      »56«ترجمة صورت سؤال: 
  است، به جز:
  ها: ترجمة گزينه

  جواب مناسبي است. 56كه ...» هفت ضرب در هشت برابر است با »: «1«گزينة 
  جواب مناسبي است. 56كه ...» برابر است با  32به اضافة  24»: «2«گزينة 
  مناسبي است. جواب 56كه ...» برابر است با  37منهاي  93»: «3«گزينة 
اسـت و   55كـه جـواب آن   ...» برابر است بـا   4تقسيم بر  220»: «4«گزينة 

  باشد. مي نادرست
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

  
  

 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  - 151

شـاه قاجـار، توجـه     هاي ايران و روسـيه در دوران پادشـاهي فتحعلـي    جنگ
  زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد.

  )3، صفحة و منابع دورة معاصر نگاري )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  - 152

 خـان شناسي در ايران، منابع نويني را پـيش روي مور  گسترش كشفيات باستان
  نگاري فراهم آورد. قرار داد و زمينة تحولي عميق و اساسي را در تاريخ

  )4نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 153

جعفــر خورمــوجي، از مورخــان عصــر ناصــري و مؤلــف كتــاب  ميــرزا محمــد
گويي بوده، نخستين كسـي اسـت    الاخبار ناصري كه از منتقدان تملق قحقاي

  كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است.
  )5نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 154

خان آخوندزاده، يكي از متفكران دورة قاجـار، بـا اينكـه مـورخ      ميرزا فتحعلي
  را به شيوة علمي نقد كرد.سنتي نويسي  تاريخ نبود،

  )5نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 155

تـدريج آغـاز    شاه) ترجمة آثار اروپايي به ميرزا (وليعهد فتحعلي از زمان عباس
يس مدرسـة دارالفنـون و ايجـاد دارالطباعـة دولتـي و      شد و سـپس بـا تأس ـ  

  شاه گسترش يافت. دارالترجمة همايوني در زمان ناصرالدين
  )3نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 156

عنوان يـك   و رواج آموزش تاريخ بهگسترش مدارس جديد، تأسيس دانشگاه 
رشتة علمي در دورة معاصر، به ترويج و توسعة روش پژوهش علمي تاريخ در 

بـر ايـن، ايجـاد مراكـز تحقيقـاتي و نشـريات        ايران كمك شاياني كرد. علاوه
هـا و   تخصصي در حوزة مطالعات تاريخي و نيز تأليف، ترجمـه و نشـر كتـاب   

نگاري  ايي در گسترش و ارتقاي روش تاريخبسزهاي علمي فراوان، تأثير  مقاله
  معاصر در ايران داشته است.

  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 157

ن توجه بـه  الاسلام كرماني در كتاب تاريخ بيداري ايرانيان، ضم ميرزا محمد ناظم
  مردم، نقش طبقات اجتماعي مختلف را در انقلاب مشروطيت نشان داده است.

  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 158

ي، خــاطرات حــاوي اطلاعــات ارزشــمندي دربــارة اوضــاع سياســي، اجتمــاع
باشند كه به ندرت در  اقتصادي و فرهنگي و شرح حال رجال دورة معاصر مي

  شود. ساير منابع يافت مي
  )9نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة  - 159

ازي، يكـي از دانشـجويان اعزامـي بـه     اولين روزنامة ايران را ميرزا صالح شير
  انگلستان با عنوان كاغذ اخبار در تهران منتشر كرد.

 )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 160

در دوران پهلوي اگرچه شاهد وجود برخي مجلات تخصصي هستيم، امـا در  
، نسبت به عصـر احمدشـاه قاجـار،    مجموع، تعداد مطبوعات و شمار نشريات

  كاهش قابل توجهي پيدا كرد.
  )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  - 161

ماننـد آب و هـوا،   بيعـي  ها عوامل ط گيري، توسعه يا زوال سكونتگاه در شكل
  .تأثيرگذارندمانند جمعيت انساني  عوامل وها و ...  شكل ناهمواري

  )7تا  3 هاي هحها، صف سكونتگاهجغرافياي  ،)3((جغرافياي   

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 162

سـكونتگاه نسـبت بـه     وضـعيت آن  ،منظور از موقعيت يـك شـهر يـا روسـتا    
  و جايگاه آن در سطح ناحيه است. انساني پيرامون خود هاي طبيعي و پديده

  )3ة حها، صف سكونتگاهجغرافياي  )،3( (جغرافياي  

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »1«گزينة  - 163

  .استرشت  اوليه شهر ةهست ةدهند نشان »الف«تصوير 
  .استاهواز  شهر ةموقعيت ويژ ةدهند نشان »ب«صوير ت

  )4تا  2هاي  هحها، صف سكونتگاهجغرافياي  )،3(جغرافياي (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 164

حتـي   يا موقعيت يك شهر يا روستا در ادامة حيات يا گسترش آن سكونتگاه و
موقعيت شهر تهـران   »2«ة در گزين .كند نقش مهمي ايفا مي نابودي و زوال آن

  شود. هتواند موجب زوال شهر تهران در آيند است كه مي اي هبه گون
  )4 و 3هاي  هحها، صف سكونتگاهجغرافياي  )،3(جغرافياي (  

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 165

هاسـت. در   هـاي اقتصـادي آن   فعاليـت  ،ك تفاوت شهر و روستاترين ملا مهم
هاي روستايي، درصـد بيشـتري از جمعيـت فعـال در زمينـة       اغلب سكونتگاه

اما در شهرها اغلب جمعيت در بخـش صـنعت و    ،كنند كشاورزي فعاليت مي
  كارند. خدمات مشغول به

مـا ايـن   هاسـت، ا  ترين ملاك تفاوت شهر و روستا ميزان جمعيـت آن  متداول
  ملاك در نواحي مختلف دنيا متفاوت است.

  )6ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافياي (  

 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 166

منظور از حوزة نفوذ، محدودة جغرافيايي است كه از يـك سـكونتگاه كـالا و    
كند و بين آن محـدوده و سـكونتگاه جريـان كـالا،      انواع خدمات دريافت مي

  و رفت و آمد افراد وجود دارد. خدمات
  )9ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافياي (  

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 167

بنـدي   ها را براساس ميزان جمعيت و عملكرد (ارائة خدمات) طبقه سكونتگاه
  كنند. مي

  )7ها، صفحة  ونتگاه)، جغرافياي سك3(جغرافياي (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 168

  شود: نفوذ يك سكونتگاه به دو جنبه توجه مي ةزمورد حو در

  جمعيتي نفوذ ةآستانـ 

  نفوذ ةدامنـ 

  )9صفحة ها،  سكونتگاهجغرافياي )، 3( (جغرافياي  

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 169

منظور از اصطلاح شهرنشيني افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور يـا  
  ناحيه به روستاهاي آن است.

  )10ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3( (جغرافياي  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 170

يافتة صنعتي آمريكـاي   سطح شهرنشيني در آسيا و آفريقا با نواحي توسعه ميان
سطح شهرنشـيني در   .شمالي و اروپا و استراليا اختلاف قابل توجهي وجود دارد

سـرعت گسـترش    ريقا اسـت، امـا  يافتة صنعتي بيشتر از آسيا و آف نواحي توسعه
  .  شهرنشيني در آسيا و آفريقا بيشتر از ساير نواحي جهان است

  )11ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافياي (   

----------------------------------------------  

  
  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  - 171

حوادث و رويدادهايي است كه بشـريت   ةمنظور از عبارت تاريخ بشر، مجموع
 .(فرد يا  جامعه) از سر گذرانده است

  )2صفحة ، شناسي ريختا، )1((تاريخ   

 )3جغرافيا (

 )1تاريخ (
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 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  - 172

اي بـه خـط    نوشـته  ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شـده، سـنگ   قديمي

نوشـته   هزار سال قدمت دارد. در اين سـنگ  4كهن مصري است كه بيش از 

 نام تعدادي از فراعنه و برخي حوادث دوران آنان ذكر شده است

  )3شناسي، صفحة  يخ)، تار1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 173

روزه  29يـا   30مـاه قمـري    12قمري، سال بـه  ـ   شماري خورشيدي در گاه

 365روز و سال خورشيدي  شبانه 354شد. از آنجا كه سال قمري  تقسيم مي

سه سال، يك ماه به  اختلاف، هرو يك چهارم شبانه روز است، براي رفع اين 

 .افزودند سال مي

 )13شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 174

هـاي مختلـف در گذشـته     جغرافياي تاريخي به مطالعـة منـاطق و سـرزمين   

يي را بر رويدادهاي تاريخي پردازد و تأثير محيط طبيعي و عوامل جغرافيا مي

 .كند مطالعه مي

  )17شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 175

شناسان و نيازمند دانش، تجربه و  حفاري، يكي از مراحل حساس كار باستان

ترين اشتباه، آسيب بزرگـي   دقت فراوان است؛ چرا كه ممكن است با كوچك

 .به آثار و بناهاي تاريخي در حال كاوش وارد شود

  )25 ةصفح، شناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 176

يكي از اتفاقات مهم دوران پيش از تاريخ، به كار گرفتن آتش بود. اين اتفاق، 

 .سزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشتتأثير ب

  )31، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  - 177

چيز به خاطر بناهـاي باسـتاني ماننـد اهـرام، معابـد،       تمدن مصر بيش از هر

 .ها شهرت دارد ژه مجسمهها و نيز آثار هنري به وي كاخ

  )41، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 178

» چندرا گوپتـا «با انتشار خبر مرگ اسكندر، يكي از فرماندهان هندي به نام 
بر ضد يونانيان سر به شورش برداشت. او با بـه اطاعـت درآوردن شـماري از    

 .يا را بنيان گذاشتمور ةحاكمان محلي شمال هند، سلسل

  )45، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »4«گزينة  - 179

تي به منظـور تسـلط بيشـتر حكومـت مركـزي بـر سـرزمين چـين،          هوانگ شي
ها سـاخت.   اي از جاده تشكيلات اداري و مالياتي را نوسازي كرد و شبكة گسترده

هـا را   ها و عيـار سـكه   ها و اندازه وي همچنين به قصد رونق تجارت، مقياس وزن
 .هاي مهم وي، تكميل ديوار بزرگ چين بود يكسان نمود. يكي ديگر از اقدام

  )47)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )شيارميلاد هو(  »2«گزينة  - 180

اي يافت؛ زيرا ايـن   سابقه دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بي
امپراتور خود به مسيحيت گرويد و فرماني صادر كرد كه آزادي ايـن ديـن را   

 .كرد روم تضمين مي يدر محدودة امپراتور

  )60 جهان در عصر باستان، صفحة، )1((تاريخ   

----------------------------------------------  

  
  

 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 181

هاي جغرافيايي كه حاصل روابط متقابل انسان و  گيري محيط چگونگي شكل
دان بـا ديـد تركيبـي يـا كـل نگـري،        شـود جغرافـي   محيط است، سبب مـي 

ايي در موضوعات را مطالعه و بررسي كند؛ زيرا اجزا و عوامل محـيط جغرافي ـ 
  كند. ارتباط با يكديگر عمل مي

  )7(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   

----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 182

چيـزي؟، چـرا؟، چـه موقـع؟،      : كجا؟، چهاند از عبارت سؤالات اساسي جغرافيا
  ؟، چطور؟يا كساني كسي چه

  يت پديده دلالت دارد.چيزي: به ماه ـ چه

  ـ چطور: به سير تحول پديده اشاره دارد.

  هاي انساني مؤثر بر پديده اشاره دارد. ـ چه كسي: به فعاليت
  )9و  8هاي  (جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحه  

 ي ايرانغرافياج
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 )ها محمدرضا محمودي(  »4«گزينة  - 183

  رار دارد.قايران شرقي  هاي بشاگرد در منطقة كوهستاني شرق و جنوب كوه رشته

  ) 29ة ح(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صف  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 184

هـا بـه    دشت ارژن در فارس در اثر انحلال مواد آهكي و هموار شـدن زمـين  

  وجود آمده است.

  )30(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه   

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 185

دليـل سـنگيني و فرونشـيني     به ،الجدي السرطان و رأس در اطراف مدار رأس

  گيرد. اي شكل مي هوا، كمربند پرفشار جنب حاره

  )37(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة    

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 186

توده هواي سوداني گاهي در دورة سرد سـال رطوبـت دريـاي سـرخ را وارد     

  شود. كند و باعث بارندگي مي ايران مي

  )39(جغرافيا ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »3«گزينة  - 187

ــارش و فشــار از مهــم  ــا، ب ــرين داده دم هــاي هواشناســي هســتند كــه در   ت

  شوند. گيري مي هاي هواشناسي اندازه ايستگاه

  )40(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »1«گزينة  - 188

يرجند در منطقة آب و هوايي گرم و خشك و شـهر شـيراز در منطقـة    شهر ب

  آب و هوايي كوهستاني قرار دارند.

  )41(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة    

----------------------------------------------  

 )ها محمدرضا محمودي(  »1«گزينة  - 189

دما است كه در اين شرايط هواي  دهندة وضعيت وارونگي رت سؤال نشانصوتصوير 

  گيرد. سرد در مجاورت زمين قرار دارد و يك لايه هواي گرم بالاي آن قرار مي

  )45و  44هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  

 )ها محمدرضا محمودي(  »2«گزينة  - 190

هـاي آبريـز داخلـي     حوضـه  ءحوضة آبريز فلات مركزي و درياچة اروميه جـز 

  ريزد. هاي داخلي مي ها به درياچه د كه آب آنهستن

  شوند. هاي آبريز خارجي محسوب مي ها حوضه اما ساير گزينه

  )50(جغرافياي ايران، منابع آبي ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 191

  دانش علمي يامد حل مسائل استپيشرفت آن، پ

  دانش عمومي يادگيري آن از آغاز تولد انسان تا پايان عمر است

 هاي متعددي مواجه شـد  رويكردي كه از نيمة دوم قرن بيستم با چالش

  وع علومجاي موض تأكيد بر روش علوم به

 علوم انساني و علوم اجتماعي بومي شمول سخن بگويد جهان و منطقبه زبان 

  )7و  5، 4هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 192

اقعيت نيسـتند، بلكـه خلـق و بازسـازي آن     ها كشف و بازخواني و الف) دانش

  كنند. ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي هستند كه انسان

هاي عقلانـي و وحيـاني را    هاي فراتجربي مانند دانش ب) دانش علمي، دانش

شود كه هر كدام ملاك سـنجش و اعتباريـابي خـاص خـود را      نيز شامل مي

  بر نيست.دارد، دانش عمومي نيز دانش نامعت

  )8)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 193

  تعاريف متفاوت از دانش علمي هاي اجتماعي مختلف  هويت فرهنگي جهان

 شـود  ما مختـل مـي   هايي كه اگر نباشد زندگي اجتماعي آگاهي و دانش

  دانش عمومي

دغدغه و توان لازم براي حـل مسـائل و مشـكلات دانـش عمـومي از دسـت       

  تعارض در ذخيرة دانشي جوامع رود مي

  )7و  6، 3هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه
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 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 194

توانند  از شناختي دقيق برخوردارند و مي دي كه شناخت علمي دارندافرا

  هاي صحيح پيدا كنند. حل ها راه براي آن

همة كساني كه از دانش عمـومي   كه از دانش عمومي برخوردارند كساني

ــراي  برخوردارنــد ايــن مشــكلات را مــي هــا  حــل برخــي از آنشناســند و ب

 دهند. راهكارهايي پيشنهاد مي

 )8و  5هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 195

  تشريح موارد نادرست:

جهان متجدد براساس هويت دنيوي خود فقـط علـم تجربـي را    »: 2«گزينة 

  ناسد.ش علم مي

كنـيم، مجبـور نيسـتيم     ها با هم زندگي مي جا كه ما انساناز آن»: 3«گزينة 

هايمان را توليد  تك كنش دانش لازم براي تك  خودمان به تنهايي و جداگانه،

كنـيم،   كنيم. جهان اجتماعي، يعني جامعه و فرهنگي كه در آن زندگي مـي 

  دهد. ختيار ما قرار ميدانش لازم براي زندگي يا همان دانش عمومي را در ا

هاي روزمرة خـود دقـت كنـيم، شـايد در نگـاه اول       اگر به كنش»: 4«گزينة 

  شود. كنيم كه اين كارها بدون آگاهي و دانشي خاص انجام مي گمان مي

  )7و  6، 4، 3هاي  )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)     »4« گزينة - 196

  دانش عمومي (دانش حاصل از زندگي) مانند هوا براي انسان است.

  هر امتي ذخيرة آگاهي يا ذخيرة دانشي دارد.

تواند با رهـا   تعارض دانش عمومي و دانش علمي در يك جهان اجتماعي، مي

  به نفع بخشي ديگر، حل شود. يكردن بخشي از ذخيرة دانش

  زندگي خود غافليم. ما از اهميت آگاهي در

 )6و  4، 3هاي  ذخيرة دانشي، صفحه)، 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »3«گزينة  - 197

  تشريح گزارة نادرست:

  برخي علوم انساني در زمرة علوم اجتماعي است.

  )16و  11هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 (مبيناسادات تاجيك)     »2«گزينة  - 198

  كند. شناسي كلان: ساختار اجتماعي را بررسي مي جامعه

  بيني در علوم اجتماعي بسيار پيچيده است.   دليل آگاهانه و ارادي بودن، پيش به

 كند، زيرا كنش انساني نيست. هاي غيرارادي بحث نمي علوم انساني از فعاليت

  )16و  13، 11هاي   جتماعي، صفحه)، علوم ا3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »4«گزينة  - 199

هـا؛  آن يري ـگ شـكل زمـان   بي ـبـه ترت شناسـي   جامعـه مختلف  يها كرديرو

  ي است.انتقاد يشناس و جامعه يريتفس يشناس جامعه ؛ينييتب يشناس جامعه

  )16م اجتماعي، صفحة )، علو3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)     »1«گزينة  - 200

هـا فرصـت    هاي اجتماعي و انتقاد از آن علوم اجتماعي با داوري دربارة پديده

  آورد. گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم مي موضع

  قانون عليت دهد اقي رخ نمياي در جهان اتف هيچ پديده

تر از  بيني در علوم اجتماعي پيچيده پيش ها آگاهانه و ارادي بودن كنش

 علوم طبيعي است.

  )13و  12هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
 

 (فاطمه صفري)     »2«گزينة  - 201

پيامــد طبيعــي  پــاكيزه شــدن دســت و صــورت پــس از گــرفتن وضــو 

  (غيرارادي) وضو گرفتن

  پيامد ارادي ورزش كردن وابسته به ارادة كنشگر اي شدن ورزشكار حرفه

  كنش اجتماعي تقدم رعايت حق

 )8و  7هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »4«گزينة  - 202

معتاد شدن به قليان و سيگار از پيامـدهاي ارادي قليـان و سـيگار كشـيدن     

  نشگر است.است كه وابسته به ارادة ك

 )8و  7هاي صفحه)، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي ( جامعه
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 (فاطمه صفري)     »3«گزينة  - 203

كنش وابسـته بـه آگـاهي     تواند به زبان جديد صحبت كند ـ فردي نمي

  آدمي است.

 آورد آموزي براي اجازه خواستن از معلم دست خـود را بـالا مـي    ـ دانش

  ها در انجام كنش به معناي آن توجه دارند. انسان

قرار گرفتن بـر   گيرد ـ تا اراده و خواست انسان نباشد كنش صورت نمي

  سر دوراهي تفريح با دوستان يا مطالعه براي امتحان

چـرا  «پرسـش   شـود  ـ فعاليت انسان با قصد و هدف خاصـي انجـام مـي   

  توان از هر كنشگري پرسيد. را مي» ؟چنين كاري را كردي

 )5و  4هاي  صفحه)، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)     »2«گزينة  - 204

كنشـي كـه بـا     »:به ديگران بفهمانم كه قرار نيست حالا حالاها پياده شـوم «

شود، يـك كـنش    توجه به ديگران و با در نظر گرفتن افراد ديگري انجام مي

اجتماعي است. همچنين هر كنش اجتماعي، خود يك پديدة اجتماعي است. 

(خردترين پديدة اجتماعي) در اينجا هم فرد نويسنده، نشستن خود را بـا در  

ا محكم نشسـتن خـود،   خواهد ب نظر گرفتن ديگران انجام داده است، زيرا مي

  به ديگران يك مفهومي را بفهماند.

هايي كـه انسـان در ذهـن     به فعاليت»: كردم ام را مرور مي خاطرات كودكي«

بيننـد)   دهد و بروز خارجي ندارد (يعني ديگران آن را نمـي  خودش انجام مي

هايي كه بدون توجه به ديگران است،  گويند. همچنين كنش كنش دروني مي

نام دارد. در اينجا نيز مرور خاطرات، يك كنش دروني و فـردي  كنش فردي 

  است.

به ياد كسي افتادن، كنشي است كه در ذهن »: مرا به ياد پدربزرگم انداخت«

  دهد، بنابراين يك كنش دروني است و بروز خارجي ندارد. افراد رخ مي

يك  احترام به سالمندان،»: براي احترام به سالمندان از جاي خود برخاست«

هاي مطلوب و  هاي اجتماعي، آن دسته از پديده ارزشارزش اجتماعي است. 

هستند و افراد يك جامعـه نسـبت بـه     اند كه مورد توجه و پذيرش خواستني

  .ها گرايش و تمايل دارند آن

 )14تا  10هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  (عليرضا حيدري)     »1«گزينة  - 205

انـد،   وجـود آورده  هـا را بـه   هايي كه آن عي به مرور، از انسانهاي اجتما پديده
هـا و زنـدگي    هـايي را بـراي كـنش    ها و محدوديت فرصت شوند و مستقل مي

يابـد كـه افـراد احسـاس      ادامه مي كنند. اين روند تا جايي ها ايجاد مي انسان
 .هسـتند » يهـاي طبيع ـ  پديـده «هماننـد  » هـاي اجتمـاعي   پديده«كنند  مي

هاي طبيعي و اجتماعي، مستقل شـدن   ن علت همانند پنداشتن پديدهبنابراي
  آورند. وجود مي ها را به هايي است كه آن هاي اجتماعي از انسان پديده

آورنـد و از   وجـود مـي   ها در ارتباط با يكديگر به هاي اجتماعي را انسان پديده
جتمـاعي  هـاي ا  كننـد، پديـده   آگاهي، اراده و هدف عمل مي آنجا كه افراد با
هاي اجتماعي ايـن اسـت كـه     . بنابراين علت معناداري پديدهمعنادار هستند

  كنند. افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي

هنجارهـا، موجـب تـداوم و اسـتمرار      هـا و  افراد با عمل كردن براساس ارزش
ها و هنجارها تا جايي تـداوم دارنـد كـه افـراد      . بنابراين ارزششوند ها مي آن

  روند. ها عمل كنند و در غير اين صورت از بين مي آن براساس
 )14صفحة )، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 206

ما در پوشيدن  زيرا هاي مختلف، متفاوت است؛ پوشيدن ما در موقعيت لباس
گرفتن ديگران، كنش فردي ما  گيريم. با در نظر لباس، ديگران را در نظر مي

توانـد پاسـخ    نمي» 3«. بنابراين گزينة شود به يك كنش اجتماعي تبديل مي
  درستي باشد.

يابنـد   هاي اجتماعي تحقق مي ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش ارزش
سازند تا از طريق  را ضروري ميي پذيري و كنترل اجتماع جامعه هاي و پديده
  .ها و هنجارها را به افراد منتقل كنند و تنبيه؛ ارزش وتربيت، تشويق تعليم

  هاي اجتماعي و پيامدهاي كنش اجتماعي بدين صورت است: نسبت ميان پديده

پد�دههاي پ
امد

اجتچماع� پد�دههاي

اجتچماع� �نش

  
هـاي   هاي اجتماعي هستند ولي همـة پديـده   همة پيامدهاي كنش، جزو پديده

كـنش اجتمـاعي    هاي اجتماعي، اجتماعي، پيامدهاي كنش نيستند، زيرا پديده
در اين بخش صـحيح  » 4«و » 3« هاي شود. بنابراين تنها گزينه شامل ميرا نيز 

نيز صحيح نيست، زيرا هـر پديـدة اجتمـاعي، پيامـد كـنش      » 1«است. گزينة 
  اجتماعي نيست.

 )14تا  11هاي  صفحه)، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  
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 (الهام رضائي)    »3«گزينة  - 207

  درست:هاي نا بررسي عبارت

جهان اجتماعي و نظم آن، تكويني نيست؛ بلكه اعتبـاري اسـت.   »: عبارت دوم«
  گيرد. ها شكل مي انسان ةيعني با آگاهي و اراد

گيرد،  آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي»: عبارت سوم«
   آگاهي فردي و خصوصي نيست؛ بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.

  )20و  19، 17هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1اسي (شن (جامعه  

----------------------------------------------  
 (الهام رضائي)    »4«گزينة  - 208

هاي اجتماعي (اعتبـاري) و آن دسـته از    همة پديده»: گسترة جهان اجتماعي«
هاي تكويني (طبيعي و ماوراء طبيعي) كه با زندگي انسـان ارتبـاط پيـدا     پديده

  دهند. كنند، جهان اجتماعي را شكل مي يم

موجودات زنده از طريق زاد و ولد، زنـدگي خـود را   »: عامل تداوم موجود زنده«
هاي خود را از طريق وراثـت بـه نسـل     بخشند و ويژگي در طول زمان تداوم مي

  كنند. بعد منتقل مي

  »:  تفاوت جهان اجتماعي با موجود زنده«

  ماعي اعتباري و قراردادي است، نه تكويني و طبيعي.نظم و عضويت در جهان اجت - 1

  آگاهي جهان اجتماعي آگاهي مشترك و عمومي است، نه فردي و خصوصي - 2

  عامل تداوم جهان اجتماعي انتقال فرهنگ است، نه وراثت. - 3

هـاي مشـترك يـا همـان      فرهنگ مجموعة آگاهي»: هاي مشترك مجموعة آگاهي«
  كنند. است كه ساليان متمادي با يكديگر زندگي ميه شيوة زندگي گروهي از انسان

  )20تا  17هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (الهام رضائي)     »1«گزينة  - 209

هاي انسان است كه در  زدة انسان همان كنش هاي شتاب فعاليت»: عبارت اول«
گيرد. محيط زيست نيز مربوط به جهان طبيعي اسـت.   ار ميجهان اجتماعي قر

  پس اين عبارت به تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي اشاره دارد. 

گيـرد و سـاختن انبـار و     خشكسالي در جهان طبيعي قـرار مـي  »: عبارت دوم«
سيلو كنش اجتماعي و مربوط به جهان اجتماعي اسـت. ابتـدا خشكسـالي رخ    

افتـد، بنـابراين عبـارت فـوق بـه       ان به فكر مقابله با آن ميدهد و سپس انس مي
  تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي اشاره دارد.

هـا   طبيعي هستند و آرمان هاي ماوراء خداوند و فرشتگان پديده»: عبارت سوم«
هاي اجتماعي، بنابراين عبارت سوم در اينجا بـه تـأثير جهـان     ها پديده و ارزش

  جهان اجتماعي اشاره دارد. ماوراء طبيعي بر 
  )22)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 (الهام رضائي)     »3«گزينة  - 210

واسطة ارتبـاطي كـه بـا     هاي تكويني (طبيعي و ماوراء طبيعي) به پديده»: الف«

هاي اجتمـاعي بـه    شوند، اما پديده زندگي انسان دارند، وارد جهان اجتماعي مي

  رند.جهان اجتماعي تعلق دا

در صورتي كه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتوانـد آن را  »: ب«

ريزد يا دگرگون شده و بـه   به نسل بعد منتقل كند، جهان اجتماعي آن فرو مي

  شود. جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

هـاي   فرهنـگ تبهكـاران، سـارقان و ... ناسـازگار بـا عقايـد و ارزش       خرده»: پ«

 گويند. ر فرهنگ عمومي است، از اين رو به آن ضد فرهنگ ميشده د پذيرفته

  )20و  19هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 (الهه فاضلي)  »2«گزينة  - 211

 تحليل عبارت نادرست:

آن است كه در مرحلة اول در شناخت، انسـان  اول بودن در اين مورد به معناي 

با هستي و چيستي سر و كار دارد و اين اول بودن به اهميت مبحـث هسـتي و   

 كند، نه زمان توجه به آن را. چيستي اشاره مي

  )5و  4هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  
 ميا طهماسبي)(كي  »4«گزينة  - 212

واقعيات متفاوتي در عالم هست؛ يعني چيسـتي ايـن واقعيـت بـا چيسـتي آن      

واقعيت و آن واقعيت سوم متفاوت است و ميلياردها ميليارد واقعيت كـه داراي  

هــاي مختلــف هســتند، در پيرامــون مــا قــرار دارنــد و خودمــان هــم  چيســتي

 متفاوت با ساير اشيا داريم.» چيستيِ«

  )4تا  2هاي  هم، هستي و چيستي، صفحه(فلسفة دوازد   

----------------------------------------------  
 (مجيد پيرحسينلو)  »2«گزينة  - 213

در اين جمله، مفهوم ذاتي يك چيز بر ذات آن حمل شـده اسـت. شـكل جـزء     

ذاتيات ذوزنقه است. ذوزنقه بدون شكل اساساً قابل تصـور نيسـت. پـس حمـلِ     

 اولي ذاتي است.

اير گزينه ها، امور غير ذاتي بر موضوع قضيه حمل شده است و اين حمـل  در س

  نيازمند دليل است. پس با حمل شايع صناعي مواجهيم.

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

 دوازدهم  فلسفة
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 (الهه فاضلي)  »3«گزينة  - 214

مغايرت وجود و ماهيت فقط در ذهن است و در عالم خارج اين مغايرت وجـود  

 مفهوم از يكديگر جدايي ناپذيراند.ندارد و اين دو 

 ها: بررسي گزينه

سينا در ذهن مغاير يكديگر است، اما در عالم  مفهوم دانشمند و ابن»: 1«گزينة 

سـينا همـواره بـه عنـوان دانشـمند       توانيم اين دو را جدا كنيم و ابن خارج، نمي

 شود. شناخته مي

هستند، اما در عالم خارج ميوه و سيب در عالم ذهن مغاير يكديگر »: 2«گزينة 

 توان سيبي را پيدا كرد كه ميوه نباشد.   اند و نمي دو روي يك سكه

نان و ساندويچ در عالم خارج و در عالم ذهن مغاير يكديگر هستند »: 3«گزينة 

 ها اين نسبت متفاوت است. و با ساير گزينه

غـاير  شـوند و م  نان و سـاندويچ هريـك بـه تنهـايي در عـالم خـارج يافـت مـي        

تـوان اجـزاي يـك سـاندويچ را ( اعـم از نـان و سـاير         اند. همچنين مي يكديگر

توان دو مفهـوم را از   ها نمي مخلفات) از يكديگر تفكيك نمود؛ اما در ساير گزينه

 يكديگر جدا كرد.

تـوان   در عالم خارج مطابق يكديگر هسـتند و نمـي   شاعر و سعدي »:4«گزينة 

 ند.  د، اما در عالم ذهن مغاير يكديگراين دو را از يكديگر جدا نمو

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  
 (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 215

وجود و ماهيت صرفاً از جهت مفهوم و در جهان ذهن با هم مغايرت دارند، ولي 

  ستند.از جهت مصداق و در جهان خارج عين هم ه

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  
 (الهه فاضلي)  »4«گزينة  - 216

 بودن بر فلز نيازمند دليل است. تهيسيالكترحمل رساناي 

 ها: بررسي ساير گزينه

 حمل يك چيز بر خودش به دليل نياز ندارد.»: 1«گزينة 

نداشتن از اجزاي تعريفي دايره است و چيستي آن را تشكيل زاويه »: 2«گزينة 

 دهد، بنابراين نياز به دليل ندارد. مي

 حيوان بودن انسان، ذات اوست و به دليل نياز ندارد.»: 3«گزينة 

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

 (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 217

  بود: اگر وجود عين ماهيت يا جزء ماهيت مي

اثبات وجود براي هيچ ماهيتي نيازمند به دليل نبود؛ بـا تصـور هـر    »: 1«گزينة 

  شد. ماهيتي وجود هم با آن همراه مي

شـد و هرگـاه ماهيـت را     تصور وجود از تصور ماهيت منفـك نمـي  »: 3«گزينة 

شد و حـال آنكـه گـاهي مـاهيتي را تصـور       كرديم وجود نيز تصور مي تصور مي

جهي به نيستي يا هسـتي آن نـداريم و از هسـتي يـا     كنيم و در آن حال تو مي

  نيستي آن غفلت داريم.  

تـوان وجـود را از    ال آنكه مينفي ماهيت از وجود، ممكن نبود و ح»: 4«گزينة 

  ».انسان نيست«توان گفت  ت نفي كرد؛ مثلاً ميماهي

  )6و  5هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  
 (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 218

سينا، اين بحث با عنوان مغايرت وجود و ماهيت و يا بـا   به علت توجه خاص ابن

اي كـه   هايي مشابه، مقدمة طرح مباحث جديدي قـرار گرفـت؛ بـه گونـه     عنوان

تـرين آرا و عقايـد    ترديد يكي از اساسـي  فرق بين ماهيت و وجود بي«گفته اند 

سـينا در   هـاي ابـن   اين نظر، پاية يكي از برهان». لسفي در تفكر اسلامي استف

  اثبات وجود خدا به نام برهان وجوب و امكان نيز است.

  )6(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  
 (الهه فاضلي)  »1«گزينة  - 219

رشـد و بيشـتر بـر پايـة نظـرات       ه نظرات ابنمكتب توميسم تا حدودي متكي ب

 سينا بود. ابن

  )7و  6هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  
 (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 220

محمول قضيه است، » جسم حساس«، »حيوان جسم حساس است«در عبارت 

از اجـزاي تعريفـي   » حسـاس «و » جسم«ت يقدر تعريف حيوان آمده و در حق

است و همان چيستي اوسـت و گويـاي ذات و حقيقـت حيـوان اسـت؛       حيوان

نيست. به عبارت ديگر اين » جسم حساس«يعني ذات حيوان چيزي جز همان 

 پذيرند. نا دو مفهوم از يكديگر جدايي

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    
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 نژاد) (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 221

تعريف اصطلاحات در علوم مختلف هدف علم منطق نيسـت؛ اساسـاً تعريـف    
اصطلاحات نه وظيفة علم منطق است و نه هـدف علـم منطـق. تأكيـد علـم      
منطق بر آموزش شيوة درست تعريف كردن است. به عبارتي علم منطـق در  

دهـد و خـودش بـه     وزش مـي بحث تعريف فقط درست تعريف كـردن را آم ـ 
  پردازد. تعريف اصطلاحات نمي

  )9و  5، 4، 3هاي  صفحه، ترازوي انديشه منطق (منطق،   

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 222

هدف اول علم منطق آموزش درست تعريف كردن است؛ چون هـر اسـتدلال   
ت و هر تصديق هم تركيبي از چند تصور است كه تركيبي از چند تصديق اس

اگر آن تصورات درست تعريف نشوند تصديق درستي هم نخواهيم داشت. در 
شود و خطـا   واقع خطا در تعريف يك تصور منجر به خطا در يك تصديق مي

شود. هدف نهايي علـم منطـق نيـز     در تصديق منجر به خطا در استدلال مي
  هني (مغالطه) است.جلوگيري از هر نوع خطاي ذ

  )9تا  3هاي  صفحه، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي  »2«گزينة  - 223

هـا اسـت؛ عنـوان تـرازوي      دانش منطق ابزاري در خدمت ساير علوم و دانش
  .ره داردانديشه نيز به همين كاركرد ابزاري (آلي) بودن علم منطق اشا

  )5و  4هاي  صفحه، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي  »3«گزينة  - 224

براي تعيين دادگاه صالح جهت رسيدگي به جـرم شـخص مـذكور، نيازمنـد     
هستيم و نيـازي بـه   مراجعه به مباحث آيين دادرسي كيفري در علم حقوق 

  لم منطق نداريم.ياري ع
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  هاي فلسفي نيز كاربرد دارد. منطق براي ارزيابي انديشه»: 1«گزينة 

اين عبارت يك آگهي تجاري است كه از طريق مغالطه ديگـران  »: 2«گزينة 
كار رفته  را ترغيب به خريد كتاب كرده است. منطق براي تشخيص مغالطة به

  كند. ميدر اين عبارت ما را ياري 

براي اينكه بتوانيم ديگران را متقاعد كنيم تا نظر مـا را بپذيرنـد   »: 4«گزينة 
  به آوردن دليل و استدلال و در نتيجه علم منطق نيازمنديم.

  )5صفحة ، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 225

هـاي فلسـفي    گوييم يكي از كاربردهاي علم منطق ارزيابي انديشـه  وقتي مي

  هاي فلسفي است. است، يعني منطق ناظر و ارزياب انديشه

  )5صفحة ، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 226

از آنجا كه تعريف سازماندهي مفاهيم و تصورات است، بنـابراين يـك تصـور    

  يف (تعريف منطقي) محسوب شود.تواند يك تعر نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

يك تعريف ممكن است تصديق باشد. مثلاً انسان: انسان حيـوان  »: 2«گزينة 

  ناطق است.

اي از چنـد تصـور باشـد. مـثلاً      يك تعريف ممكن است مجموعه»: 3«گزينة 

  حيوان: جسم نامي حساس.

  ود، يعني تصديق.سازماندهي مفاهيمي كه منجر به حكم ش»: 4«گزينة 

  )9تا  7هاي  صفحه، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 227

گردد و يـك   اين جمله يك خبر كامل نيست، بنابراين تصديق محسوب نمي

 تصور است. ساير جملات، خبر كامل هستند.

  )7صفحة ، انديشه منطق ترازوي (منطق،   

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 228

  در آن حكم و قضاوتي وجود ندارد. اين عبارت تصديق نيست؛ زيرا

  )7صفحة ، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  
 )ينلو(مجيد پيرحس  »4«گزينة  - 229

شـود.   در تعريف است كه تصور مجهول به كمك تصورهاي معلوم، معلوم مي

آوري  هـا بـا دليـل    ، معرفت، تعريف شده است. در ساير گزينـه »4«در گزينة 

خواهيم معلوم  براي اثبات يك مدعا (كه همان تصديق مجهولي است كه مي

اعتبـار يـا   رو هستيم. روشن است  شود) مواجهيم. يعني با يك استدلال روبه

 شود. هاي ذكر شده، در اينجا بررسي نمي عدم اعتبار استدلال

  )10تا  8هاي  صفحه، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

 منطق 
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 )(كيميا طهماسبي  »1«گزينة  - 230

هـا در   كنيم. پرسـش از چرايـي   ها از استدلال استفاده مي در پاسخ به چرايي
  تصديقات معنا دارد.

دل به درد تو خو «هاي  رد؛ مانند عبارتدر تصديقات حكم و قضاوت وجود دا
  ».سرود زهره به رقص آورد مسيحا را«و » كرد و ترك درمان گفت

  )10تا  7هاي  صفحه، منطق ترازوي انديشه (منطق،   

----------------------------------------------  

   
  

 )نژاد (فرهاد قاسمي    »3«گزينة  - 231

  شويم. ها مي ورزي بعد از طرح سؤال وارد تفكر در اندوخته ل انديشهدر مراح

  )4(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو    »2«گزينة  - 232

رو شـدن بـا مسـئله، طـرح      ترتيب عبارت است از: روبه مراحل تفكر انسان به
هـا، رسـيدن بـه پاسـخ. بنـابراين پـيش از تفكـر در         اندوختهسؤال، تفكر در 

 شود نه مواجهه با يك مسئله. ها، طرح سؤال مطرح مي اندوخته

  هاي ديگر: تشريح گزينه

آيد) گويـاي   هر سؤالي كه داريم (و چرا در آغاز جمله سؤالي مي»: 1«گزينة 
  دانيم. آن است كه چيزي را نمي

از مجهـولات بـه معلومـات و از    انسـان   دنيرس ـ ةتفكـر، واسـط  »: 3«گزينة 
  هاست. ها به پاسخ پرسش

  بدون تفكر كاري از انسان ساخته نيست.»: 4«گزينة 

  )4(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )(الهه فاضلي    »3«گزينة  - 233

  هاي ديگر: تشريح گزينه

فطـرت اول بـه دوم، نيـازي بـه زيـر پـا گذاشـتن        براي عبور از »: 1«گزينة 
 هاي قرارگرفته در فطرت اول نيست. سؤالات و لذت

جـو بـراي    و سرگرم بودن به سؤالات معمـولي و روزانـه و جسـت   »: 2«گزينة 
 هاي تفكر غيرفلسفي است. ها از ويژگي يافتن پاسخ آن

اهميت و  از همان روزهاي آغازين حيات فكري بشر، برخي افراد»: 4«گزينة 
هاي بنيادين و اساسـي را دريافتـه و بـا دقـت و      ضرورت پرداختن به پرسش

 تأمل فراوان، براي يافتن پاسخ اين سؤالات تلاش كردند.

  )6و  5هاي  (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 )(مجيد پيرحسينلو    »1«گزينة  - 234

ي و هـاي اساس ـ  دار بررسي قانونمنـد (و اصـولي) پرسـش    دانش فلسفه عهده

 هاي فلسفي) است. بنيادين (پرسش

  هاي ديگر: تشريح گزينه

ملاصـدرا مانـدن در فطـرت اول (مرتبـة اول تفكـر) را شايسـتة       »: 2«گزينة 

ها از فطرت اول عبور كرده و به فطرت  كند انسان داند و توصيه مي انسان نمي

  ثاني (مرتبة دوم تفكر يعني تفكر فلسفي) برسند.

رو  هاي فلسفي پس از روبـه  تفكر فلسفي، طرح پرسشدر مراحل »: 3«گزينة 

  دهد. هاي فلسفي رخ مي ها و مسئله شدن با مجهول

از نخســتين روزهــاي حيــات فكــري انســان، افــرادي اهميــت  »: 4«گزينــة 

هاي فلسفي را دريافته و با دقت و تأمـل فـراوان، بـراي دسـتيابي بـه       پرسش

  پاسخ صحيح تلاش كردند.

  )6و  5هاي  ي فلسفه، صفحه(فلسفة يازدهم، چيست  

----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي    »2«گزينة  - 235

گيرنـد   تعبير افلاطون شامل حال كساني است كه تفكر فلسفي را جدي نمي

هاي آنند. ملاصدرا نيز مشغول بودن به  و سرگرم زندگي روزمره و حل مسئله

  نامد. ها را فطرت اول مي آن امور عادي زندگي و تفكر در
  هاي ديگر: تشريح گزينه

اين افراد بالقوه توانايي تفكر فلسفي را دارند، اما رشد اين تفكـر  »: 1«گزينة 

  ها صورت نگرفته است. در آن

شود فيلسوف نيسـت؛ بلكـه    لزوماً كسي كه وارد تفكر فلسفي مي»: 3«گزينة 

  اشد.دان يا دانشجو ب ممكن است يك كارگر، فيزيك

رسيدن به دريافت فلسفي از مراحل تفكر فلسفي است كه به دنبـال  »: 4«گزينة 

  گردد. ها مطرح مي گويي به آن هاي فلسفي و تلاش براي پاسخ طرح پرسش

  )5(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة   

----------------------------------------------  

 (الهه فاضلي)    »2«گزينة  - 236

  هاي ديگر: هتشريح گزين

 شدة واژة فيلوسوفيا است. فلسفه عربي»: 1«گزينة 

 شد. واژة فلسفه به علم خاصي اختصاص نداشت و شامل همة علوم مي»: 3«گزينة 

 ها انداخته بود. سقراط آن را بر سر زبان»: 4«گزينة 

  )8و  7هاي  (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 يازدهم  فلسفة
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 )(مجيد پيرحسينلو    »2«گزينة  - 237

گرفتند كه به ظاهر  هاي خود بيشتر از مغالطه كمك مي ائيان در استدلالسوفسط
رسيد، اما در واقع غلط بود. بعدها كلمة سوفيسـت (دانشـمند)    درست به نظر مي

كـار بـه خـود گرفـت و كلمـة       مفهوم اصلي خود را از دست داد و مفهوم مغالطه
معنـاي   گرفتـه شـد،  » سوفيسـت «هم كـه در زبـان عربـي از لفـظ     » سفسطه«

كاري پيدا كرد. بنابراين عملكرد اين افراد بر تغيير معناي كلمة سوفيست  مغالطه
  بينيم. مؤثر بود. تقريبا برعكس اين فرآيند را در مورد كلمة فلسفه مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

از  كي ـمختلـف، بـر هـر     يهـا  دانش شرفتيبا گذشت زمان و پ»: 1«گزينة 
 يفلسفه فقط بـرا  ةكلم جيگذاشته شد و به تدر يا ژهيدانش نام و يها شاخه

  .كار رفت دانش خاص به نيهم

فلسفه به معناي دانش خاص، سومين مرحله تغيير معنـاي ايـن   »: 3«گزينة 
  كلمه است.

دقت كنيد كـه فلسـفه بـه معنـاي دوسـتداري دانـايي اسـت و        »: 4«گزينة 
  فيلسوف به معناي دوستدار دانايي.

  )8و  7هاي  فلسفه، صفحه(فلسفة يازدهم، چيستي  

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)    »4«گزينة   - 238

را پذيرفتـه، از  » تمايز علوم بـه تمـايز موضـوعات اسـت    «چنين فردي اصل 
كنندة روش هر علم نيز موضوع آن است؛ يعني موضوع آن علم  طرفي تعيين

توانيم در اين علم استفاده كنيم و  ي ميكند ما از چه روش است كه معين مي
چنين معتقد است كه فلسفه  توانيم بهره ببريم. اين فرد هم از چه روشي نمي

  كند. دربارة يك موجود خاص بحث نمي

اي يك قضية فلسفي باشـد بلكـه بـراي     گونه نيست كه هر قضية پيچيده اين
  شده مراجعه كرد. هاي مطرح ك فلسفي دانستن يك قضيه بايد به معيار و ملا

  )9(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )(الهه فاضلي  »4«گزينة  - 239

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 هاي ديگر فلسفه ارتباط دارد. اين گزينه با ويژگي»: 1«گزينة 

عات جهـان و  موضـو  انيخاص از م يموضوع علوم بهاز هر كدام »: 2«گزينة 
 .پردازند يانسان م يزندگ

هـاي موجـودات كـاري     طور نيست كه فلسفه، با ديگر ويژگي اين»: 3«گزينة 
 نداشته باشد.

  )9(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة   

 (مجيد پيرحسينلو)    »4«گزينة  - 240

مسائل فلسفه از جهت روش، مانند مسائل رياضي هستند؛ اما اين دو دانـش  

هم اختلاف دارند. موضوع يك علم، محور تمام مسائل آن علـم  در موضوع با 

 كند. ها را به هم وصل مي است. مانند نخ تسبيح كه تمام دانه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

شود يا زندگاني ديگـري   اين كه پس از مرگ، همه چيز تمام مي»: 1«گزينة 

قضـاوت   توان در مورد آن هست از مسائل فلسفي است و با روش تجربي نمي

توان در اين مورد به پاسخ  هايي چون فيزيك نمي كاملي داشت. پس با دانش

  قطعي رسيد (چه مخالف و چه موافق). و درست

فلسفه دربارة يك موجـود خـاص (از جملـه انسـان و مخصوصـاً      »: 2«گزينة 

كند. فلسفه به اصل وجود و حقيقت جهان،  بخشي از وجود انسان) بحث نمي

 پردازد. يطبيعت و انسان م

اين جمله يك گزارة فلسفي در مورد اصل جهان اسـت. مسـائل   »: 3«گزينة 

  توان رد يا اثبات كرد. فلسفي را با استقراء و تجربه نمي

  )10تا  8هاي  (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

----------------------------------------------  

  
  

 )كتاب آبي(    »2« گزينة - 241

در روش علمي و بـراي انجـام يـك آزمـايش صـحيح و همچنـين سـهولت در        

گيـري   ها، بايد متغيرهاي مورد نظر، به شـكل دقيـق و قابـل انـدازه     گيري اندازه

هـا را داشـته باشـد، تعريـف      تعريف شوند. به تعريفي از متغير كه ايـن ويژگـي  

  شود. گيري مي اعث سهولت اندازهتعريف عملياتي بگويند؛ در واقع،  عملياتي مي

  )19و  18 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »4«گزينة  - 242

  تشريح ساير موارد:

  .در تعريف عملياتي مفاهيم بايد عيني باشند و نه ذهني»: 1«گزينة 

  كنند. موقعيت ناشناخته را خلق مي ،دانشمندان با طرح مسئله»: 2«نة گزي

سازي مفاهيم مشترك از تعريف عمليـاتي اسـتفاده    جهت يكپارچه»: 3«گزينة 

  گيرد. هاي منحصر به فرد در مجموعة روش علمي قرار نمي روش شود. مي

  )20تا  16 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

 شناسي روان
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 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 243

هـاي علمـي و تأييـد يـك      بـه مسـئله   شده ارائه ةهاي اولي براي پذيرش پاسخ

ها را براساس مشاهدات تجربي، بيازماييم و نتيجه را بـا   فرضيه، بايد آن پاسخ

هاي مقبول در علم تجربي، مطابقت دهيم. پس از بررسي، اگر مطابقـت   يافته

  .شود شده پذيرفته نمي باشد، پاسخ ارائهو همخواني وجود نداشته 

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 244

شناسي، نسبت به بسياري از علوم تجربي ديگر،  دستيابي به اهداف علم روان

  . رو است شتري روبههاي بي با دشواري

  )15و  14هاي  هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 245

و پذيرفته شدن پاسخ، لزوماً به معناي درسـت و واقعـي بـودن آن    معتبر بودن 

كه اكنون مورد قبول واقع شده و علمي  پاسخ نيست، بلكه ممكن است پاسخي

دليـل   قبلـي و يـا بـه   آزمايشات  است، پس از مدتي به دليل آگاهي از نادرستي

  .هاي دانشمندان، كنار گذاشته و نادرست تلقي گردد فرض تغيير در پيش

هـاي   عامل نادرست تلقي شـدن پاسـخ   ،به تنهايي ،نكته: صرف گذشت زمان

  د.شو نمي ،مورد قبول واقع شده

  )13شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 246

هــا و خصوصــيات  بــه ادراكــات و تفاســير محــرك» 2«و » 1«هــاي  گزينــه

گيرند.  شناسي قرار مي پس در حيطة علم روان ؛فرايندهاي ذهني اشاره دارند

در پي يافتن چيزي است كه مـاهيتي از انـرژي دارد و ايـن امـر     » 3«گزينة 

توسط برخي فلاسفه پاسخ داده شده اسـت و پاسـخ ايـن امـر را در رفتـار و      

كنـد   نيز از قضاوت صحبت مـي » 4«توان يافت. گزينة  هاي ذهني نمي فرايند

  باشد.    كه از فرايندهاي عالي شناختي مي

  )22تا  20 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح روان شناسي، (روان  

 )كوثر دستوراني(    »2«گزينة  - 247

  نادرست: عبارتتشريح 

  كنند. خود و پيشينيان تكيه مي ةب) دانشمندان در بررسي مسائل به دانش و تجرب

  )13و  12 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 248

تفكر فرايند استفاده از اطلاعات موجود در حافظه است؛ اسـتدلال، قضـاوت،   

» 2«ة گيري اشكال مختلف تفكر هستند. عبـارت گزين ـ  حل مسئله و تصميم

  گيري است.  اي از تصميم نمونه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

زند، به خاطر  وقتي در يك مهماني شلوغ كسي نام ما را صدا مي»: 1« ةگزين

  شود.  اينكه نام هر كس براي او آشناست، توجه ما جلب مي

 ،در واقـع  ،كنيم را بازيابي ميشده وقتي مطالب به خاطر سپرده »: 3« ةگزين

  گيريم.  مدد مي انم از حافظه

  خت پايه اشاره دارد.به شنااحساس بوي دود و ادراك سوختن غذا »: 4« ةگزين

  )22و  21هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 249

تبيـين بـه بيـان     .يكي از اهداف علوم تجربي، تبيين يك موضوع يا پديده اسـت 

د. در واقع، هر دانشمند زمـاني كـه يـك    پرداز يي اتفاق افتادن يك پديده مچراي

  كند، در حال بيان علل اتفاق افتادن آن پديده در جهان است. پديده را تبيين مي

  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 250

» فرضيه«كنند.  ندان علوم تجربي، فرايند تحقيق را با طرح مسئله آغاز ميدانشم

  گيرد.  اي است كه دانشمند براي مسئله در نظر مي پاسخ تا حد ممكن سنجيده

  )13و  12هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  
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